

«Вечерний СТАВРОПОЛЬ»

№ 66 – 67 (6428-6429) • 12 АПРЕЛЯ • ЧЕТВЕРГ • 2018 ГОД WWW.VECHORKA.RU

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает подписку на 2-е полугодие 2018 года на газету «Вечерний Ставрополь»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ
120 номеров – 582 руб.,
1 раз в неделю – 330 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК
23-66-68.

АРХИТЕКТУРНЫЙ ОБЛИК СТАВРОПОЛЯ МЕНЯЕТСЯ В ЛУЧШУЮ СТОРОНУ

На заседании администрации Ставрополя проанализировали итоги работы комитета градостроительства и архитектуры за 2017 год.

За рамками сухих официальных цифр можно сказать, что сегодня город меняется буквально на глазах. Невооруженным глазом видно, как исчезли с «красных линий» облесленные киоски, поредели навязчивые рекламные конструкции, появились стильные ограждения, фонари и тротуары. Яркие, сочные краски жилых домов, деловых центров, школ, детских садов и множества других объектов не только прекрасно гармонируют с общей картиной Ставрополя, но и делают ее насыщенной, интересней и привлекательней.

Новые подходы к архитектуре, технологиям строительства, а также работа об инфраструктуре обеспечивает город плоскостными и подземными парковками, тротуарными связями, парковыми пространствами, образовательными, спортивными и социальными учреждениями.

Уходя от былых строительных стандартов с обезличенными фасадами зданий, мэрия Ставрополя по поручению губернатора региона Владимира Владимировича сделала еще один серьезный шаг в разви-



тии архитектурного облика города.

Недавно на рассмотрение общественности был представлен проект нового микрорайона, который разместится в западной части Российского проспекта. Застройка предполагает наличие собственной развитой инфраструктуры. По проекту дворы обладают широкими пропорциями, в каждом – шикарные парковые пространства, принадлежащие только жильцам.

Этот принцип формирования дворового пространства давно внедряется в крупных городах России. Он позволяет создавать безопасную территорию, благоприятно сказывающуюся на развитии детей. Большинство жильцов из своих окон смогут видеть как природные красоты, так и Владимирскую площадь с историческим парком «Россия – моя история», а также музыкальный фонтан и парк воен-

ной техники «Патриот», которые появятся в этом году. Часть помещений будет отдана под магазины товаров повседневного спроса и сферу услуг. Также планируется размещение социальных институтов – детских кружков, секций, развивающих центров, библиотек.

Центром его притяжения, безусловно, станет новый спортивный комплекс международного класса Академия спорта.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

ПРО ЛИФТЫ И ГАЗОВЫЕ ПРИБОРЫ



ГДЕ ВЗЯТЬ ДЕНЬГИ НА ЭЛЕКТРОПЕРЕВОЗЧИКА?

На очередном заседании Общественного совета при краевом министерстве ЖКХ в третий раз рассматривался вопрос о модернизации и замене лифтов. Такое упорство общественников объясняется тем, что из более четырех тысяч лифтов, которыми оснащены многоквартирные дома Ставрополя, большинство нуждаются в модернизации и замене. Члены Общественного совета обращались с открытым письмом к губернатору края, и вот на этом очередном заседании огласили печальный ответ: денег на замену лифтов нет.

Как сказала принимавшая участие в заседании первый замминистра Ольга Силукова, чтобы заменить 669 лифтов, прослуживших более тридцати лет, потребуются миллиарды рублей. Примерно столько составляют ежегодные взносы на капитальный ремонт в «общий котел» регоператора. А всего на модернизацию и замену лифтов нужно семь миллиардов рублей. Если учесть, что в региональной программе запланировано отремонтировать до 2020 года всего два лифта, то становится ясно, что на нее рассчитывать не приходится.

Тему лифтов в Общественном совете ведет зампреда совета Ольга Корлотяну. Она

дала такую информацию: замена одного лифта – от подготовки проекта, демонтажа, монтажа, установки – стоит примерно 1 миллион 700 тысяч рублей. По подсчетам, с нынешним размером взноса на капитальный ремонт и без учета инфляции обычная четырехподъездная девятиэтажка накопит необходимую сумму только за 5-6 лет. При условии, конечно, что будет стопроцентный сбор взносов.

Как ни крутили члены Общественного совета, а вывод напрашивается только один: лифты будут вынуждены менять сами собственники помещений в МКД. И об этом нужно говорить открыто и откровенно. Лифт – это общая ответственность, причем и тех, кто живет на девятом этаже, и тех, кто на первом. И уже сегодня надо думать о том, что нужно делать, чтобы в один из дней не остаться без электроподъемника.

Какие есть пути экономии и уменьшения расходов? О. Силукова назвала два. Первый – если собственники возьмут средства на замену лифтов в кредит, то часть процентной ставки можно вернуть с помощью финансовой поддержки Фонда содействия реформированию ЖКХ. Этой возможностью воспользовались 22 владельца спецсчетов в соседней Ростовской области. Здесь с помощью кредитных средств в 2017 году в пяти домах отремонтировали 14 лифтов. А в этом году заявки на участие в про-

грамме субсидирования процентной ставки подали жители уже 91 МКД Ростовской области.

Второй путь – лифтостроительная компания по договору с региональным оператором меняет лифтовое оборудование в рассрочку. Оба этих механизма прорабатываются сейчас специалистами краевого минЖКХ и будут предложены всем, кто озаботится заменой лифтов в своем доме. Прозвучало также, что лифты выгоднее покупать оптом, для чего тоже должна быть разработана программа.

И еще один важный вопрос был обсужден на заседании – о безопасной эксплуатации газового оборудования.

Газовики представили на заседание устрашающую информацию. В 2015 году в крае было 19 несчастных случаев, связанных с неправильной эксплуатацией газового оборудования, погибли 15 человек. В 2017 году было 30 несчастных случаев, погибли 28 человек. Практически каждый месяц мы слышим о «газовых» трагедиях в стране, когда рушатся подъезды и дома.

С основным докладом выступил член Общественного совета Владимир Зинченко, рассказавший о практике применения законодательства по газовой службе в быту и донесший до присутствующих основные претензии к газовикам потребителю.

К обсуждению присоединились представители АО «Газпром газораспределение Ставрополь» и АО «Ставропольгаз». Они рассказали, что Ставрополье – самый газифицированный регион, уровень газификации в крае составляет 97,4 процента.

Все аварии, связанные с газом, происходят из-за грубейших нарушений правил пользования газом в быту. Это и закрытая задвижка дымохода, и самовольная установка тех же варочных плит, и некачественное вмешательство в работу газового оборудования. Кроме того, потребители не допускают специалистов к проведению техобслуживания. В минувшем году его прошли всего 57 процентов владельцев газовых приборов. Если учесть взрывоопасный характер газа, этого явно мало.

Тамара КОРКИНА,
член Общественного совета.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые жители Промышленного района г. Ставрополя!

Продолжает работу общественная приемная депутата ГД ФС РФ **Александра Николаевича ИЩЕНКО**, члена комитета по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям.

Приемная расположена по адресу: **г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 12, каб. 101.**

Прием граждан осуществляется: вторник с 15-00 до 18-00; пятница с 15-00 до 18-00.

Контактный телефон: **8 (8652) 26-91-22.**

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,
проживающий в Октябрьском районе (ул. Октябрьская, Лесная и др.).

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел. 38-71-39, 23-66-68.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,
проживающий в районе, ограниченном ул. Мира, Лермонтова.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел. 26-37-84, 23-66-68.

Более пяти миллионов детей стали узниками концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, разбросанных по всей оккупированной Европе.

Они, ни в чем не повинные, выполняли непосильный труд, терпели болезни, холод и голод. Над ними глумились, проводили медицинские эксперименты, брали кровь. Выживал лишь один из десяти. На территории России фашистские оккупанты уничтожили 17 миллионов человек (в том числе 600 тысяч детей).

В 1991 году был создан Российский союз бывших несовершеннолетних узников, в 1992 году – Международный союз бывших малолетних узников фашизма, в котором состоят организации из бывших республик СССР.

В городе Ставрополе организация бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания была создана в 2010 году бывшим несовершеннолетним узником, председателем Ставропольского городского Совета ветеранов Виктором Александровичем Казаченковым.

11 апреля 1945 года узники концентрационного лагеря Бухенвальд подняли интернациональное восстание против гитлеровцев и вышли на свободу. Этот день является Днем освобождения узников фашистских лагерей. Тема войны сейчас в мире более чем актуальна. Потому мы не должны забывать историю и факты вплоть до мельчайших подробностей.

Городской Совет ветеранов поздравляет с этой датой всех бывших узников фашистских застенков, желает им крепкого здоровья, мирного неба над головой, всеобщего благополучия.

прокурор разъясняет НЕ ПОДДАВАЙТЕСЬ НА УЛОВКИ МОШЕННИКОВ

Несмотря на проводимые прокуратурой города и правоохранительными органами меры по предупреждению граждан о действиях мошенников, число таких преступлений не сокращается.

Мошенники осуществляют звонки на телефоны жителей города и, представляясь родственниками либо работниками правоохранительных органов, требуют перечисления денежных средств на банковские счета, счета мобильных телефонов или передачи денежных средств неизвестным лицам.

В последнее время преступники стали использовать более изощренные методы обмана. Так, в текущем году были случаи, когда злоумышленники представлялись работниками Прокуратуры РФ и требовали приобрести якобы для прокуратуры города какие-либо товары, а также перевести денежные средства на счет мобильного телефона.

Прокуратура города Ставрополя напоминает, что сотрудники правоохранительных органов, следователи, дознаватели, адвокаты, судьи, а также работники прокуратуры не вправе требовать от граждан и организаций перечисления денежных средств, а также передачи денежных средств неизвестным лицам.

Не попадайтесь на уловки мошенников!

В случае если вам поступил подобный звонок, необходимо обратиться в любое отделение полиции УМВД России по городу Ставрополю или в прокуратуру города по номеру 26-42-80.

Сергей СТЕПАНОВ,
прокурор города Ставрополя
старший советник юстиции.

УЧЕНИЯ ПО ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОВЕЛИ СПАСАТЕЛИ СО ШКОЛЬНИКАМИ

Спасатели ПАСС СК рассказали учащимся гимназии №25 Ставрополя о правилах эвакуации из здания в случае возникновения экстренной ситуации.

9 апреля спасатели ПАСС СК прибыли на территорию МБОУ гимназии №25 города Ставрополя сразу с несколькими учебными задачами. Во-первых, необходимо было провести тренировку со всем школьным коллективом по эвакуационным мерам, а во-вторых – отдельно познакомиться с пятиклассниками. Большинство детей этого возраста хоть и знают о существовании плана эвакуации и эвакуационных выходов, но, к сожалению, не понимают конкретного обозначения знаков и в незнакомых местах приходят в растерянность.

Спасатель ПАСС СК города Ставрополя Рустам Фахардинов, приведя ребятам несколько примеров из собственного опыта, рассказал о том, как необходимо «читать» план эвакуации.

информбюро

В Ленинском районе Ставрополя выдали тысячное свидетельство о рождении

В отделе ЗАГС Ленинского района краевого центра зарегистрировали рождение тысячного ребенка с начала 2018 года. «Юбилейную» запись этого акта специалисты сделали 30 марта. Причем в торжественной обстановке.

«Юбилейным» ребенком стала девочка, которую нарекли Александрой. Родилась она 16 марта 2018 года. Долгожданная малышка – первый ребенок в семье Артема и Виктории Антоненко. Регистрировать рождение в отдел ЗАГС счастливые родители приехали вместе с новорожденной. И здесь их ждал сюрприз. Сделанная работниками ЗАГСа запись о рождении нового жителя Ставрополя с начала 2018 года оказалась «юбилейной».



Ведущий специалист отдела ЗАГС Наталья Николаевна Крошка вручила родителям свидетельство о рождении дочери и памятную поздравительную открытку губернатора Владимира Владимировича «Письмо в будущее!».

В адрес семьи прозвучали добрые слова поздравлений и пожеланий.

Прошло сороковое занятие «Школы грамотного потребителя»

Школа работает под эгидой краевого министерства ЖКХ во всех городах и районах Ставрополя. Как правило, на ее занятиях выносятся самые актуальные вопросы отрасли. На этот раз слушатели обсудили, как привлечь государственные деньги на энергоэффективный капитальный ремонт многоквартирного дома.

Речь идет о сумме в пять миллионов рублей, которые жители могут потратить на энергосбережение и как итог – на уменьшение оплаты за коммунальные услуги. Как прийти к этому, какие пути предпринять – об этом и шел разговор на занятиях.

Специалисты «Школы» рассказали, что государственная корпорация – Фонд содействия реформированию ЖКХ – готова предоставить финансовую поддержку на возмещение части расходов на капремонт. На нее могут рассчитывать собственники помещений в МКД, чьи дома включены в региональную программу. При этом дом должен быть не моложе пяти и не старше 60 лет. Обязательны также оснащение коллективными приборами учета энергоресурсов и сбор средств на капремонт на специальном счете.

Условием получения господдержки должно стать достижение 10-процентной экономии затрат на тепловую и электрическую энергию после выполнения комплекса мероприятий по повышению энергоэффективности. Поэтому до начала ремонта жильцам нужно оценить текущее состояние дома и подготовить его энергопаспорт.

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

10.04.2018

г. Ставрополь

№ 608

Об изменении муниципального маршрута регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края № 48 «Ж/к «Олимпийский» – ул. Чехова»

В соответствии с федеральными законами от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 13 июля 2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением администрации города Ставрополя от 08.08.2016 № 1832 «Об утверждении Порядка установления, изменения и отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Изменить муниципальный маршрут регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края

№ 48 «Ж/к «Олимпийский» – ул. Чехова» (далее – муниципальный маршрут регулярных перевозок № 48):

1) не осуществлять движение автобусов по ул. Пирогова от ул. Тухачевского до ул. Западный обход, осуществлять движение автобусов в прямом направлении по ул. Тухачевского, просп. Российскому, ул. Западный обход, в обратном направлении по ул. Западный обход, просп. Российскому, ул. Тухачевского;

2) установить протяженность муниципального маршрута регулярных перевозок № 48 43,44 километра.

2. Комитету городского хозяйства администрации города Ставрополя: 1) внести сведения об изменении муниципального маршрута регулярных перевозок № 48 в реестр муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края в течение семи дней со дня вступления в силу настоящего постановления;

2) организовать движение автобусов по муниципальному маршруту регулярных перевозок № 48 согласно настоящему постановлению;

3) переформировать карты муниципального маршрута регулярных перевозок № 48.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мясодова А.А.

**Исполняющий полномочия главы города Ставрополя
первый заместитель главы администрации города Ставрополя
А.А. Мясодов**

пального сезона ребята задавали вопросы о том, сможет ли поисковая собака вытащить из воды тонущего человека. По словам кинолога, в воде собака может буксировать человека весом до 120 кг. Ребята с удовольствием пообщались с четвероногим спасателем, который охотно разрешил погладить себя.

«Собака – не просто друг, но и инструмент в работе спасателей, – поделилась кинолог ПАСС СК Александра Марахова. – Четвероногие помощники вносят поощрительный вклад в спасение жизни людей, обнаруживая и чувствуя человека там, где его не видит человеческий глаз».

После познавательной беседы ребята посмотрели мультфильм о безопасности, посвященный действиям в случае возникновения пожара. В этот же момент по всей школе раздались тревожные звонки. Школьники не растерялись, быстро собрали свои личные вещи и следом за спасателями вышли на улицу через эвакуационный выход. Шагая строем, ребята не поддавались панике, а действовали единым слаженным механизмом. Учебная эвакуация была проведена успешно, а лекционный материал закреплен практическими действиями.

Выбрать нужный набор видов работ собственникам поможет «Меню энергоэффективного капремонта», разработанное Минстроем России. Меню содержит типы работ, их прогнозируемую энергетическую эффективность, экономическую выгоду и затраты на проведение работ.

Следующее занятие ставропольской «Школы грамотного потребителя» состоится 26 апреля. Специалисты и слушатели обсудят такую актуальную тему, как «Прямые договоры в ЖКХ». Стоит сказать, что слушателями «Школы» могут стать все желающие. Участие – бесплатное. С лекционными материалами можно ознакомиться на сайте краевого министерства ЖКХ www.mingkhsk.ru.

На Ставрополье мужчина сжег машину своей знакомой С заявлением о поджоге автомобиля в полицию обратилась жительница города Новоалександровска.

Автомобиль был припаркован на территории местного предприятия по изготовлению молочных продуктов. Владелица обнаружилась свою машину утром практически полностью сгоревшей. Как выяснилось, транспортное средство сначала облили горючей жидкостью, а затем подожгли. Сумма ущерба составила около 50 тысяч рублей.

«В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска личность и местонахождение злоумышленника были установлены. Им оказался 24-летний житель хутора Чапцева», – сообщили в пресс-службе полиции региона.

Следственным отделом ОМВД России по Новоалександровскому городскому округу возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение или повреждение имущества).



05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ИЩЕЙКА» (12+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.00 «Познер» (16+)
01.00 Т/с «ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП» (16+)
03.00 Новости
03.05 «Время покажет» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
12.00 «Судьба человека» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
15.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
17.00 «Вести»
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.00 Т/с «БЕРЕЗКА» (12+)
23.15 «Вечер» (12+)
01.50 Т/с «ДРУЖИНА» (16+)

РОССИЯ К

06.30 Новости культуры
06.35 «Легенды мирового кино»
07.00 Новости культуры
07.05 Д/с «Эффект бабочки»
07.30 Новости культуры
07.35 Д/с «Архивные тайны»
08.00 Новости культуры
08.05 Х/ф «ПРЕСТУПЛЕНИЕ ЛОРДА АРТУРА»
09.30 Русский стиль. «Армия»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 XX век
12.35 «Мы – грамотеи!»
13.20 «Белая студия»
14.00 Д/ф «Реймский собор» (Германия)
14.15 Черные дыры. Белые пятна
15.00 Новости культуры
15.10 Монреальский симфонический оркестр. И. Брамс
16.05 «На этой неделе. 100 лет назад. Нефронтовые заметки»
16.30 «Агора»
17.30 Д/ф «Горный парк Вильгельмсхез в Касселе, Германия»
17.45 «Наблюдатель»
18.45 «Острова»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Миллионный год»
21.35 «Сати. Нескучная классика»
22.20 Т/с «МЕДИЦИ. ПОВЕЛИТЕЛИ ФЛОРЕНЦИИ» (Италия-Великобритания-Франция) (18+)
23.15 Новости культуры
23.35 XX век
00.55 Д/ф «Феномен Кулибина»
01.40 Монреальский симфонический оркестр. И. Брамс
02.35 Д/ф «Укхаламба – Драконовы горы» (Германия)



05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
06.00 «Сегодня»

06.05 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.25 Т/с «БРАТАНЫ» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «ЧП»
14.00 «Место встречи»
16.00 «Сегодня»
16.30 «Место встречи»
17.20 «ДНК» (16+)
18.15 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
21.00 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ» (12+)
23.00 «Итоги дня»
23.25 «Поздняков» (16+)
23.40 Т/с «ЯРОСТЬ» (16+)
01.35 «Место встречи»
03.35 «Поедем, поедим!» (0+)
04.00 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» (16+)



06.00 М/ф (0+)
09.30 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
10.30 Т/с «ГАДАЛКА» (12+)
11.30 «Не ври мне» (12+)
13.30 «Охотники за привидениями» (16+)
15.00 «Мистические истории» (16+)
16.00 Т/с «ГАДАЛКА» (12+)
17.35 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
18.40 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ» (16+)
20.30 Т/с «КОСТИ» (12+)
23.00 Х/ф «28 ДНЕЙ СПУСТЯ» (16+)
01.15 Х/ф «28 НЕДЕЛЬ СПУСТЯ» (16+)
03.15 Т/с «СКОРПИОН» (16+)
05.45 М/ф (0+)



06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.45 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
07.10 М/ф «Где дракон?» (6+)
09.00 Шоу «Уральских пельменей» (12+)

09.30 Х/ф «ПИТ И ЕГО ДРАКОН» (6+)
11.20 Х/ф «ОТРЯД САМОУБИЙЦ» (16+)
13.30 Т/с «КУХНЯ» (12+)
18.30 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
21.00 Т/с «УЛЕТНЫЙ ЭКИПАЖ» (16+)
22.00 Х/ф «ПРИТЯЖЕНИЕ» (12+)
00.30 «Кино в деталях» (18+)
01.00 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» (12+)
02.00 «Взвешенные и счастливые люди» (16+)
04.00 Т/с «ВЫЖИТЬ ПОСЛЕ» (16+)



05.00 «Военная тайна» (16+)
06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Военная тайна» (16+)
11.00 «Документальный проект» (16+)
12.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Засекреченные списки» (16+)
16.00 «112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «112» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «ВО ИМЯ КОРОЛЯ» (16+)
22.15 «Водить по-русски» (16+)
23.00 «Новости» (16+)
23.25 «Загадки человечества» (16+)
00.30 Х/ф «ТРОЯ» (16+)
03.20 Х/ф «ГРЯЗНАЯ КАМПАНИЯ ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ» (16+)



07.00 «ТНТ. Best» (16+)
09.00 «Дом-2» (16+)
11.30 «Холостяк» (16+)

13.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
14.30 «Комеди клуб» (16+)
18.00 «Песни» (16+)
19.00 Т/с «УЛИЦА» (16+)
20.00 Т/с «УНИВЕР» (16+)
21.00 «Где логика?» (16+)
22.00 Т/с «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ» (16+)
23.00 «Дом-2» (16+)
01.05 «Песни» (16+)
02.05 Х/ф «ЯВЛЕНИЕ» (16+)
03.55 «Импровизация» (16+)
04.55 «Comedy Woman» (16+)
06.00 «ТНТ. Best» (16+)



05.00 Наше (16+)
06.00 Засеки звезду (16+)
06.10 10 самых горячих клипов дня (16+)
06.55 PRO-Клип (16+)
07.00 Сделано в 90-х (16+)
08.25 «Про-обзор» (16+)
09.00 Муз-ТВ Чарт (16+)
10.00 Победитель битвы фанклубов (16+)
10.35 PRO-Клип (16+)
10.40 10 самых горячих клипов дня (16+)
11.30 Икона стиля (16+)
12.00 Ждите ответа (16+)
13.00 Сделано в 90-х (16+)
14.00 Русский Чарт (16+)
15.00 Битва фанклубов (16+)
16.00 Караокинг (16+)
17.05 PRO-Клип (16+)
17.10 10 самых горячих клипов дня (16+)
18.00 «Про-Новости» (16+)
18.15 Только жирные хиты! (16+)
19.00 SA Party Гайд (16+)
20.00 ЯНАМузТВ (16+)
21.30 Check-IN на Муз-ТВ (16+)
22.30 Top 30 – Русский крутяк недели (16+)
00.55 PRO-Клип (16+)
01.00 Караокинг (16+)
02.00 Наше (16+)
03.00 Неспиннер (16+)



06.00 «Настроение»
08.05 Х/ф «ОЧНАЯ СТАВКА» (12+)

09.50 Х/ф «УСНУВШИЙ ПАССАЖИР» (12+)
11.30 События
11.50 «Постскриптум» (16+)
12.55 «В центре событий» (16+)
13.55 «Городское собрание» (12+)
14.30 События
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)
16.55 «Естественный отбор» (12+)
17.50 Т/с «ЗАВЕЩАНИЕ ПРИНЦЕССЫ» (12+)
19.40 События
20.00 «Петровка, 38» (16+)
20.20 «Право голоса» (16+)
22.00 События
22.30 «Красный рубеж» (16+)
23.05 Без обмана (16+)
00.00 События. 25-й час
00.30 «Право знать!» (16+)
02.05 Т/с «ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС» (12+)



05.00 «Известия»
05.10 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» (16+)
07.05 Х/ф «КРУТОЙ» (16+)
09.00 «Известия»
09.25 Т/с «УБОЙНАЯ СИЛА» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.25 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» (16+)
17.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
18.40 Т/с «СЛЕД» (16+)
22.00 «Известия» (16+)
22.30 Т/с «СПЕЦЫ» (16+)
00.10 «Известия» (16+)
00.35 Т/с «СЕВЕРНЫЙ ВЕТЕРАН» (16+)
04.15 «Живая история» (12+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



06.30 «6 кадров» (16+)
07.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
07.30 «6 кадров» (16+)
07.55 «По делам несовершеннолетних» (16+)
10.00 «Давай разведемся!» (16+)
12.00 «Тест на отцовство» (16+)
13.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
14.05 Т/с «У РЕКИ ДВА БЕРЕГА» (16+)
18.00 «6 кадров» (16+)
19.00 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
21.00 Т/с «САМАРА» (16+)
22.55 «Беременные» (16+)
23.55 «6 кадров» (16+)
00.30 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
02.25 Т/с «СВАТЫ» (16+)
04.20 «Тест на отцовство» (16+)
05.20 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
06.00 «Жить вкусно» (16+)



06.00 «Сегодня утром»
08.00 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
09.00 Новости дня
09.15 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)

10.00 Военные новости
10.05 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
13.00 Новости дня (16+)
13.15 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
14.00 Военные новости
14.05 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
16.50 Д/с «Война машин» (12+)
17.25 «Не факт!» (6+)
18.00 Новости дня
18.40 Д/с «Непобедимая и легендарная» (6+)
19.35 «Теория заговора» (12+)
20.20 «Специальный репортаж» (12+)
20.45 Д/с «Загадки века» (12+)
21.35 «Особая статья» (12+)
23.00 Новости дня
23.15 «Звезда на «Звезде» (6+)
00.00 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+)
02.55 Х/ф «УРОК ЖИЗНИ» (6+)
05.05 Д/ф «Полуостров сокровищ» (6+)



06.30 Д/с «Заклятые соперники» (12+)
07.00 Новости
07.05 Все на Матч!
08.55 Новости
09.00 Футбол. «Милан» – «Наполи». Чемпионат Италии (0+)

11.00 Новости
11.05 Все на Матч!
11.35 Футбол. «Манчестер Юнайтед» – «Вест Бромвич». ЧА (0+)
13.35 Новости
13.40 Смешанные единоборства (16+)
15.40 Новости
15.45 Все на Матч!
16.30 Футбол. «Малага» – «Реал». Чмп. Испании (0+)
18.20 Новости
18.30 Хоккей. «Ак Барс» – ЦСКА. КХЛ. Кубок Гагарина
21.25 Все на Матч!
21.55 Футбол. «Вест Хэм» – «Сток Сити». ЧА
23.55 Тотальный футбол
01.00 Баскетбол. «Локомотив-Кубань» – «Дарюшшафака» (0+)
03.00 Волейбол. «Динамо-Казань» – «Динамо». ЧР (0+)
05.00 Д/с «Вся правда про...» (12+)



06.10 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШАРКБОЯ И ЛАВЫ» (США) (12+)

08.00 Х/ф «ПРЕДАННЫЙ САДОВНИК» (Великобритания-Германия) (16+)
10.30 Х/ф «МОЙ МАЛЬЧИК» (Великобритания-США-Франция) (12+)
12.30 М/ф «Смурфики» (США) (12+)
14.30 Х/ф «ГОСТЬЯ» (США) (12+)
16.55 Х/ф «АБИАТОР» (Германия-США) (12+)
20.10 Х/ф «ЯРМАРКА ТЩЕСЛАВИЯ» (Великобритания-США-Индия) (12+)
23.00 Х/ф «СПИСОК ШИНДЛЕРА» (США) (18+)
02.30 Х/ф «ЧЕЛЮСТИ-2» (США) (16+)
04.25 Х/ф «ДЕРЕВНЯ ПРОКЛЯТЫХ» (США) (16+)



06.20 Х/ф «ЛЕДОКОЛ» (Россия) (12+)
08.45 Х/ф «ИРОНИЯ СУДЬБЫ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» (Россия) (12+)
10.55 Х/ф «КАВКАЗСКОЕ ТРИО» (Франция-Россия) (12+)

12.35 Х/ф «ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ» (СССР) (16+)
14.20 Х/ф «МОЙ ПАРЕНЬ – АНГЕЛ» (Россия) (16+)
16.20 Х/ф «РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ. НА СВАДЬБЕ» (Россия) (12+)
18.10 Х/ф «ГЛАВНЫЙ» (Россия) (12+)
20.20 Х/ф «ПАМЯТЬ ОСЕНИ» (Россия) (16+)
22.20 Х/ф «ПОП» (Россия) (16+)
00.50 Х/ф «ИСТОЧНИК» (Россия) (12+)
02.35 Х/ф «ГОЛОСА БОЛЬШОЙ СТРАНЫ» (Россия) (6+)
04.25 Х/ф «РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ. НА СВАДЬБЕ» (Россия) (12+)



06.00, 04.45 Д/ф Наша марка (12+)
06.15, 05.00 Д/ф Люди РФ (12+)
06.50, 22.35, 05.40 Музыка на Своем (16+)

07.00, 19.30, 23.00 Информационная программа «День» (12+)
07.30 Мультфильмы. (6+)
08.00, 10.00, 14.00, 16.00, 21.00 5 новостей (12+)
08.05 Прямой эфир (12+)
08.50 Эх, дороги! Ух, дороги! (12+)
09.05 Т/с «Выстрел» (16+)
10.05, 11.10, 14.50, 15.40, 03.00 Т/с «Джамайка» (12+)
10.55 Око Государево (12+)
12.00 Полдень. В прямом эфире
13.30 Новости Михайловска (12+)
13.45 Актуальное интервью (12+)
14.05 Пресс-центр (12+)
16.30 День молодежи. Студенческая весна Ставрополя
19.15 Дзержинского, 102 (12+)
20.45 Время дела (12+)
21.05 Х/ф «Фото моей девушки» (12+)
22.50, 02.55, 05.30 Между делом (12+)
23.30 Д/ф «В мире людей» (16+)
00.10 Х/ф «Двое во Вселенной» (16+)
02.10 Garage (16+)



05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.35 Т/с «ИЩЕЙКА» (12+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
00.10 Т/с «ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП» (16+)
02.15 Х/ф «ЧЕРНАЯ ВДОВА» (16+)
03.00 Новости
03.05 Х/ф «ЧЕРНАЯ ВДОВА» (продолжение) (16+)
04.15 «Контрольная закупка»



05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
12.00 «Судьба человека» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
15.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
17.00 «Вести»
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.00 Т/с «БЕРЕЗКА» (12+)
23.15 «Вечер» (12+)
01.50 Т/с «ДРУЖИНА» (16+)



06.30 Новости культуры
06.35 «Легенды мирового кино»
07.00 Новости культуры
07.05 «Пешком»
07.30 Новости культуры
07.35 «Правила жизни»
08.00 Новости культуры
08.05 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ ВИЗИТ»
09.15 Русский стиль. «Богема»
09.40 Главная роль
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 Д/ф «Мы подружались в Москве. Фестиваль молодежи и студентов»
12.15 Д/ф «Шелковая биржа в Валенсии» (Германия)
12.30 «Гений»
13.00 «Сати. Нескучная классика»
13.40 Д/ф «Миллионный год»
14.30 Мистика любви
15.00 Новости культуры
15.10 Монреальский симфонический оркестр. Р. Шуман
15.45 Д/ф «Ухаламба – Драконовы горы» (Германия)
16.00 «Эрмитаж»
16.30 «2 Верник-2»
17.20 Д/ф «Великий князь Николай Николаевич Младший»
17.45 «Наблюдатель»
18.45 «Острова»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Миллионный год»
21.35 Искусственный отбор
22.20 Т/с «МЕДИЦИ. ПОВЕЛИТЕЛИ ФЛОРЕНЦИИ» (Италия-Великобритания-Франция) (18+)
23.15 Новости культуры
23.35 Премия «Золотая маска-2018»



05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
06.00 «Сегодня»

06.05 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.25 Т/с «БРАТАНЫ» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «ЧП»
14.00 «Место встречи»
16.00 «Сегодня»
16.30 «Место встречи»
17.20 «ДНК» (16+)
18.15 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
21.00 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ» (12+)
23.00 «Итоги дня»
23.25 Т/с «ЯРОСТЬ» (16+)
01.10 «Место встречи»
03.00 «Квартирный вопрос» (0+)
04.05 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» (16+)



09.30 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
10.30 Т/с «ГАДАЛКА» (12+)
11.30 «Не ври мне» (12+)
13.30 «Охотники за привидениями» (16+)
15.00 «Мистические истории» (16+)
16.00 Т/с «ГАДАЛКА» (12+)
17.35 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
18.40 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ» (16+)
20.30 Т/с «КОСТИ» (12+)
23.00 Х/ф «ВИРУС» (16+)
00.45 Т/с «ЭЛЕМЕНТАРНО» (16+)
04.15 «Тайные знаки» (12+)



06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.20 М/с «Новаторы» (6+)
06.40 М/с «Команда Турбо» (0+)
07.30 М/с «Три кота» (0+)
07.45 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)
08.10 М/с «Том и Джерри» (0+)

09.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.30 Х/ф «ПРИТЯЖЕНИЕ» (12+)
12.00 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
15.00 Т/с «КУХНЯ» (12+)
20.00 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
21.00 Т/с «УЛЕТНЫЙ ЭКИПАЖ» (16+)
22.00 Х/ф «ВРЕМЯ ПЕРВЫХ» (6+)
00.50 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
01.00 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» (12+)



05.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Военная тайна» (16+)
11.00 «Документальный проект» (16+)
12.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 Х/ф «ВО ИМЯ КОРОЛЯ» (16+)
16.05 «112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «112» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА» (16+)
22.30 «Водить по-русски» (16+)
23.00 «Новости» (16+)
23.25 «Загадки человечества» (16+)
00.20 Х/ф «ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ» (16+)
02.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
03.00 «Тайны Чапман» (16+)
04.00 «Территория заблуждений» (16+)
07.00 «ТНТ. Best» (16+)
09.00 «Дом-2» (16+)



11.30 «Перезагрузка» (16+)
12.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
14.30 «Комеди клуб» (16+)
18.00 «Песни» (16+)
19.00 Т/с «УЛИЦА» (16+)
20.00 Т/с «УНИВЕР» (16+)
21.00 «Импровизация» (16+)
22.00 Т/с «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ» (16+)
23.00 «Дом-2» (16+)
01.00 «Песни» (16+)
02.00 Х/ф «ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ» (16+)
04.30 «Импровизация» (16+)
05.30 «Comedy Woman» (16+)
06.00 «ТНТ. Best» (16+)



05.00 Сделано в 90-х (16+)
05.55 «Pro-Новости» (16+)
06.10 10 самых горячих клипов дня (16+)
06.55 PRO-Клип (16+)
07.00 Check-IN на Муз-ТВ (16+)
08.00 Русские хиты – чемпионы вторника (16+)
08.40 «Pro-Новости» (16+)
09.00 RnB чарт (16+)
10.00 Победитель битвы фанклубов (16+)
10.20 PRO-Клип (16+)
10.25 10 самых горячих клипов дня (16+)
11.15 Отпуск без путевки (16+)
12.00 Check-IN на Муз-ТВ (16+)
12.55 Сделано в 00-х (16+)
13.40 «Pro-Новости» (16+)
14.00 TOP Чарт Европы плюс (16+)
15.00 Битва фанклубов (16+)
16.00 Золотая лихорадка (16+)
17.05 PRO-Клип (16+)
17.10 10 самых горячих клипов дня (16+)
18.00 «Pro-Новости» (16+)
18.15 Русские хиты – чемпионы вторника (16+)
19.00 Муз-ТВ Чарт (16+)
20.00 Валерия. «По серпантину» (16+)
21.40 Top 30 – крутяк недели (16+)
00.05 PRO-Клип (16+)
00.10 Наше (16+)
02.00 Неспиннер (16+)
04.00 ЯНАМузТВ (16+)



06.00 «Настроение»
08.05 «Доктор И» (16+)
08.35 Х/ф «ПРИЕЗЖАЯ» (12+)
10.35 «Короли эпизода. Иван Рыжов» (12+)
11.30 События
11.50 Т/с «КОЛОМБО» (12+)
13.40 «Мой герой» (12+)
14.30 События
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)
17.00 «Естественный отбор» (12+)
17.50 Т/с «ЗАВЕЩАНИЕ ПРИНЦЕССЫ» (12+)
19.40 События
20.00 «Петровка, 38» (16+)
20.20 «Право голоса» (16+)
22.00 События
22.30 «Осторожно, мошенники!» (16+)
23.05 Д/ф «Изгнание дьявола» (16+)
00.00 События. 25-й час
00.35 «Дикие деньги. Потрошители звезд» (16+)
01.25 «Обложка. Советский фотолоп» (16+)
02.00 Х/ф «ТЕМНЫЕ ЛАБИРИНТЫ ПРОШЛОГО» (16+)
05.05 Д/ф «Короли эпизода. Фаина Раневская» (12+)



05.00 «Известия»
05.10 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» (16+)
09.00 «Известия» (16+)
09.25 Т/с «КРЕМЕНЬ» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.25 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» (16+)
17.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
18.40 Т/с «СЛЕД» (16+)
22.00 «Известия» (16+)
22.30 Т/с «СПЕЦЫ» (16+)
00.05 «Известия» (16+)
00.35 Т/с «СЕВЕРНЫЙ ВЕТЕР» (16+)
04.15 «Живая история» (12+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



06.30 «6 кадров» (16+)
07.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
07.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.35 «Давай разведемся!» (16+)
10.35 «Тест на отцовство» (16+)
11.35 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
13.15 Т/с «У РЕКИ ДВА БЕРЕГА» (16+)
17.00 «Беременные» (16+)
18.00 «6 кадров» (16+)
19.00 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
21.00 Т/с «САМАРА» (16+)
22.55 «Беременные» (16+)
23.55 «6 кадров» (16+)
00.30 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
01.30 «6 кадров» (16+)



06.00 «Сегодня утром»
08.00 Т/с «ШАПОВАЛОВ» (16+)
09.00 Новости дня
09.15 Т/с «ШАПОВАЛОВ» (16+)
10.00 Военные новости
10.05 Т/с «ШАПОВАЛОВ» (16+)
13.00 Новости дня (16+)

13.15 Т/с «ШАПОВАЛОВ» (16+)
14.00 Военные новости
14.05 Т/с «ШАПОВАЛОВ» (16+)
17.10 «Легендарные самолеты» (6+)
18.00 Новости дня
18.40 Д/с «Непобедимая и легендарная» (6+)
19.35 «Легенды армии» (12+)
20.20 «Теория заговора» (12+)
20.45 «Улика из прошлого» (16+)
21.35 «Особая статья» (12+)
23.00 Новости дня
23.15 «Звезда на «Звезде» (6+)
00.00 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+)
03.00 Х/ф «9 ДНЕЙ ОДНОГО ГОДА»
05.10 Д/ф «Полуостров сокровищ» (6+)



05.30 «Спортивный детектив» (16+)
06.30 Д/с «Заклятые соперники» (12+)
07.00 Новости
07.05 Все на Матч!
08.55 Новости
09.00 Тотальный футбол (12+)
10.05 Смешанные единоборства (16+)

12.00 Новости
12.05 Все на Матч!
12.35 Футбольное столетие (12+)
13.05 Футбол. Италия – ФРГ. ЧМ-1970 (0+)
16.20 Новости
16.25 Все на Матч!
17.20 Профессиональный бокс (16+)
19.00 Новости
19.05 Все на Матч!
19.30 Баскетбол. ЦСКА – «Химки»
21.55 Футбол. «Сельта» – «Барселона». Чemp. Испании
23.55 Все на Матч!
00.30 «Спортивный детектив» (16+)
01.30 Д/с «Вся правда про...» (12+)



06.10 Х/ф «БЫСТРЫЙ И МЕРТВЫЙ» (США-Япония) (16+)
08.25 Х/ф «ЯРМАРКА ТЩЕСЛАВИЯ» (Великобритания-США-Индия) (12+)
11.15 Х/ф «ДЕРЕВНЯ ПРОКЛЯТЫХ» (США) (16+)

13.15 Х/ф «УЛЫБКА МОНЬ ЛИЗЫ» (США) (12+)
15.40 Х/ф «ЧЕЛЮСТИ-2» (США) (16+)
18.00 Х/ф «БЫСТРЫЙ И МЕРТВЫЙ» (США-Япония) (16+)
20.10 Х/ф «СЕЗОН ОХОТЫ-3» (США) (12+)
21.40 Х/ф «ДИВЕРГЕНТ, ГЛАВА-3. ЗА СТЕНОЙ» (США) (16+)
00.00 Х/ф «БЕЛЫЙ БОГ» (Германия-Швеция) (18+)
02.15 Х/ф «ВОЛК» (США) (16+)
04.20 Х/ф «АФЕРИСТЫ ДИК И ДЖЕЙН» (США) (16+)



06.20 Х/ф «ПОП» (Россия) (16+)
08.50 Х/ф «ПАМЯТЬ ОСЕНИ» (Россия) (16+)
10.50 Х/ф «ЗАВТРАК У ПАПЫ» (Россия) (12+)
12.35 Х/ф «ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ» (СССР) (16+)
14.20 Х/ф «БРАТ» (Россия) (16+)
16.20 Х/ф «РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ. ОТЕЦ НЕВЕСТЫ» (Россия) (16+)
18.20 Х/ф «ГОЛОСА БОЛЬШОЙ СТРАНЫ» (Россия) (6+)

20.20 Х/ф «ЗАТМЕНИЕ» (Россия) (12+)
21.55 Х/ф «ТАРАС БУЛЬБА» (Россия) (16+)
00.30 Х/ф «22 МИНУТЫ» (Россия) (16+)
02.10 Х/ф «ПЕТЕРБУРГ. ТОЛЬКО ПО ЛЮБВИ» (Россия) (18+)
04.20 Х/ф «РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ. ОТЕЦ НЕВЕСТЫ» (Россия) (16+)



06.00 Д/ф «В мире людей» (16+)
06.40, 15.00, 22.35, 00.25, 05.40 Музыка на Своем (16+)
07.00, 23.00 Информационная программа «День» (12+)
07.30 Новости Буденновска (12+)
07.45, 20.55 Мультфильмы (6+)
08.00, 10.00, 14.00, 16.00, 21.00 5 новостей (12+)
08.05 Д/ф «Душа России» (12+)
08.35, 17.15 Бессмертный полк (12+)
09.05 Д/ф «Посол империи» (12+)

10.05, 10.55, 15.10, 16.05, 03.00 Т/с «Джамайка» (12+)
11.45 Д/ф «Три истории о русской иконе. Наследники» (12+)
12.30 Д/ф «Три истории о русской иконе. Пленные небом» (12+)
13.15 Д/ф «Три истории о русской иконе. Спаси и сохрани» (12+)
14.05 Д/ф «За столом с воядами» (12+)
17.00 Человек на своем месте (12+)
17.30 Т/с «Выстрел» (16+)
18.30 День Live
19.30 Х/ф «Амун» (12+)
21.05 Х/ф «Уездная драма» (16+)
22.50, 02.45 Между делом (12+)
23.30, 04.45 Д/ф «Земля. Территория загадок» (12+)
23.55, 05.10 Д/ф «Мемуары соседа» (12+)
00.30 Х/ф «Фото моей девушки» (12+)
02.00 Garage (16+)



05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.35 Т/с «ИЩЕЙКА» (12+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
00.10 Т/с «ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП» (16+)
02.15 Х/ф «ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ ГОСПИТАЛЬ» (16+)
03.00 Новости
03.05 Х/ф «ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ ГОСПИТАЛЬ» (продолжение) (16+)
04.30 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
12.00 «Судьба человека» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
15.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
17.00 «Вести»
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.00 Т/с «БЕРЕЗКА» (12+)

23.15 «Вечер» (12+)
01.50 Т/с «ДРУЖИНА» (16+)

РОССИЯ К

Профилактика
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 Д/ф «Особая зона»
12.05 Д/ф «Гавайи» (Германия)
12.20 «Игра в бисер»
13.00 Искусственный отбор
13.40 Д/ф «Миллионный год»
14.30 Мистика любви
15.00 Новости культуры
15.10 Монреальский симфонический оркестр. В. Моцарт
15.45 Д/ф «Шелковая биржа в Валенсии» (Германия)
16.00 «Пешком»
16.30 «Ближний круг Елены Камбуровой»
17.25 Д/ф «Брюгге. Средневековый город Бельгии» (Германия)
17.45 «Наблюдатель»
18.45 «Острова»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Удивительное превращение тираннозавра» (Япония)
21.35 Абсолютный слух
22.20 Т/с «МЕДИЧИ. ПОВЕЛИТЕЛИ ФЛОРЕНЦИИ» (Италия-Великобритания-Франция) (18+)
23.15 Новости культуры
23.35 Д/ф «Наум Коржавин. Время дано.»
00.35 Д/ф «Особая зона»
01.30 Монреальский симфонический оркестр. В. Моцарт
02.10 Д/ф «Великий князь Николай Николаевич Младший»
02.40 Д/ф «Гавайи» (Германия)



05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
06.00 «Сегодня»
06.05 Т/с «СУПРУГИ» (16+)

07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.25 Т/с «БРАТАНЫ» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «ЧП»
14.00 «Место встречи»
16.00 «Сегодня»
16.30 «Место встречи»
17.20 «ДНК» (16+)
18.15 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
21.00 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ» (12+)
23.00 «Итоги дня»
23.25 Т/с «ЯРОСТЬ» (16+)
01.20 «Место встречи»
03.05 «Дачный ответ» (0+)
04.10 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» (16+)



06.00 М/ф (0+)
09.30 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
10.30 Т/с «ГАДАЛКА» (12+)
11.30 «Не ври мне» (12+)
13.30 «Охотники за привидениями» (16+)
15.00 «Мистические истории» (16+)
16.00 Т/с «ГАДАЛКА» (12+)
17.35 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
18.40 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ» (16+)
20.30 Т/с «КОСТИ» (12+)
23.00 Х/ф «ДИТЯ ТЬМЫ» (16+)
01.15 Т/с «ЧУЖЕСТРАНКА» (16+)
05.30 «Тайные знаки» (12+)



06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.20 М/с «Новаторы» (6+)
06.40 М/с «Команда Турбо» (0+)
07.30 М/с «Три кота» (0+)
07.45 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)
08.10 М/с «Том и Джерри» (0+)
09.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

10.05 Х/ф «ВРЕМЯ ПЕРВЫХ» (6+)
13.00 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
15.00 Т/с «КУХНЯ» (16+)
20.00 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
21.00 Т/с «УЛЕТНЫЙ ЭКИПАЖ» (16+)
22.00 Х/ф «КУХНЯ В ПАРИЖЕ» (12+)
00.10 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
00.30 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» (12+)
01.30 Х/ф «СУПЕРНЯНЬ-2» (16+)
03.10 Т/с «ВЫЖИТЬ ПОСЛЕ» (16+)
05.10 Т/с «ЭТО ЛЮБОВЬ» (16+)
05.40 «Музыка на СТС» (16+)



06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
10.00 «Территория заблуждений» (16+)
12.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 Х/ф «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА» (16+)
16.05 «112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «112» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «НА ГРЕБНЕ ВОЛН» (16+)
22.00 «Смотреть всем!» (16+)
23.00 «Новости» (16+)
23.25 «Загадки человечества» (16+)
00.30 Х/ф «ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-2» (18+)
02.10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
03.00 «Тайны Чапман» (16+)
04.00 «Территория заблуждений» (16+)



07.00 «ТНТ. Best» (16+)
09.00 «Дом-2» (16+)
11.30 «Большой завтрак» (16+)
12.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
14.30 «Комеди клуб» (16+)
18.00 «Песни» (16+)
19.00 Т/с «УЛИЦА» (16+)
20.00 Т/с «УНИВЕР» (16+)
21.00 «Однажды в России» (16+)
22.00 Т/с «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ» (16+)
23.00 «Дом-2» (16+)
01.00 «Песни» (16+)
02.00 Х/ф «ИДЕАЛЬНОЕ УБИЙСТВО» (16+)
04.05 «Импровизация» (16+)
05.05 «Comedy Woman» (16+)
06.00 «ТНТ. Best» (16+)



05.00 Сделано в 00-х (16+)
05.55 «Про-Новости» (16+)
06.10 10 самых горячих клипов дня (16+)
06.55 PRO-Клип (16+)
07.00 ЯНАМузТВ (16+)
07.45 Караокинг (16+)
08.40 «Про-Новости» (16+)
09.00 TOP Чарт Европы плюс (16+)
10.00 Победитель битвы фанклубов (16+)
10.30 МузРаскрутка (16+)
11.00 10 самых горячих клипов дня (16+)
11.55 PRO-Клип (16+)
12.00 Check-IN на Муз-ТВ (16+)
12.55 Сделано в 90-х (16+)
13.40 «Про-Новости» (16+)
14.00 SA Party Гайд (16+)
15.00 Битва фанклубов (16+)
16.00 PRO-Клип (16+)
16.05 Русские хиты – чемпионы среды (16+)
17.00 Засеки звезду (16+)
17.10 10 самых горячих клипов дня (16+)
18.00 «Про-Новости» (16+)
18.15 Караокинг (16+)
19.00 RnV чарт (16+)
20.00 Русские хиты – чемпионы среды (16+)
21.00 Check-IN на Муз-ТВ (16+)



22.00 «Про-Новости» (16+)
22.15 Сделано в 00-х (16+)
23.30 Неформат Чарт (16+)
00.00 «Про-Новости» (16+)
00.15 Неспиннер (16+)
03.00 Наше (16+)
04.00 Сахар (16+)
05.50 Х/ф «ВЕРОНИКА НЕ ХОЧЕТ УМИРАТЬ» (12+)
08.50 Х/ф «МОЯ ЛЮБИМАЯ СВЕКРОВЬ» (12+)
12.00 Х/ф «СЕМЕЙНЫЕ РАДОСТИ АННЫ» (12+)
13.45 «Мой герой» (12+)
14.30 События
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)
16.55 «Естественный отбор» (12+)
17.45 Т/с «ЗАВЕЩАНИЕ ПРИНЦЕССЫ» (12+)
19.40 События
20.00 «Петровка, 38» (16+)
20.20 «Право голоса» (16+)
22.00 События
22.30 «Линия защиты» (16+)
23.05 «Прощание. Людмила Сенчина» (16+)
00.00 События. 25-й час
00.30 «Хроники московского быта» (12+)
01.25 Д/ф «Убийца за письменным столом» (12+)
02.15 Х/ф «ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК»
04.10 Т/с «ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС» (12+)



05.00 «Известия»
05.10 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» (16+)
09.00 «Известия» (16+)
09.25 Т/с «КРЕМЕНЬ. ОСВОБОЖДЕНИЕ» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.25 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» (16+)
17.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
18.40 Т/с «СЛЕД» (16+)
22.00 «Известия» (16+)
22.30 Т/с «СПЕЦЫ» (16+)
00.15 «Известия» (16+)
00.45 Т/с «ТАМАРКА» (16+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



07.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
07.30 «6 кадров» (16+)
07.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.40 «Давай разведемся!» (16+)
10.40 «Тест на отцовство» (16+)
11.40 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
13.20 Х/ф «Я – АНГИНА!» (16+)
17.00 «Беременные» (16+)
18.00 «6 кадров» (16+)
19.00 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
21.00 Т/с «САМАРА» (16+)
22.55 «Беременные» (16+)
23.55 «6 кадров» (16+)
00.30 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
02.25 Т/с «СВАТЬИ» (16+)
05.15 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
05.50 «6 кадров» (16+)
06.00 «Жить вкусно» (16+)



06.00 «Сегодня утром»
08.00 Т/с «ШАПОВАЛОВ» (16+)
09.00 Новости дня
09.15 Т/с «ШАПОВАЛОВ» (16+)

10.00 Военные новости
10.05 Т/с «ШАПОВАЛОВ» (16+)
13.00 Новости дня (16+)
13.15 Т/с «ШАПОВАЛОВ» (16+)
14.00 Военные новости
14.05 Т/с «ШАПОВАЛОВ» (16+)
15.20 Х/ф «ЗАТЕРЯННЫЕ В ЛЕСАХ» (16+)
17.25 «Не факт!» (6+)
18.00 Новости дня
18.40 Д/с «Непобедимая и легендарная» (6+)
19.35 «Последний день» (12+)
20.20 «Специальный репортаж» (12+)
20.45 Д/с «Секретная папка» (12+)
21.35 «Процесс» (12+)
23.00 Новости дня
23.15 «Звезда на «Звезде» (6+)
00.00 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+)
03.00 Х/ф «ВТОРОЙ РАЗ В КРЫМУ» (6+)
04.40 Д/с «Города-герои» (12+)



Профилактика
10.00 Новости
10.05 Все на Матч!
11.05 Волейбол. «Динамо-Казань» – «Динамо». ЧР (0+)



06.10 Х/ф «ВЕЧНОЕ СИЯНИЕ ЧИСТОГО РАЗУМА» (США) (16+)

08.15 Х/ф «ДИВЕРГЕНТ, ГЛАВА-3. ЗА СТЕНОЙ» (США) (16+)
10.30 Х/ф «СУПРУГИ МОРГАН В БЕГАХ» (США) (16+)
12.30 Х/ф «СЕЗОН ОХОТЫ-3» (США) (12+)
13.55 Х/ф «АФЕРИСТЫ ДИК И ДЖЕЙН» (США) (16+)
15.40 Х/ф «ВОЛК» (США) (16+)
18.05 Х/ф «ВЕЧНОЕ СИЯНИЕ ЧИСТОГО РАЗУМА» (США) (16+)
20.10 Х/ф «АПОЛЛОН 13» (США) (12+)
22.50 Х/ф «ТРОЯ» (США) (16+)
01.55 Х/ф «БОЛЬШОЙ ВСПЛЕСК» (Италия-Франция) (18+)
03.55 Х/ф «ПРЕДАННЫЙ САДОВНИК» (Великобритания-Германия) (16+)



06.20 Х/ф «ТАРАС БУЛЬБА» (Россия) (16+)
08.50 Х/ф «ЗАТМЕНИЕ» (Россия) (12+)
10.25 Х/ф «22 МИНУТЫ» (Россия) (16+)
12.00 Х/ф «АРШИН МАЛ АЛАН» (СССР) (0+)



13.50 Х/ф «БРАТ-2» (Россия-США) (16+)
16.20 Х/ф «ТРИ СЧАСТЛИВЫХ ЖЕНЩИНЫ» (Россия) (12+)
18.20 Х/ф «ПОДАРИ МНЕ ЛУННЫЙ СВЕТ» (Россия) (12+)
20.20 Х/ф «ОН – ДРАКОН» (Россия) (6+)
22.25 Х/ф «КАК Я ПРОВЕЛ ЭТИМ ЛЕТОМ» (Россия) (16+)
00.55 Х/ф «ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК» (Россия) (16+)
02.50 Х/ф «КАВКАЗСКОЕ ТРИО» (Франция-Россия) (12+)
04.25 Х/ф «ТРИ СЧАСТЛИВЫХ ЖЕНЩИНЫ» (Россия) (12+)

06.00, 23.30 Д/ф «Загадки космоса» (12+)
06.45, 15.00, 22.35, 02.35, 05.40 Музыка на Своем (16+)
07.00, 19.30, 23.00 Информационная программа «День» (12+)
07.30, 20.45 Мультфильмы (6+)

08.00, 10.00, 14.00, 16.00, 18.00, 21.00 5 новостей (12+)
08.05 Прямой эфир (12+)
08.50, 10.55, 17.15 Бессмертный полк (12+)
09.05, 17.30 Т/с «Выстрел» (16+)
10.05, 11.10, 15.10, 16.05, 03.00 Т/с «Джамайка» (12+)
12.00 ПолДень. В прямом эфире
13.30, 20.30 Новости Георгиевска (12+)
13.45, 17.00 Актуальное интервью (12+)
14.05 Д/ф «Государственные перевороты России» (12+)
18.30 На злобу дня
20.00 Человек на своем месте (12+)
20.15 Поехали на курорт (12+)
21.05 Х/ф «Испанец» (16+)
22.50, 02.45 Между делом
00.15 Х/ф «Андерсен. Жизнь без любви» (16+)
04.45 Д/ф «За столом с вождем» (12+)



05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.35 Т/с «ИЩЕЙКА» (12+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
00.10 На ночь глядя (16+)
01.10 Т/с «ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП» (16+)
03.00 Новости
03.05 Т/с «ВОСХОЖДЕНИЕ НА ОЛИМП» (16+)
03.15 «Время покажет» (16+)



05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
12.00 «Судьба человека» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
15.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
17.00 «Вести»
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.00 Т/с «БЕРЕЗКА» (12+)
23.15 «Вечер» (12+)
01.30 40-й Московский международный кинофестиваль
02.45 Т/с «ДРУЖИНА» (16+)



06.30 Новости культуры
06.35 «Легенды мирового кино»
07.00 Новости культуры
07.05 «Пешком»
07.30 Новости культуры
07.35 «Правила жизни»
08.00 Новости культуры
08.05 Х/ф «ЛИЦО НА МИШЕНИ»
09.15 Русский стиль. «Студенчество»
09.40 Главная роль
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 XX век
12.10 Д/ф «Феномен Кулибина»
12.55 Абсолютный слух
13.40 Д/ф «Удивительное превращение тираннозавра» (Япония)
14.30 Мистика любви
15.00 Новости культуры
15.10 Монреальский симфонический оркестр. Произведения Э. Грига и Я. Сибелиуса
16.15 Моя любовь – Россия! «Быть татаринком»
16.50 «Линия жизни»
17.45 «Наблюдатель»
18.45 «Острова»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Эволюция человека. Как мы здесь оказались?» (Корея)
21.35 «Энигма. Кристиан Тилеманн»
22.20 Т/с «МЕДИЧИ. ПОВЕЛИТЕЛИ ФЛОРЕНЦИИ» (Италия-Великобритания-Франция) (18+)
23.15 Новости культуры
23.35 Черные дыры. Белые пятна
00.20 XX век
01.20 Д/ф «Брюгге. Средневековый город Бельгии» (Германия)
01.40 Монреальский симфонический оркестр. Произведения Э. Грига и Я. Сибелиуса
02.50 Д/ф «Навои» (Украина)
05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
06.00 «Сегодня»



09.15 Х/ф «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА» (12+)
10.00 Военные новости
10.05 Т/с «СЛЕД ПИРАНИИ» (16+)
13.00 Новости дня
13.15 Т/с «СЛЕД ПИРАНИИ» (16+)
14.00 Военные новости
14.05 Т/с «СМЕРШ. ЛЕГЕНДА ДЛЯ ПРЕДАТЕЛЯ» (16+)
18.00 Новости дня
18.40 Д/ф «СМЕРШУ 75 лет» (12+)
19.35 «Легенды космоса» (6+)
20.20 «Теория заговора» (12+)
20.45 «Код доступа» (12+)
21.35 «Процесс» (12+)
23.00 Новости дня
23.15 «Звезда на «Звезде» (6+)
00.00 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» (12+)
02.55 Х/ф «ЗАТЕРЯННЫЕ В ЛЕСАХ» (16+)
04.50 Д/с «Обратный отсчет» (12+)



06.10 «Десятка!» (16+)
06.30 Д/с «Закрытые соперники» (12+)
07.00 Новости
07.05 Все на Матч!
08.25 Новости

06.05 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.25 Т/с «БРАТАНЫ» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «ЧП»
14.00 «Место встречи»
16.00 «Сегодня»
16.30 «Место встречи»
17.20 «ДНК» (16+)
18.15 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
21.00 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ» (12+)
23.00 «Итоги дня»
23.25 Т/с «ЯРОСТЬ» (16+)
01.20 «Место встречи»
03.15 «НашПотребНадзор» (16+)
04.15 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» (16+)



06.00 М/ф (0+)
09.30 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
10.30 Т/с «ГАДАЛКА» (12+)
11.30 «Не ври мне» (12+)
13.30 «Охотники за привидениями» (16+)
15.00 «Мистические истории» (16+)
16.00 Т/с «ГАДАЛКА» (12+)
17.35 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
18.40 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ» (16+)
20.30 Т/с «КОСТИ» (12+)
22.00 «Шерлоки» (16+)
23.00 Х/ф «МУХА» (16+)
01.00 Т/с «ПОСЛЕДОВАТЕЛИ» (16+)
05.30 «Тайные знаки» (12+)



06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.20 М/с «Новаторы» (6+)
06.40 М/с «Команда Турбо» (0+)
07.30 М/с «Три кота» (0+)
07.45 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)
08.10 М/с «Том и Джерри» (0+)
09.00 Шоу «Уральских пельменей» (12+)

09.45 Х/ф «КУХНЯ В ПАРИЖЕ» (12+)
12.00 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
15.00 Т/с «КУХНЯ» (16+)
20.00 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
21.00 Т/с «УЛЕТНЫЙ ЭКИПАЖ» (16+)
22.00 Х/ф «СУПЕРБОБРОВЫ» (12+)
23.55 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
00.30 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» (12+)
01.30 Х/ф «МАЛЬЧИШНИК» (16+)
03.25 Т/с «ВЫЖИТЬ ПОСЛЕ» (16+)
05.25 Т/с «ЭТО ЛЮБОВЬ» (16+)



06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
12.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 Х/ф «НА ГРЕБНЕ ВОЛН» (16+)
16.00 «112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «112» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «ВЕРТИКАЛЬНЫЙ ПРЕДЕЛ» (16+)
22.20 «Смотреть всем!» (16+)
23.00 «Новости» (16+)
23.25 «Загадки человечества» (16+)
00.30 Х/ф «ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-3» (16+)
02.10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
03.10 «Тайны Чапман» (16+)
04.00 «Территория заблуждений» (16+)
07.00 «ТНТ. Best» (16+)
09.00 «Дом-2» (16+)
11.30 «Агенты 003» (16+)



12.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
14.30 «Комеди клуб» (16+)
18.00 «Песни» (16+)
19.00 Т/с «УЛИЦА» (16+)
20.00 Т/с «УНИВЕР» (16+)
21.00 «Шоу «Студия «Союз» (16+)
22.00 Т/с «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ» (16+)
23.00 «Дом-2» (16+)
01.00 «Песни» (16+)
02.00 Х/ф «ТОТ САМЫЙ ЧЕЛОВЕК» (16+)
03.50 «ТНТ-Club» (16+)
03.55 «Импровизация» (16+)
04.55 «Comedy Woman» (16+)
06.00 «ТНТ. Best» (16+)



05.00 Сделано в 90-х (16+)
05.50 «Pro-Новости» (16+)
06.10 10 самых горячих клипов дня (16+)
06.55 PRO-Клип (16+)
07.00 Check-IN на Муз-ТВ (16+)
08.00 Русские хиты – чемпионы четверга (16+)
08.35 «Pro-Новости» (16+)
09.00 Русский Чарт (16+)
10.00 Победитель битвы фанклубов (16+)
10.30 Засеки звезду (16+)
10.40 10 самых горячих клипов дня (16+)
11.30 10 самых (16+)
12.00 Check-IN на Муз-ТВ (16+)
12.55 Сделано в 00-х (16+)
13.35 «Pro-Новости» (16+)
14.00 RnB чарт (16+)
15.00 Битва фанклубов (16+)
16.00 ЯНАМузТВ (16+)
17.05 PRO-Клип (16+)
17.10 10 самых горячих клипов дня (16+)
18.00 «Pro-Новости» (16+)
18.15 Русские хиты – чемпионы четверга (16+)
19.00 TOP Чарт Европы плюс (16+)
20.00 Караокинг (16+)
21.20 Засеки звезду (16+)
21.30 Ждите ответа (16+)
22.30 Наше (16+)
23.30 10 Sexy (16+)
00.30 ЯНАМузТВ (16+)
01.35 PRO-Клип (16+)
01.40 10 самых горячих клипов дня (16+)
02.30 Двойной удар (16+)
04.00 Только жирные хиты! (16+)



06.00 «Настроение»
08.05 «Доктор И» (16+)
08.40 Х/ф «ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК»
10.35 Д/ф «Последняя обίδα Евгения Леонова» (12+)
11.30 События
11.50 Т/с «КОЛОМБО» (12+)
13.40 «Мой герой» (12+)
14.30 События
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)
16.55 «Естественный отбор» (12+)
17.45 Т/с «ЗАВЕЩАНИЕ ПРИНЦЕССЫ» (12+)
19.40 События
20.00 «Петровка, 38» (16+)
20.20 «Право голоса» (16+)
22.00 События
22.30 «Вся правда» (16+)
23.05 Д/ф «Владимир Ленин. Прыжок в революцию» (12+)
00.00 События. 25-й час
00.30 «90-е. Сладкие мальчишки» (16+)
01.25 Д/ф «Любовь в третьем рейхе» (12+)
02.15 Х/ф «НЕ НАДО ПЕЧАЛИТЬСЯ» (12+)
04.10 Т/с «ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС» (12+)



05.00 «Известия»
05.10 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» (16+)
09.00 «Известия» (16+)
09.25 Т/с «СЕВЕРНЫЙ ВЕТЕРАН» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.25 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» (16+)
17.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
18.40 Т/с «СЛЕД» (16+)
22.00 «Известия» (16+)
22.30 Т/с «СПЕЦЫ» (16+)
00.10 «Известия» (16+)
00.40 Х/ф «КВАРТИРАНКА» (16+)
02.30 Х/ф «БУМЕРАНГ» (16+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



06.30 «6 кадров» (16+)
07.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
07.30 «6 кадров» (16+)
07.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.50 «Давай разведемся!» (16+)
10.55 «Тест на отцовство» (16+)
11.55 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
13.05 Х/ф «САКВОЯЖ СО СВЕТЛЫМ БУДУЩИМ» (16+)
17.00 «6 кадров» (16+)
18.00 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
19.00 Т/с «САМАРА» (16+)
22.55 «Беременные» (16+)
23.55 «6 кадров» (16+)
00.30 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
02.25 Т/с «СВАТЫ» (16+)
05.15 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
05.50 «6 кадров» (16+)
06.00 «Жить вкусно» (16+)



06.00 «Сегодня утром»
08.00 Х/ф «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА» (12+)
09.00 Новости дня

08.30 Росгосстрах. ЧР по футболу (0+)
10.30 Новости
10.35 Футбол. «Борнмут» – «Манчестер Юнайтед». ЧА (0+)
12.35 Новости
12.40 Все на Матч!
13.00 Футбол. «Спартак» – «Тосно». Олимп-Кубок России по футболу сезона 2017-2018 (0+)
15.00 Новости
15.05 Футбол. «Авангард» (Курск) – «Шинник» (0+)
17.05 Все на Матч!
17.25 Хоккей. Россия – Франция. ЧМ
19.55 Хоккей. Россия – Швеция. Евротур. «Чешские игры»
22.25 «Гид по Дании» (12+)
22.50 Новости
23.00 Все на Матч!
23.30 Баскетбол. ЦСКА – «Химки» (0+)
01.30 Футбол. «Наполи» – «Удинезе». Чемпионат Италии (0+)
03.30 Смешанные единоборства (16+)



06.10 «Десятка!» (16+)
06.30 Д/с «Закрытые соперники» (12+)
07.00 Новости
07.05 Все на Матч!
08.25 Новости

08.05 Х/ф «ТРОЯ» (США) (16+)
11.10 Х/ф «АПОЛЛОН 13» (США) (12+)
13.50 Х/ф «ПРЕДАННЫЙ САДОВНИК» (Великобритания-Германия) (16+)
16.15 Х/ф «МОЙ МАЛЬЧИК» (Великобритания-США-Франция) (12+)
18.10 М/ф «Смурфики» (США) (12+)
20.10 Х/ф «БРАТЯ БЛЮЗ 2000» (США) (16+)
22.30 Х/ф «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ» (США-Германия) (12+)
00.25 Х/ф «УДАЧИ, ЧАК!» (США) (18+)
02.20 Х/ф «УЛЫБКА МОНЫ ЛИЗЫ» (США) (12+)
04.20 Х/ф «СУПРУГИ МОРГАН В БЕГАХ» (США) (16+)



06.20 Х/ф «КАК Я ПРОВЕЛ ЭТИМ ЛЕТОМ» (Россия) (16+)
08.45 Х/ф «ОН – ДРАКОН» (Россия) (6+)
10.50 Х/ф «ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК» (Россия) (16+)
12.45 Х/ф «ПОСТАРАЯСЯ ОСТАТЬСЯ ЖИВЫМ» (СССР) (16+)
14.05 Х/ф «ИРОНИЯ СУДЬБЫ»

ПРОДОЛЖЕНИЕ» (Россия) (12+)
16.20 Х/ф «ТРИ СЧАСТЛИВЫХ ЖЕНЩИНЫ» (Россия) (12+)
18.00 Х/ф «ЛЕДОКОЛ» (Россия) (12+)
20.20 Х/ф «НА КРЮЧКЕ!» (Россия) (16+)
22.10 Х/ф «ВНУК КОСМОНАВТА» (Россия) (12+)
23.45 Х/ф «КАЧЕЛИ» (Россия) (16+)
01.30 Х/ф «ИСТОЧНИК» (Россия) (12+)
03.15 Х/ф «ЖИТЬ» (Россия) (16+)
04.35 Х/ф «ТРИ СЧАСТЛИВЫХ ЖЕНЩИНЫ» (Россия) (12+)



06.00 Д/ф «Государственные перевороты России» (12+)
06.55, 15.00, 22.30, 00.25, 05.40 Музыка на Своем (16+)
07.00, 19.30, 23.00 Информационная программа «День» (12+)
07.30, 20.45 Мультфильмы (6+)
08.00, 10.00, 14.00, 16.00, 18.00, 21.00 5 новостей (12+)

08.05 На злобу дня (выпуск от 18.04.2018) (12+)
09.05, 17.30 Т/с «Выстрел» (16+)
10.05, 11.10, 15.10, 16.05, 03.00 Т/с «Джамайка» (12+)
10.55, 17.15 Азбука ЖЖХ (12+)
12.00 Полдень. В прямом эфире
13.30 Емко (12+)
13.45, 20.00 Актуальное интервью (12+)
14.05 Д/ф «Загадки космоса» (12+)
14.50, 22.50, 05.35 Между делом
17.00 Детская программа «Лепя». Делаем мультфильмы со Своим ТВ (0+)
18.30 Прямой эфир
19.15 Дело № (16+)
20.15 От края до края (12+)
20.30 Бессмертный полк (12+)
21.05 Х/ф «Калачи» (16+)
23.30 Д/ф «Загадки русской истории» (12+)
00.40 Х/ф «Испанец» (16+)
02.15 Garage (16+)
04.45 Наши любимые животные (12+)

В СТАВРОПОЛЕ ЗВУЧАЛА «МУЗЫКА НОВОГО ВЕКА»

В детской школе искусств №4 Ставрополя при поддержке комитета культуры и молодежной политики администрации города был организован и проведен III открытый городской конкурс исполнителей на клавишном синтезаторе «Музыка нового века».



В этом году в конкурсе приняли участие 48 учащихся из ДМШ № 1, ДШИ, ДШИ № 2, ДШИ № 4 города Ставрополя и ДМШ №1 города Михайловска.

Концертный зал детской школы искусств № 4 наполнился по-настоящему «новыми звуками». Каждый исполнитель старался раскрыть богатство тембра, красоту звучания синтезатора, а участники ансамблей – показать красочные сочетания с другими инструментами: фортепиано, домрой, аккордеоном. Выступления юных музыкантов оценивались за техническое мастерство, артистизм, качество аранжировки исполняемых произведений.

Председатель жюри – заведующий отделением «Музыкальное искусство эстрады» Ставропольского краевого колледжа искусств Олег Николаевич Щербин отметил высокий уровень подготовки многих участников конкурса, а также профессиональную работу преподавателей.

На конкурсе прозвучали не только оригинальные произведения, написанные для синтезатора, но и классика, предназначенная для фортепиано, баяна, струнного оркестра в переложении для синтезатора.

По итогам конкурсного состязания в номинации «Сольное исполнение» жюри присудило звания лауреатов 1-й степени

и признало лучшими выступления учащихся ДШИ № 2 Виктории Ледовской, Марии Кружаловой, Кристины Грамотиной, Анастасии Барановой, Валерии Кречиной (преподаватели Ю.Н. Дмитриева, Г.Д. Графина, Н.И. Афанасенко), а также Ангелины Кундрюцковой (ДМШ № 1 г. Ставрополя, преподаватель Е.Д. Щербина), Матвея Сулименко, Анастасии Бортниковой, Павла Третьякова (ДМШ № 1 г. Михайловска, преподаватели Н.И. Афанасенко и И.А. Зорина). Остальные солисты-конкурсанты были награждены дипломами лауреатов 2-й и 3-й степени.

В номинации «Ансамбль» выступили три дуэта и два трио. Все выступления были настолько интересными и яркими, что жюри конкурса единогласно присудило всем участникам звание лауреатов 1-й степе-

ни. Особенно поразила слушателей своей оригинальностью аранжировка произведения Эдуарда Артемьева «Далёкие звёзды» в исполнении учащихся младших классов ДШИ № 4 Ставрополя Арины Полевиковой и Дарины Арслантаевой (преподаватели Т.Ю. Цветкова, М.В. Петовраджи).

Администрация и члены жюри поздравили победителей III открытого городского конкурса исполнителей на клавишном синтезаторе «Музыка нового века» и пожелали юным музыкантам профессионального роста и умения всегда и во всём стремиться к самому высокому результату!

Марина ПЕТОВРАДЖИ,
заведующая
фортепианным отделением,
преподаватель ДШИ №4
г. Ставрополя.



информбюро

Кубок Харлампиева

В Москве, в новом спортивном комплексе знаменитого Центра спорта и образования «Самбо-70», прошел розыгрыш Кубка мира по самбо различных направлений «Мемориал А.А. Харлампиева», в котором приняли участие более 200 спортсменов из 26 стран мира.

Организаторами мероприятия выступили Министерство спорта Российской Федерации, департамент спорта и туризма города Москвы, Международная и Всероссийская федерация самбо, Федерация самбо Москвы и Центр спорта и образования «Самбо-70».



Мурат Тляруков на высшей ступеньке пьедестала почета.

По итогам соревнований первое место в общем зачете заняла сборная команда Российской Федерации, которая за два дня соревнований завоевала 25 медалей: 17 золотых, шесть серебряных и две бронзовые.

Свой весомый вклад в общую копилку российской команды внес спортсмен Ставропольского краевого центра олимпийской подготовки дзюдо и самбо мастер спорта Мурат Тляруков. Ученик тренера Арамбия Хапая, выступая в весовой категории 74 кг по боевому самбо, стал чемпионом и выполнил норматив мастера спорта международного класса. Это достижение ставропольского спортсмена оценила и краевая спортивная общественность. Известный на Ставрополье меценат советник генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз» Рауль Арашуков практически у трапа самолета вручил чемпиону ключи от новенькой отечественной «Лады Приора».

В крае осужден мужчина, через Интернет развращавший подростка

Житель краевого центра Юрий Шубладзе в феврале 2017 года через соцсети переписывался с 15-летним мальчиком.

Мужчина присылал подростку фото- и видеоматериалы эротического и порнографического характера, вел с ним разговоры на интимные темы.

По данным краевого управления СКР, в отношении мужчины следственным отделом по Промышленному району города Ставрополя были возбуждены уголовные дела по ч. 1 ст. 135 УК РФ (развратные действия) и п. «б» ч. 3 ст. 242 УК РФ (распространение материалов с порнографическим изображением). В настоящее время суд уже вынес

свой приговор: Шубладзе назначено наказание в виде 2 лет 9 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

Студентка, виновная в смерти своей подруги, отправится в колонию

Девушка села за руль в пьяном виде, в результате аварии погибла ее знакомая, находившаяся на пассажирском месте.

ДТП произошло ночью 18 октября 2016 года. 20-летняя девушка, находившаяся в состоянии алкогольного опьянения, позвала подругу покататься на автомобиле ВАЗ-21124, хотя прав у нее не было. Сильно разогнавшись, на проспекте К. Маркса девушка не справилась с управлением, машина вылетела с проезжей части и врезалась в дерево. Пассажиры легковушки получили тяжелейшие травмы и скончались в больнице спустя восемь дней.

Обвинение по ч. 4 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, находящимся в состоянии опьянения, Правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека) в суде поддержала старший помощник прокурора города Ставрополя Валентина Овсянникова. Суд согласился с мнением государственного обвинителя, признал студентку виновной и назначил ей наказание в виде двух лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на три года. Кроме того, она должна будет выплатить родителям погибшей девушки один миллион рублей.

Корова заблудилась на улицах Ставрополя

Спасатели спасли корову и автолюбителей краевого центра от возможного столкновения.

Рабочие будни спасателей ПАСС СК никогда не бывают размеренными и обычными, рассказали в ведомстве. Каждое дежурство преподносит им совершенно разные происшествия, последствия которых они неизменно ликвидируют. К примеру, вечером 10 апреля спасателям из Ставрополя поступила заявка с описанием нестандартной ситуации. По проезжей части одного из районов краевой столицы бродила корова, создавая угрозу столкновения с едущим транспортом. Проезжающие мимо водители переживали не только за собственное здоровье и сохранность автомобилей, но и за жизнь заблудившейся буренки.

«О случившемся нам стало известно в 17:00, – поделился спасатель ПАСС СК города Ставрополя Евгений Кривцов. – Мы отыскали животное в нижней части улицы Ленина и при помощи веревки отловили его. После этого привязали корову к дереву в частном секторе и сообщили о местонахождении животного диспетчеру ЕДДС».

Позже корову благополучно нашли и забрали хозяева. А сами спасатели с этого вызова сразу же выехали в другую часть города на ликвидацию последствия ДТП, а еще чуть позже – на помощь больной женщине.

Мужчина опубликовал интимные фотографии своей бывшей подруги

В настоящее время уголовное дело в отношении жителя Невинномысска уже передано в суд.

Мужчина из-за обиды на свою бывшую сожительницу распространил в сети Интернет с помощью одного из мессенджеров ее интимные фотографии.

Следственным отделом по городу Невинномысску СУ СКР по СК завершено расследование уголовного дела в отношении 39-летнего жителя Невинномысска, обвиняемого в нарушении неприкосновенности частной жизни (ч. 1 ст. 137 УК РФ).

«По уголовному делу в максимально короткие сроки проведен ряд следственных и иных процессуальных действий, в том числе допрошены потерпевшая и свидетели, осмотрены предметы, которые признаны вещественными доказательствами», – сообщили в ведомстве.

На Ставрополье под колесами грузовика погиб пешеход

43-летний мужчина шел по неосвещенной части дороги в селе Старомарьевка.

Авария произошла 10 апреля около 23 часов 30 минут на 562-м километре автодороги «Астрахань – Элиста – Ставрополь» (в пределах села Старомарьевка). Водитель грузовой «Газели» не заметил пешехода и сбил его. От полученных травм мужчина, житель села Надежда, скончался. По данным Госавтоинспекции, за рулем «Газели» находился 27-летний житель Краснодарского края, злостным нарушителем правил он не является.

«Авария могла произойти из-за того, что отсутствовало уличное освещение. По данному факту на ответственное за содержание дороги учреждение составлен акт. Также на одежде погибшего отсутствовали световозвращающие элементы», – сообщили в ГИБДД региона.

У обоих участников ДТП произведен биозабор крови на установление состояния опьянения. Проводится проверка.



уголок потребителя
Рубрику ведет Лариса ДЕНЕЖНАЯ
тел. 23-66-63

С июня 2014 года вступили в силу изменения в Воздушный кодекс РФ, в соответствии с которыми авиаперевозчики могут продавать два вида авиабилетов: с условием о возврате провозной платы при расторжении договора перевозки (по возвратному тарифу) и без такого условия (по невозвратному тарифу). Главное преимущество невозвратных билетов – более низкая цена. Однако у многих потребителей возникают вопросы: можно ли вернуть стоимость авиабилета, если поездка не состоится?

Перевозчик или уполномоченное им лицо обязаны информировать пассажира об условиях договора воздушной перевозки, в том числе о возврате или невозврате провозной платы при расторжении догово-

вопрос – ответ

ВОЗВРАТНЫЕ И НЕВОЗВРАТНЫЕ БИЛЕТЫ: МОЖНО ЛИ ВЕРНУТЬ ДЕНЬГИ?

ра, а также об условиях возврата уплаченных средств до заключения договора.

Возврат стоимости купленного авиабилета зависит от нескольких факторов. Основные из них – тариф, по которому приобретен билет, и причины (вынужденные или нет) отказа пассажира от воздушной перевозки.

Отказ пассажира от перевозки может быть добровольным или вынужденным.

При покупке авиабилетов как по возвратным, так и по невозвратным тарифам пассажир может вернуть уплаченную сумму в случаях, установленных в статье

108 Воздушного кодекса Российской Федерации:

- вынужденного отказа пассажира от перелета в связи с болезнью пассажира или члена его семьи либо близкого родственника (указанный факт должен быть подтвержден медицинскими документами), при условии уведомления перевозчика до окончания регистрации пассажиров на рейс (под членами семьи понимаются супруги, родители и дети, под близкими родственниками – дедушки, бабушки и внуки, полнородные и неполнородные братья и сестры);
- вынужденного отказа пассажира от перелета в связи с задержкой отправления воздушного судна или



иными действиями (бездействием) перевозчика, предусмотренными федеральными авиационными правилами и влекущими за собой неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договору воздушной перевозки.

Нужно иметь в виду, что **законодательством установлен обязательный претензионный порядок урегулирования спора с перевозчиком**. По вопросам возврата стои-

мости билета потребителю сначала нужно предъявить перевозчику письменную претензию, приложив к ней имеющиеся документы (билет, посадочный талон). О результатах рассмотрения претензии перевозчик должен сообщить в течение 30 дней. В случае отказа исполнителя от удовлетворения требований потребителя в добровольном порядке потребитель вправе обратиться с иском в суд.

Роспотребнадзор разъясняет:

ОПЕРАТОР СВЯЗИ ВПРАВЕ ПОВЫСИТЬ ТАРИФ. НО ДОЛЖЕН ОБ ЭТОМ ПРЕДУПРЕДИТЬ

В управление Роспотребнадзора по Ставропольскому краю поступают обращения граждан, связанные с увеличением абонентской платы за оказание услуг различными операторами связи. Потребители считают такие действия неправомерными. А что на этот счет говорит закон? Вот какие разъяснения дают специалисты ведомства.

На территории Российской Федерации услуги связи оказываются операторами связи на основании договора об оказании услуг связи, заключенного с пользователем в соответствии с гражданским законодательством и правилами оказания услуг связи (согласно п.п.1,2 ст.44 Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи»). Оказание телематических услуг связи (интернет-связи) в части, не урегулированной Законом, допол-

нительно регламентировано Правилами оказания телематических услуг связи, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 10.09.2007 № 575.

Оплата услуг связи производится абонентом по расценкам тарифного плана, выбранного им у определенного оператора связи и зафиксированного в договоре с ним.

Телефонная (мобильная) связь. Согласно Правилам оказания услуг телефонной связи, утвержденным постановлением Правительства РФ от 09.12.2014 № 1342, тарифным планом признается совокупность ценовых условий, на которых оператор связи предлагает пользоваться одной либо несколькими услугами телефонной связи. П.24 указанных Правил определяет: оператор обязан не менее чем за 10 дней до изменения действующих тарифов на

услуги телефонной связи извещать об этом абонентов через сайт оператора связи в сети Интернет. **Абонентам подвижной (мобильной) связи, в отношении которых применяется изменяемый тариф, дополнительно направляются короткие текстовые сообщения с информацией об изменении действующих тарифов на услуги подвижной связи, если иное не предусмотрено настоящими Правилами.**

В силу ст.10 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» исполнитель (исполнитель, продавец) обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах (работах, услугах), обеспечивающую возможность их правильного выбора. В соответствии с п.5 Закона тарифы и (или) тарифные планы для оплаты телематических услуг связи, а также стоимость неполной единицы тарификации устанавливаются оператором связи, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации.

Интернет-связь. Тарифы на телематические услуги связи не подлежат государ-

ственному регулированию и устанавливаются оператором связи самостоятельно. **Оператор вправе менять стоимость тарифа и тарифного плана для оплаты телематических услуг, уведомив абонента в местах работы с абонентами и (или) пользователями, через свой сайт и (или) информационные системы. По заявлению абонента извещение об изменении тарифов и (или) тарифных планов для оплаты телематических услуг связи возможно через указанный им в договоре адрес электронной почты или электронный адрес личного кабинета.**

Пункт 1 ст. 44 Закона «О связи» гласит: операторы оказывают услуги связи на условиях заключенных с абонентами договоров. А потому норма о том, что оператор сам может изменять тариф, в том числе и в сторону повышения стоимости, как правило, дублируется и в договорах. Подписывая соглашение, абонент уже соглашается с таким условием.

В любом случае пользователь услугами связи при несогласии с действиями оператора имеет право предъявить иск в суд.

усадыба

урожайные грядки

ГОРОХОВОЕ ИЗОБИЛИЕ

Среди овощей, которые сажают в первую очередь, – горох. Культура с быстрой отдачей: быстро всходит, и уже в конце мая – начале июня можно лакомиться сладким зеленым горошком прямо на грядке. Горох – неизменный ингредиент в первых и вторых блюдах, салатах. Кстати, в нашей стране эту культуру выращивают больше, чем где-либо в мире, поэтому иногда Россию называют гороховой страной.

Есть несколько разновидностей гороха – **кормовой, зерновой и овощной**. Для еды выращивают овощной вид гороха, который, в свою очередь, делят на **сахарный и луцильный**.

У луцильного гороха стручки, даже совсем молодые, волокнистые, покрыты внутри пергаментным слоем. Поэтому со стручком этот горошек не едят, а выращивают ради зеленого горошка, который консервируют, едят в свежем виде, замораживают, готовят из него супы и т. д.

Сахарные сорта гороха можно есть сырыми и готовить из них блюда прямо со стручками (лопатками) – они без внутреннего пергаментного слоя. Лопатка у них обычно очень широкая, а горошины часто более мелкие и менее сладкие, чем у луцильного. Горошком высшего качества считаются **мозговые сорта**. Они имеют внутри каждой группы. У них горошины угловато-квадратной формы, очень сладкие на вкус, а их поверхность – морщинистая.

Овощной горох – холодостойкая культура, семена начинают прорастать уже при +4 – +6 градусах, но самая комфортная температура для посадки + 10°C. Всходы переносят кратковременные заморозки до минус 3 – 5°C. Хотя горох и считается самоопыляющимся растением, но высаживать рядом несколько разных сортов специалисты не советуют, так как возможно переопыление.



Для этой овощной культуры выбирают солнечный участок, защищенный от ветра. Перед посадкой горох можно подержать в течение 4-6 минут в растворе борной кислоты (на литр воды 0,2 л кислоты), чтобы защитить посадочный материал от клубеньковых долгоносиков.

Полив обязателен, особенно когда расте-

ние входит в фазы бутонизации, цветения и налива плодов. Зеленый горошек надо сразу есть или перерабатывать, потому что при долгом хранении он теряет свои вкусовые качества. Сбор урожая – через каждые 3-4 дня.

Для больших любителей полакомиться зеленым горошком прямо с грядки рекомендуют его конвейерное выращивание – сочетать различные по скороспелости сорта и различные сроки сева.

Сейчас лучше высадить **ранние сорта** (Альфа, Амброзия, Вера, Ранний Грибовский, Премиум – 50-55 дней от появления всходов, плодоносят только 7-10 дней), через недели две – **среднеспелые** (Изумруд, Победитель, Виола, Оскар, Фрагмент – около 75 дней), затем в начале мая – **поздние** (Сахарный-2, Совершенство 653, Атлант, Позднеспелый мозговой – 90-100 дней, плодоносят 10-14 дней). В июне-июле горох лучше не сажать, а возобновить высадку этой культуры в начале августа, используя те же скороспелые сорта, тогда в октябре можно собирать урожай. Правда, поздняя посадка горошка в августе из-за жары требует регулярного обильного полива.

Анна КАСЬЯНОВА.

этюды о сорняках

ДОЛГОЖДАННЫЙ ЛОПУХ

Вот она, весна. Ползли сорняки: одуванчик, мокрица, а чистотел уже цвести собрался. Только лопух остроожничает, не показывается. А его появления ждуть с нетерпением болящие, страдания которых облегчают свежие листья и корни лопуха. В нетерпеливом ожидании и поклонники витаминного диетического питания.

Многие садоводы-огородники боятся с ним на участках, только успех минимальный, Лопух побеждает! Однако в Китае и Японии он – почетная огородная культура. Может, стоит пойти их путем.

Существует более десяти разновидностей. Наиболее целебен и вкусен лопух войлочный (большой). Двухлетнее растение высотой до двух метров с крупными листьями и цветамиколочками. Полное описание и даже перечисление недугов, от которых лопух излечивает или помогает излечиться вкупе с медикаментами, – велико. Остановимся на наружном использовании. Так сказать, не отходя от грядки. Это, конечно, свежие молодые листья, переполненные витаминами С и группы В. Из минеральных веществ преобладают марганец, железо, цинк, селен. Излечат от бородавок, кожных высыпаний, снимают воспаление от укусов насекомых, существенно помогут при болях в суставах (артрит, артроз), пяточной шпоре. Для компрессов используют молодые свежие листья. Максимальное количество полезных веществ они набирают в конце



весны – начале лета. Лист должен покрыть сустав полностью. Лист моем, обсушиваем, слегка мнем (до появления сока). Бархатистую сторону (изнанку) для ускорения выхода полезных веществ можно смазать растительным маслом. Накрываем сустав и укутываем любой натуральной тканью (никакой химии-синтетики). Хороши примочки, ванны с отваром лопуховых листьев. Берем: 50 г листьев, 10 г цветков, пол-литра воды, кипятим 5 мин. Смачиваем ткань, прикладываем к суставу и укутываем платком. При лечении пяточной шпоры листья кладут в носок и ходят с таким компрессом целый день. При нарушении обмена веществ, сахарном диабете, преддиабетном состоянии, для повышения иммунитета полезен лопуховый чай. Столовой ложки измельченных листьев достаточно на заварочный чайник. Наибольшее количество целебных веществ содержится в листе растений-первогодков.

Листья, стебли и корень лопуха – чрезвычайно полезный диетический продукт. Корни копают ранней весной, до появления листьев (годовалые растения) или в сентябре-октябре, когда лопух увял полностью. Молодые листья и побеги используют в салатах, винегретах, борщах, супах, ботвиньях, делают голубцы. Корни варят, запекают, жарят. Кладут в супы вместо картошки, делают котлеты и лепешки, варят повидло. Пользности в корнях ничуть не меньше, чем в листьях. Считается, что есть лопух нужно с рисом, это идеальное сочетание. Готовят его только с растительным маслом, а на жареных корнях образуется румяная сладкая корочка.

Голубцы из лопуха: на 10 листьев 1 стакан вареного риса, 1 морковь, 1 головка лука, 0,5 стакана томатной пасты. Морковь и лук режем, обжариваем, смешиваем с рисом, заворачиваем в листья и тушим, залив разбавленным водой томатом.

Людмила КОМБАРОВА.

доска объявлений «Усадьбы»

ВНИМАНИЮ ДАЧНИКОВ И ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКОВ! Необходимо провести ранневесеннюю обработку сада. Все работы выполняют до набухания почек.

Сначала проведите обрезку кустарников, плодовых деревьев и винограда от сухих и пораженных морозами или болезнью ветвей, а также удалите лишнюю поросль. Если не успели

осенью побелить деревья, сделайте это сейчас. Побелка хорошо защищает растения от вредителей, которые зимуют в коре или опавшей листве.

Чтобы посадки картофеля меньше повреждались проволочники и жулики, а также грибковые болезни, перед посадкой протравите клубни препаратом Табу, ВСК – 8 мл в расчете на 1 литр воды.

Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Ставропольскому краю: г. Ставрополь, 3-й Юго-Западный проезд, 12а, тел.: 77-61-28, 77-98-11.

Полувековой юбилей отметил детский сад № 12 города Ставрополя «Сказка».

юбилей

«СКАЗКЕ» — 50 ЛЕТ!

50 лет — не детский возраст, однако в детском саду № 12 все дышит молодостью и свежестью, светится добротой и радостью, и от этого каждый, кто окунается в столь особенную атмосферу, сам становится немного моложе и искреннее.

Детский сад «Сказка» долгие годы был ведомственным, входил в структуру МВД, затем стал муниципальным, пережил вместе со всем городским образованием сложные годы. Возможно, именно они в свое время сплотили коллектив, показав, кто на самом деле любит и ценит свою работу. Сегодня в «Сказке» есть сотрудники, в трудовой книжке которых одна-единственная запись — «Детский сад №12». Они — основа и душа коллектива, и молодежь, приходящая на смену тем, кто уходит на пенсию, перенимает их теплое отношение не только к детям, но и к детскому саду в целом.

Безусловно, большая заслуга в создании крепкого коллектива профессионалов принадлежит директору учреждения Елене Чуйко. Она прошла весь путь от няни до заведующей и знает все тонкости воспитательной деятельности с детьми дошкольного возраста, при этом понимает нужды каждого члена педагогического коллектива.

На 50-летний юбилей в гости в «Сказку» пришла руководитель комитета образования администрации Ставрополя Ангелина Диреганова. Поздравляя коллектив с праздником, она отметила, что сотрудники этого детского сада не останавливаются в своем профессиональном самосовершенствовании, регулярно принимают участие в конкурсах, занимая достойные призовые места.

«Конечно, главное ваше достижение — это дети, которых вы выпускаете в мир подготовленными и открытыми к восприятию всего нового. Вы сумели заработать хорошую репутацию, которая подтверждается ежегодно каждым вашим выпуском», — сказала Ангелина Владимировна.

От лица главы города Андрея Джатдоева, председателя городской Думы Георгия Колягина, ад-



Руководитель комитета образования администрации Ставрополя Ангелина Диреганова и заведующая д/с №12 «Сказка» Елена Чуйко.

министрации и Думы Ставрополя руководитель комитета образования Ангелина Диреганова вручила сотрудникам почетные грамоты и благодарственные письма.

Поздравить коллектив пришли и коллеги, в частности, заведующая детским садом №64 Елена Егзарова. «Ваше дошкольное учреждение в целом имеет богатую историю, а каждый член коллектива — собственный большой опыт, — отметила Елена Егзарова. — Хочется сказать отдельные слова благодарности руководителю, сумевшему создать столь сплоченный коллектив, и многим сотрудникам, которые не один десяток лет отдали родному детскому саду».

Самые теплые слова поздравлений услышали в этот день сотрудники детского сада от родителей малышей, которые воспитываются здесь. Для каждого родителя важно, чтобы к его чаду относились не просто справедливо, но с любовью, и конечно, чтобы ребенок выходил из детского сада готовым к школе во всех смыслах, в том числе чтобы уметь общаться и со сверстниками, и с педагогами. В «Сказке» дошколята чувствуют заботу о себе буквально от каждого сотрудника: от воспитателей и

их помощников, логопеда и медицинских работников, поваров, бухгалтеров и садовников — каждый вносит свой вклад в дело создания уютной атмосферы детского сада.

В свое время сюда с удоволь-



Каждый уголок украшен с любовью.

ствием приходил и мой младший ребенок. Не было дня, чтобы он не принес из детского сада какие-то новые знания и умения. И вместе со всеми родителями я хочу сказать огромное спасибо коллективу,

стараниями которого дети чувствуют себя здесь по-настоящему нужными и любимыми.

Наталья АРДАЛИНА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



Трогательную песню исполнили сотрудники детского сада.

И кубок, и кулич

В Ставрополе прошёл финал XV ежегодного турнира по спортивному пейнтболу в честь Росгвардии, в котором принимали участие без малого две сотни учащихся Ставропольской кадетской школы имени генерала А. Ермолова, казачат, спасателей, военнослужащих, полицейских, офицеров Росгвардии.

Два игровых дня в военно-спортивном городке «кадетки» кипели спортивные страсти, а для гостей праздника в главной рекреации школы демонстрировались документальные фильмы Российского военно-исторического общества. А в преддверии зачётов по кадетскому компоненту у ермоловцев - «младший» профильный класс Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации перед стартом турнира устроил показательные занятия по антитеррористической подготовке. В составе экзаменаторов, уже традиционно, ветераны Внутренних войск и действующие офицеры СОБР главного управления Росгвардии по Ставропольскому краю.

В ставропольской «кадетке» одним из перспективных направлений наработки физических и тактических навыков, воспитания командного духа считают пейнтбол, — поясняет традицию депутат Думы города Ставрополя, директор школы имени генерала А. Ермолова, председатель общественного совета партпроекта «Историческая память» Алексей Хитров. — Открытый турнир по пейнтболу у нас еще несколько лет назад проводился к Дню Внутренних войск. Сейчас, по преемственности, он посвящен войскам национальной гвардии Российской Федерации.

После подъема флага и исполнения Государственного гимна первый условный выстрел — старт военных игр — дал самый юный победитель прошлогоднего турнира казачок Среднекубанского районного казачьего общества Максим Перепелица.

В итоге переходящий кубок и медали турнира, а главное — огромный пасхальный кулич достался сборной команде главного управления Росгвардии по Ставропольскому краю и росгвардейских классов кадетской школы! Второй стала сборная силовиков и представителей охранных предприятий города, а третье место у объединенной команды ветеранов войск специального назначения и выпускников «кадетки» прошлых лет.



Сигнал начала турнира.

МЫ — СОСЕДИ!

Зональный фестиваль национального искусства «Мир на нефтекумской земле» с участием детских и молодежных творческих коллективов, представителей казачества и делегаций национальных диаспор восточных районов Ставрополя, а также г. Южно-Сухокумска Республики Дагестан прошел в г.Нефтекумске Ставропольского края.

Организаторами выступили учреждения Ставропольского края: министерство образования, администрация Нефтекумского городского округа, молодежный многофункциональный патриотический центр «Машук», краевая организация «Союз детей Ставрополя».

Целью фестиваля является формирование толерантного сознания в молодежной среде, создание условий для воспитания уважительного отношения к национальным традициям и культуре, пропаганда традиций и культурного наследия народов России, укрепление единства российской нации, поддержка казачества и этнокультурное развитие народов России, проживающих в Северо-Кавказском федеральном округе.

В фестивале в числе почетных гостей присутствовал заместитель руководителя комитета Ставропольского края по делам национальности и казачества Владимир Андреев.

На суд зрителей представлены национальные песни и игры, предметы быта разных народностей — участников фестиваля. В числе исполнителей — детские, молодежные общественные объединения и творческие коллективы Арзгирского, Буденновского, Курского, Нефтекумского, Новоселицкого, Левокумского, Степновского, Туркменского муниципальных районов, а также города Южно-Сухокумска Республики Дагестан. Одновременно были открыты национальные подворья, где можно познакомиться с бытом, культурой разных народностей, с национальной кухней. В фестивале приняло участие порядка 300 человек.

По итогам фестиваля победители награждены грамотами и ценными призами.



Участники фестиваля.

ПЕРВОПРОХОДЦЫ

«Поехали!» Это слово, емкое и значимое, произнес во время старта космического корабля «Восток» первый космонавт Земли Юрий Гагарин. Слово это я невольно вспоминаю, просматривая серии значков космической тематики, которые хранятся в моей фалеристической коллекции десятки лет. Отдельные серии уже видели свет на страницах «Вечернего Ставрополя». Это публикация «Рукопожатие на орбите», в которой был представлен советско-американский

экипаж экспериментального полета «Союз-Аполлон». В двух номерах газеты прошел рассказ о Международной программе «Интеркосмос», которую представляли вместе с советскими космонавтами космонавты Румынии и Болгарии, Венгрии и Германии, Польши и Чехословакии, Индии и Вьетнама, Монголии и Кубы. Читатели познакомились с первыми станциями в освоении космоса – «Луна-3» и «Луна-7», «Марс-1» и «Молния-1», «Луна-9» и «Венера-4».



Передо мной цветной овальный значок «Байконур». Это космодром, расположенный в Казахстане и имеющий несколько стартовых комплексов, технических позиций и измерительных пунктов. Отсюда стартовали пилотируемые космические корабли серий «Восток», «Восход», «Союз», орбитальные станции «Салют», автоматические межпланетные станции.

Вот самый, пожалуй, главный из всех значков с надписью «Первый в мире полет человека в космос» и с портретом первопроходца космоса Юрия Гагарина. Выпущен значок к 20-летию этого знаменательного в истории полета. Вот и считайте, сколько уже лет этому значку – около 40 лет. Под значком краткая, но впечатляющая информация: «12 апреля 1961 года в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту. Пилотом-космонавтом является гражданин Союза Советских Социалистических Республик майор Гагарин Юрий Алексеевич».

Вот как описывают последние минуты перед стартом «Востока» авторы книги «Сыны голубой планеты». «На самом краю бетонной площадки космодрома «Байконур», готовая к броску в космос, стоит многоступенчатая ракета. Серебристо-матовая, подсвеченная лучами солнца, она похожа на гигантскую стрелу, нацеленную в небо. Под окончанием ее островежкового обтекателя – корабль «Восток». Он ждет космонавта.

А Юрий Гагарин стоит на площадке у подножья ракеты в оранжевом, под цвет солнца, комбинезоне и светлом гермошлеме. Он удивительно спокоен. В серых глазах его – восторг. Спокоен так, будто отправляется не за пределы Земли, а на привычном самолете в очередной тренировочный полет. Его спокойствие, уверенность передаются тем, кто собрался на стартовой площадке. Обращаясь к провожающим, Юрий Гагарин говорит:

«Вся моя жизнь кажется мне сейчас одним прекрасным мгновением. Все, что произошло, что

сделано прежде, было прожито и сделано ради этой минуты. Счастлив ли я, отправляясь в космический полет? Конечно, счастлив. Ведь во все времена и эпохи для людей было высшим счастьем участвовать в новых открытиях».

Не прошло и четырех месяцев, как 6 августа того же 1961 года на орбиту вокруг Земли был выведен космический корабль «Восток-2», который пилотировал майор Герман Титов. Напомним, что он в момент старта Юрия Гагарина был его дублером. Этому, тоже знаменательному событию посвящен следующий значок моей коллекции. Он золотистого цвета, во внутреннем круге – портрет космонавта, а по окружности – надпись «Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Титов Г.С.».

Вот что передавал из космоса на Землю космонавт-2:

«Иду над Землей, над нашей Родиной. Земля наша с высоты прекрасна. Очень красив голубой ореол вокруг нее. Это ей к лицу. Удивительное зрелище. Управлять кораблем легко, можно его ориентировать в любом положении, направлять, куда надо. В полете я чувствую себя хозяином – пилотом корабля. Он послушен мне, моим рукам».

Полет Германа Титова длился больше суток, 25 часов. В начале второго витка космонавт приступил к кино съемке земной поверхности и звездного неба. Съемка велась через иллюминаторы отдельными сеансами на протяжении всего полета. Полученные снимки поверхности Земли явились ценным материалом для метеорологов, изучающих облачные поля. В полете космонавт регулярно вел радиопереговоры с наземными пунктами связи, делал записи в бортовом журнале.

Через год, 11 и 12 августа 1962 года, на орбиту вокруг Земли были выведены космические корабли «Восток-3» и «Восток-4». Пилотировали их майор Андриян Николаев и подполковник Павел Попович. Это был первый групповой полет, продолжавшийся 70 часов 23 минуты 38 секунд.

Значок, посвященный полету

Андрияна Николаева, довольно скромнен – он круглой формы с золотистым ободком. В круге – фотография космонавта.

Андриян Николаев был дублером Германа Титова в момент старта космического корабля «Восток-2». Космонавт-2 лаконично, но зато точно охарактеризовал своего дублера: «Человек удивительного хладнокровия и железной выдержки. Его девиз: главное – спокойствие». Такую же оценку космонавту-3 давал главный конструктор С.П.Королев. А генерал Н.П.Каманин добавлял: «Мне в этом человеке нравятся простота и скромность, задушевность и настоящее человеческое мужество».

Последнее качество ярко проявилось, когда лейтенант Андриян Николаев, служивший в Подмосковье в полку, которым командовал прославленный летчик трижды Герой Советского Союза Александр Покрышкин, совершал обычный тренировочный полет на самолете «МиГ». Когда отказал двигатель, не слушался сектор газа и стремительно приближалась земля, когда в наушниках прозвучала повелительная команда «Оставить машину», пилот пытался спасти самолет, посадить его.

«До летной полосы не дотянешь – сообщили с земли».

«Сажать буду в поле», - ответил летчик

Только высокое летное мастерство и железная выдержка помогли спасти и летчика, и машину. А в это время в холостяцкой комнате Андрияна Николаева сидела его мать Анна Алексеевна, приехавшая в гости к сыну. Она ничего не подозревала, знала, что сын занят обычной работой летчика.

Когда депутат Верховного Совета РСФСР Андриян Николаев сидел в зале Большого Кремлевского Дворца на очередной сессии, он, сын простого колхозника, не мог не вспомнить свою мать, ее доброе лицо, изрезанное морщинами, и ее напутствие: «Трудишься так, чтобы люди хвалили. Народная похвала – дороже золота». Эти слова мать повторяла, и когда сын стал летчиком, и незадолго перед стартом в космос.

Следующий значок посвящен полету Павла Поповича. Он представляет собой пятиугольник серебристого цвета. В центре – портрет космонавта, а по периметру надпись: «СССР. Герои космоса». В вершине пятиугольника – пятиконечная звезда.

Летчик-космонавт Павел Попович был не только в числе первопроходцев в освоении Вселенной. Он был первым в отряде космонавтов, хотя тогда, в 1960 году, не было еще ни группы, ни отряда. Именно он принимал в отряд и Юрия Гагарина, и Германа Титова, и Андрияна Николаева, и многих других. Назначение Павла Поповича старшим группы было как само собой разумеющееся. В нем оценили организаторскую жилку, неумную брызжущую энергию. Юрий Гагарин как-то сказал о нем:

«Попович – очень чуткий, отзывчивый человек. Думать о людях, помогать им – черта, присущая Павлу».

Начальник Центра подготовки космонавтов полковник Евгений Карпов, говоря о Павле Романовиче, подчеркивал:

«Поповичу все интересно. Он все воспринимает с жадностью. Непосредственность, упорство в достижении цели – вот характерные черты этого космонавта».

С рождением отряда у космонавтов сложилась хорошая традиция, инициатором которой был Павел Попович: собираться вместе и разговаривать неофициально. Честно и откровенно говорить друг другу правду. Однажды зашел разговор о счастье.

«По-моему, человек должен сам находить свое счастье», - говорил Павел Попович. «Надо как можно раньше и как можно смелее вступить в жизнь, помнить, что будущее делается своими руками. На нашу долю выпало проложить в космосе первые следы. Это требует подготовки и мужества. Мы знали, что выбирали. На этой дороге не место страху».

После приземления космического корабля «Восток-4» Павел Попович на встрече с журналистами так ответил на вопрос о первых ощущениях:

«Очень приятно возвратиться на свою Родину. Чувство такое – дух захватывает. Нас легко понять, если вспомнить, что мы провели в корабле несколько суток».

Итоги первого группового полета: Андриян Николаев был в космосе 94 часа 22 минуты и совершил более 64 оборотов вокруг Земли. Время полета Павла Поповича – 70 часов 57 минут. На его счету более 48 оборотов вокруг Земли.

Событие, произошедшее 16 июня 1963 года, сразу же запомнилось всем день 12 апреля 1961 года, когда в космос полетел первый человек – Юрий Гагарин. В числе космических первопроходцев появилась женщина, гражданка Советского Союза, летчик-космонавт Валентина Терешкова. Впервые в мире она пилотировала космический корабль «Восток-6». За время пребывания в космосе корабля «Восток-6» с 16 по 19 июня был осуществлен групповой полет с кораблем «Восток-5», который пилотировал летчик-космонавт подполковник Валерий Быковский.

Космический полет Валентины Терешковой планировался на одни сутки. Удовлетворительное состояние космонавта позволило увеличить продолжительность полета до трех суток. Вот как рассказывала об этом полете Валентина Терешкова.

«Мой космический корабль совершил 48 витков вокруг Зем-

ли и успешно приземлился в заданном районе на моей родной советской земле. Из космоса я послала радиogramмы народам континентов, над которыми пролетал «Восток-6». Я смотрела на нашу Землю и думала: нельзя ни в коем случае, чтобы ее, голубую и сияющую, засыпал черный атомный пепел. Каждые полтора часа я встречала рассвет. В непротиворечивой гамме красок восходило солнце».

Валентина Терешкова, родившаяся в семье колхозника, работавшая закройщицей на Ярославском шинном заводе, занимавшаяся парашютным спортом в Ярославском аэроклубе и совершившая 163 прыжка, после космических полетов Юрия Гагарина и Германа Титова мечтала стать космонавтом. И мечта ее осуществилась. В отряде космонавтов она была первой девушкой и первой полетела в космос. Наверное, потому, что и позывной у нее был крылатый – «Чайка».

Полету в космос Валентины Терешковой посвящены два значка моей фалеристической коллекции. Первый, сравнительно крупный, круглой формы, золотистого цвета. В центре – портрет космонавта, а по окружности – надпись «Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Терешкова В.В.». Второй значок скромнее: в круге золотистого цвета – портрет космонавта.

Звание «первый», если можно так сказать, есть и у Валерия Быковского. Он стал первым комсомольцем, побывавшим в космосе. Комсомол стал для него стартовой площадкой в жизни. Отправляясь в космический рейс, Быковский взял с собой десять комсомольских значков. 119 часов они находились на борту корабля «Восток-5». По решению Центрального Комитета ВЛКСМ герой вручил их представителям советской молодежи.

«Привозите больше значков из космоса», - сказал секретарь ЦК ВЛКСМ, - а мы найдем кому их вручать. Достойных много».

«Постараемся! За нами дело не станет», - ответил Валерий Быковский.

Родился Валерий Быковский в городе Павловский Посад Московской области. Горожане телеграфировали космонавту: «Дорогой Валерий! Неопишущая радость захлестнула наши сердца: земляк в космосе. Поздравляем от души. Счастливы встретиться в Павловском Посаде».

Перед стартом «Востока-5» Валерий Быковский обратился с письмом к своим сверстникам: «Эти строки я пишу на космодроме в ожидании старта. Я назначен командиром космического корабля «Восток-5». Предстоит большая работа. Но этот полет я хочу разделить с вами, мои молодые друзья. Это наш общий полет. И вот готова ракета, готов корабль, готовы к старту тысячи умных приборов. У каждого в жизни бывает миг, когда надо брать какой-то старт. Мой час настал. Прошу комсомол надеяться на меня, как на верного сына. До встречи, друзья!»

И еще один штрих в биографии космонавта. Уже из космоса Валерий Быковский прислал радиogramму в адрес ЦК КПСС с просьбой принять его в ряды партии. Центральный Комитет рассмотрел просьбу и постановил: принять Быковского в члены партии. Радостную весть другу сообщил Герман Титов. Валерий переспросил: «Сразу в члены партии?». «Да, - подтвердил Титов, - сразу в члены партии».

Подготовил
Виталий ЗАДОРЖНЫЙ.



05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «Человек и закон» (16+)
19.55 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «Голос. Дети»
23.50 «Вечерний Ургант» (16+)
00.45 «Ричи Блэкмор» (16+)
02.35 Х/ф «РОККИ-4» (16+)
04.15 «Модный приговор»
05.15 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 14.40, 20.45 Местное время. Вести. Ставропольский край
09.00 «Вести»
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
12.00 «Судьба человека» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
15.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
17.00 «Вести»
17.40 Местное время. Вести. Северный Кавказ
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.00 «Юморина» (12+)
23.55 Х/ф «ПАПА ДЛЯ СОФИИ» (12+)

РОССИЯ К

06.30 Новости культуры
06.35 «Легенды мирового кино»
07.00 Новости культуры
07.05 «Пешком»
07.30 Новости культуры
07.35 «Правила жизни»
08.00 Новости культуры
08.05 Х/ф «ЛИЦО НА МИШЕНИ»
09.15 Русский стиль. «Духовенство»
09.40 Главная роль
10.00 Новости культуры
10.15 Х/ф «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»
12.20 Д/ф «Инна Ульянова. Инезилья»
13.00 «Энигма. Кристиан Тилеманн»
13.40 Д/ф «Эволюция человека. Как мы здесь оказались?» (Корея)
14.30 Мистика любви
15.00 Новости культуры
15.10 На юбилейном фестивале Ю. Башмета
16.15 Письма из провинции
16.40 «Царская ложа»
17.25 Д/с «Дело №. Петр Чаадаев: сумасшедший философ?»
17.55 Х/ф «ВО ВЛАСТИ ЗОЛОТА»
19.30 Новости культуры
19.45 Конкурс юных талантов «Синяя птица – Послеледный богатырь»
21.20 Искатели
22.05 «Линия жизни»
23.00 Новости культуры
23.20 «2 Верник-2»
00.10 Х/ф «ЖЕЛТАЯ ЖАРА»
01.50 Искатели
02.35 М/ф «Праздник»



05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
06.00 «Сегодня»
06.05 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
10.00 «Сегодня»

10.25 Т/с «БРАТАНЫ» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «ЧП»
14.00 «Место встречи»
16.00 «Сегодня»
16.30 «Место встречи»
17.20 «ЧП» (16+)
18.00 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
20.40 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ» (12+)
22.45 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
23.15 «Брейн-ринг» (12+)
00.15 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
01.15 «Место встречи»
03.10 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
04.05 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» (16+)



06.00 М/ф (0+)
09.30 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
10.30 Т/с «ГАДАЛКА» (12+)
11.30 «Не ври мне» (12+)
13.30 «Охотники за привидениями» (16+)
15.00 «Мистические истории» (16+)
16.00 Т/с «ГАДАЛКА» (12+)
17.35 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
18.00 «Дневник экстрасенса. Дария Воскобоева» (16+)
19.00 «Человек-невидимка Роман Попов» (12+)
20.00 Х/ф «ЗЕЛЕНАЯ МИЛЯ» (16+)
23.45 «Искусство кино» (12+)
00.45 Х/ф «НАЧАЛО» (16+)
03.45 «Шерлоки» (16+)
04.45 «Тайные знаки» (12+)



06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.20 М/с «Новаторы» (6+)
06.40 М/с «Команда Турбо» (0+)
07.30 М/с «Три кота» (0+)

07.45 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)
08.10 М/с «Том и Джерри» (0+)
09.00 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
10.00 Х/ф «СУПЕРБОБРОВЫ» (12+)
12.00 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
15.00 Т/с «КУХНЯ» (12+)
19.00 Т/с «УЛЕТНЫЙ ЭКИПАЖ» (16+)
21.00 Х/ф «СКАЛА» (16+)
23.45 Х/ф «СХВАТКА» (16+)
02.00 Х/ф «КРЫСИНЫЕ БЕГА» (6+)
04.05 М/ф «Альберт» (6+)
05.35 «Музыка на СТС» (16+)



06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
12.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Засекреченные списки» (16+)
16.00 «112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «112» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 «Во все тяжкие» (16+)
21.00 «Предсказания смерти: карта будущих катастроф» (16+)
23.00 Х/ф «ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-4» (16+)
00.30 Х/ф «ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-5» (16+)
02.10 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ СУПЕРМЕНА» (12+)



07.00 «ТНТ. Best» (16+)
09.00 «Дом-2» (16+)

11.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
14.30 «Комеди клуб» (16+)
18.00 «Песни» (16+)
19.00 «Комеди клуб» (16+)
20.00 Т/с «Love is» (16+)
21.00 «Комеди клуб» (16+)
22.00 «COMEDY БАТТЛ» (16+)
23.00 «Дом-2» (16+)
01.00 «Такое кино!» (16+)
01.30 «Песни» (16+)
02.30 Х/ф «ЛЮБОВЬ В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ» (16+)
04.15 «Импровизация» (16+)
05.10 «Comedy Woman» (16+)
06.00 «ТНТ. Best» (16+)



05.00 Сделано в 00-х (16+)
05.55 «Pro-Новости» (16+)
06.10 10 самых горячих клипов дня (16+)
06.55 PRO-Клип (16+)
07.00 Караокинг (16+)
07.55 Засеки звезду (16+)
08.00 ЯНАМузТВ (16+)
08.40 «Pro-Новости» (16+)
09.00 SA Party Гайд (16+)
10.00 Победитель битвы фанклубов (16+)
10.25 PRO-Клип (16+)
10.30 10 самых горячих клипов дня (16+)
11.20 Караокинг (16+)
11.55 Check-IN на Муз-ТВ (16+)
12.55 Русские хиты – чемпионы пятницы (16+)
13.40 «Pro-Новости» (16+)
14.00 Муз-ТВ Чарт (16+)
15.00 Битва фанклубов (16+)
15.55 10 самых (16+)
16.25 10 самых горячих клипов дня (16+)
17.15 Отпуск без путевки (16+)
18.00 «Pro-Новости» (16+)
18.15 Караокинг (16+)
19.00 Русский Чарт (16+)
20.00 «Big Love Show 2017» (16+)
00.00 Неспиннер (16+)
04.00 Сделано в 90-х (16+)



06.00 «Настроение»
08.20 Х/ф «ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ» (12+)
10.15 Х/ф «КАИНОВА ПЕЧАТЬ» (12+)
11.30 События
11.50 Х/ф «КАИНОВА ПЕЧАТЬ» (12+)
14.30 События
14.50 «Город новостей»
15.05 «Вся правда» (16+)
15.40 Х/ф «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ» (12+)
17.30 Х/ф «ВСЕ О ЕГО БЫВШЕЙ» (12+)
19.30 «В центре событий»
20.40 «Красный проект» (16+)
22.00 События
22.30 «Жена. История любви» (16+)
00.00 Д/ф «Всеволод Сафонов. В двух шагах от славы» (12+)
00.55 Т/с «КОЛОМБО» (12+)
02.45 «Петровка, 38» (16+)
03.00 Т/с «ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС» (12+)
04.50 Д/ф «Рыцари советского кино» (12+)



05.00 «Известия»
05.10 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» (16+)
09.00 «Известия» (16+)
09.25 Т/с «СЕВЕРНЫЙ ВЕЛТЕР» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.25 Т/с «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА» (16+)
17.15 Т/с «СЛЕД» (16+)
01.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



06.30 «6 кадров» (16+)
07.00 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
07.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
10.30 Х/ф «9 МЕСЯЦЕВ» (16+)
18.00 «6 кадров» (16+)
19.00 Х/ф «ОДИН-ЕДИНСТВЕННЫЙ И НАВСЕГДА» (16+)
22.45 «6 кадров» (16+)
00.30 Х/ф «МАША И МЕДВЕДЬ» (16+)
02.25 «Спасите нашу семью» (16+)
04.30 «Замуж за рубеж» (16+)
05.30 «6 кадров» (16+)
06.00 «Жить вкусно» (16+)



06.00 Х/ф «ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ» (12+)
08.00 Т/с «ВОЙНА НА ЗАПАДНОМ НАПРАВЛЕНИИ» (12+)
09.00 Новости дня
09.15 Т/с «ВОЙНА НА ЗАПАДНОМ НАПРАВЛЕНИИ» (12+)
10.00 Военные новости
10.05 Т/с «ВОЙНА НА ЗАПАДНОМ НАПРАВЛЕНИИ» (12+)

13.00 Новости дня
13.15 Т/с «ВОЙНА НА ЗАПАДНОМ НАПРАВЛЕНИИ» (12+)
14.00 Военные новости
14.05 Т/с «ВОЙНА НА ЗАПАДНОМ НАПРАВЛЕНИИ» (12+)
18.00 Новости дня
18.40 Т/с «СЛАВА» (12+)
23.00 Новости дня
23.15 Х/ф «МЕЖДУ ЖИЗНЬЮ И СМЕРТЬЮ» (16+)
01.00 Х/ф «СТО СОЛДАТ И ДВЕ ДЕВУШКИ» (16+)
02.55 Х/ф «БАЛЛАДА О СТАРОМ ОРУЖИИ» (12+)
04.30 Д/ф «Битва за Днепр: неизвестные герои» (12+)
05.20 Д/с «Испытание» (12+)



05.30 «Спортивный детектив» (16+)
06.30 Д/с «Заклятые соперники» (12+)
07.00 Новости
07.05 Все на Матч!
08.55 Новости
09.00 Футбольное столетие (12+)
09.30 Футбол. «Лестер» – «Саутгемптон». ЧА (0+)
11.30 Новости

11.35 Все на Матч!
12.10 Футбол. «Бернли» – «Челси». ЧА (0+)
14.10 Новости
14.20 Все на Матч!
15.05 Спортивная гимнастика. ЧР
16.30 Новости
16.40 Все на футбол! (12+)
17.40 «Вэлкам ту Раша» (12+)
18.10 Новости
18.15 Все на Матч!
19.00 Хоккей. ЦСКА – «Ак Барс». КХЛ. Кубок Гагарина
22.05 Новости
22.10 Х/ф «КИКБОКСЕР-2. ВОЗВРАЩЕНИЕ» (16+)
23.50 Все на Матч!
00.25 Баскетбол. УГМК – «Динамо» (0+)
02.25 Х/ф «КОЛЬЦЕВЫЕ ГОНКИ» (16+)
04.10 Футбол. «Боруссия» (Менхенгладбах) – «Вольфсбург». Чемпионат Германии (0+)



06.10 Х/ф «ЯРМАРКА ТЩЕСЛАВИЯ» (Великобритания-США-Индия) (12+)

08.50 Х/ф «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ» (США-Германия) (12+)
10.45 Х/ф «УЛЫБКА МОНЫ ЛИЗЫ» (США) (12+)
13.00 Х/ф «БРАТЯ БЛЮЗ 2000» (США) (16+)
15.20 Х/ф «ЯРМАРКА ТЩЕСЛАВИЯ» (Великобритания-США-Индия) (12+)
18.00 Х/ф «ПИТЕР ПЭН» (США) (12+)
20.10 Х/ф «КУДА ПРИВОДЯТ МЕЧТЫ» (США) (12+)
22.20 Х/ф «ПОБОЧНЫЙ ЭФФЕКТ» (США) (16+)
00.25 Х/ф «ПОКА НЕ СЫГРАЛ В ЯЩИК» (США) (12+)
02.15 Х/ф «ЧУЖАЯ СТРАНА» (Ирландия-Австралия) (18+)
04.05 Х/ф «ДИВЕРГЕНТ, ГЛАВА-3. ЗА СТЕНОЙ» (США) (16+)
06.20 Х/ф «ВНУК КОСМОНАВТА» (Россия) (12+)
07.55 Х/ф «НА КРЮЧКЕ!» (Россия) (16+)
09.45 Х/ф «КАЧЕЛИ» (Россия) (16+)
11.30 Х/ф «ОСТРОВ ПОГИБШИХ КОРАБЛЕЙ» (СССР) (12+)



14.20 Х/ф «ПАМЯТЬ ОСЕНИ» (Россия) (16+)
16.20 Х/ф «ТЕЩИНЫ БЛИНЫ» (Россия) (12+)
18.20 Х/ф «ЗАВТРАК У ПАПЫ» (Россия) (12+)
20.20 Х/ф «ЛЮБОВЬ ПОД ПРИКРЫТИЕМ» (Россия) (16+)
22.20 Х/ф «ДЕД МОРОЗ. БИТВА МАГОВ» (Россия) (6+)
00.30 Х/ф «НЕВЕСТА ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» (Россия) (16+)
02.30 Х/ф «ТАРАС БУЛЬБА» (Россия) (16+)
04.40 Х/ф «ТЕЩИНЫ БЛИНЫ» (Россия) (12+)



06.00 Д/ф «За столом с вождем» (12+)
06.55, 05.40 Музыка на Своем (16+)
07.00, 19.30, 23.00 Информационная программа «День» (12+)
07.30, 20.30 Новости Буденновска (12+)
07.45, 20.45 Мультфильмы (6+)

08.00, 10.00, 14.00, 16.00, 18.00, 21.00 5 новостей (12+)
08.05 Пресс-центр (12+)
08.50 От края до края (12+)
09.05 Т/с «Выстрел» (16+)
10.05, 11.10, 15.10, 16.05, 13.00 Т/с «Джамайка» (12+)
10.55, 17.00 Дело № (16+)
12.00 Полдень. В прямом эфире
13.25 Пятигорское время (12+)
13.45 Казачье единство (12+)
14.05 Д/ф «Изучая природу» (12+)
15.05, 02.50, 05.30 Между делом
17.15 Бессмертный полк (12+)
17.30 Т/с «Жена Сталина» (16+)
18.30 У меня есть голос! Прямой эфир.
19.15 Око государеву (16+)
20.00 Лучший друг (12+)
20.15 Эх, дороги! Ух, дороги! (12+)
21.05 Х/ф «Пальмы в снегу» (16+)
00.15 Трек-лист (16+)
00.25 Х/ф «Джейн берет ружье» (18+)
02.05 Garage (16+)
04.45 Д/ф «В мире еды» (12+)



05.45 Т/с «СМЕШНАЯ ЖИЗНЬ» (12+)
06.00 Новости
06.10 Т/с «СМЕШНАЯ ЖИЗНЬ» (12+)
08.00 «Играй, гармонь»
08.45 «Смешарики»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря»
10.00 Новости
10.15 «Голос. Дети». На самой высокой ноте» (12+)
11.20 «Смак» (12+)
12.00 Новости
12.15 «Идеальный ремонт»
13.20 «Олег Янковский. «Я, на свою беду, бессмертен» (12+)
14.25 Х/ф «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (12+)
16.10 Фестиваль «Жара»
18.00 Новости
18.15 «Кто хочет стать миллионером?»
19.50 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 «Время»
21.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.05 Х/ф «БРИДЖИТ ДЖОНС-3» (16+)
01.20 Х/ф «МА МА» (18+)
03.40 Х/ф «РОККИ-5» (16+)

РОССИЯ 1

04.40 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!-2» (12+)
06.35 М/с «Маша и медведь»
07.10 «Живые истории»
08.00 Местное время. Вести. Ставропольский край
08.20 «Национальный интерес». Ставропольский край
09.00 «По секрету всему свету»
09.20 «Сто к одному»
10.10 «Пятеро на одного»

11.00 «Вести»
11.20 Вести. Ставропольский край
11.40 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
14.00 Х/ф «ПЕЧЕНЬЕ С ПРЕДСКАЗАНИЕМ» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «НЕЗНАКОМКА В ЗЕРКАЛЕ» (12+)
00.55 Х/ф «ТАНГО МОТЫЛЬКА» (12+)
03.00 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» (16+)

РОССИЯ К

06.30 Библейский сюжет
07.00 Х/ф «СТРАХОВОЙ АГЕНТ»
08.10 М/ф «Золотая антилопа»
09.15 «Обыкновенный концерт»
09.45 Х/ф «РАССМЕШИТЕ КЛОУНА»
11.55 Власть факта
12.40 Д/ф «Пробуждение весны в Европе»
13.30 Д/с «Мифы Древней Греции»
14.00 «Эрмитаж»
14.30 Х/ф «БОСОНОГАЯ ГРАФИНЯ» (США)
16.45 Международный фестиваль циркового искусства в Монте-Карло
17.45 «Игра в бисер»
18.25 Искатели
19.15 Больше, чем любовь
19.50 Х/ф «НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ»
21.00 «Агора»
22.00 Гала-концерт в венском Бургтеатре
23.00 Х/ф «БОСОНОГАЯ ГРАФИНЯ» (США)
01.05 Д/ф «Пробуждение весны в Европе»
01.55 Искатели
02.45 М/ф «Беззаконие»



05.00 «ЧП» (16+)
05.40 «Звезды сошлись» (16+)
07.25 Смотр (0+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «Их нравы» (0+)
08.35 «Готовим» (0+)
09.10 «Кто в доме хозяин?» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Еда живая и мертвая» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.05 «Поедем, поедим!» (0+)
14.00 «Жди меня» (12+)
15.05 «Своя игра» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Однажды» (16+)
17.00 «Секрет на миллион» (16+)
19.00 «Центральное телевидение»
20.00 «Ты супер!» (6+)
22.40 Ты не поверишь! (16+)
23.20 «Международная пирамида» (18+)
00.20 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
01.40 Х/ф «ЗА ПРЕДЕЛАМИ ЗАКОНА» (16+)
03.40 «Поедем, поедим!» (0+)
04.05 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» (16+)



06.00 М/ф
10.00 Т/с «ЗОО-АПОКАЛИПСИС» (16+)
13.00 Х/ф «ОБОРОТЕНЬ» (16+)
15.15 Х/ф «ЗЕЛЕНАЯ МИЛЯ» (16+)
19.00 Х/ф «ГОДЗИЛЛА» (16+)
21.15 Х/ф «ЧУЖИЕ» (16+)
00.00 Х/ф «МУХА-2» (16+)
02.00 Х/ф «МУХА» (16+)
04.00 «Тайные знаки» (12+)



06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.20 М/с «Команда Турбо» (0+)
06.45 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)
07.10 М/с «Том и Джерри» (0+)
07.35 М/с «Новаторы» (6+)
07.50 М/с «Три кота» (0+)
08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
08.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.30 «Просто кухня» (12+)
10.30 «Успеть за 24 часа» (16+)
11.30 М/с «Том и Джерри» (0+)
12.00 Х/ф «ГОРЬКО!» (16+)
14.00 Х/ф «ГОРЬКО!-2» (16+)
16.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
16.30 Х/ф «СКАЛА» (16+)
19.00 «Взвешенные и счастливые люди» (16+)
21.00 Х/ф «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ. ПРОКЛЯТИЕ «ЧЕРНОЙ ЖЕМЧУЖИНЫ» (12+)
23.50 Х/ф «ПРЕСТУПНИК» (18+)
02.00 Х/ф «ГОРЬКО!» (16+)
04.00 Х/ф «ГОРЬКО!-2» (16+)



05.00 «Территория заблуждений» (16+)
08.30 М/ф «Волки и овцы. Бе-е-е-зумное превращение» (6+)
10.00 «Минтранс» (16+)
11.00 «Самая полезная программа» (16+)
12.00 «Военная тайна» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
16.35 «Территория заблуждений» (16+)
18.30 «Засекреченные списки» (16+)

20.30 Х/ф «РЭМБО. ПЕРВАЯ КРОВЬ» (16+)
22.15 Х/ф «РЭМБО-2» (16+)
00.00 Х/ф «РОМЕО ДОЛЖЕН УМЕРЕТЬ» (16+)
02.10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
03.10 «Территория заблуждений» (16+)



07.00 «ТНТ. Best» (16+)
08.00 «ТНТ MUSIC» (16+)
08.30 «ТНТ. Best» (16+)
09.00 «Агенты 003» (16+)
09.30 «Дом-2» (16+)
11.30 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
13.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
14.15 Т/с «УНИВЕР» (16+)
16.20 Х/ф «ЧЕЛОВЕК ИЗ СТАЛИ» (12+)
19.00 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)
19.30 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
21.00 «Песни» (16+)
23.00 «Дом-2» (16+)
01.00 Х/ф «ЛЮБОВЬ В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ-2» (16+)
02.50 «ТНТ MUSIC» (16+)
03.20 «Импровизация» (16+)
05.15 «Comedy Woman» (16+)
06.00 «ТНТ. Best» (16+)



05.30 «Про-новости» (16+)
05.45 Top-30 – Русский крутяк недели (16+)
08.10 «Про-новости» (16+)
08.25 Check-IN на Муз-ТВ (16+)
09.30 Отпуск без путевки (16+)
10.15 TOP Чарт Европы плюс (16+)
11.15 10 самых (16+)
11.40 БИТВА ТАЛАНТОВ. Финал (6+)
13.10 «Про-обзор» (16+)



13.45 Top 30 – Русский крутяк недели (16+)
16.00 «Big Love Show 2018» (16+)
21.00 Танцпол (16+)
22.00 Top-30 – Крутяк недели (16+)
00.25 Русские хиты – чемпионы недели (16+)
01.25 Неспиннер (16+)
05.40 «Марш-бросок» (12+)
06.10 «АБВГДейка»
06.40 Х/ф «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ»
08.05 «Православная энциклопедия» (6+)
08.30 Х/ф «ВСЕ О ЕГО БЫВШЕЙ» (12+)
10.35 Д/ф «Георгий Вицин. Не надо смеяться» (12+)
11.30 События
11.45 Х/ф «НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН» (6+)
13.15 Х/ф «МОЯ ЛЮБИМАЯ СВЕКРОВЬ» (12+)
14.30 События
14.45 Х/ф «МОЯ ЛЮБИМАЯ СВЕКРОВЬ» (12+)
17.15 Х/ф «ОГНЕННЫЙ АНГЕЛ» (12+)
21.00 «Постскриптум»
22.10 «Право знать!» (16+)
23.40 События
23.55 «Право голоса» (16+)
03.05 «Красный рубез» (16+)
03.40 Д/ф «Изгнание дьявола» (16+)
04.25 «Прощание. Людмила Сенчина» (16+)
05.15 Д/ф «Владимир Ленин. Прыжок в революцию» (12+)



05.00 М/ф (0+)
08.35 «День ангела» (0+)
09.00 «Известия»
09.15 Т/с «СЛЕД» (16+)
00.00 «Известия. Главное» (16+)
00.55 Т/с «СПЕЦЫ» (16+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



07.30 «6 кадров» (16+)
07.40 Х/ф «БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ» (16+)
09.35 Х/ф «НАЙТИ МУЖА В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ» (16+)
13.50 Х/ф «ПРОШУ ПОВЕРИТЬ МНЕ НА СЛОВО» (16+)
18.00 «6 кадров» (16+)
19.00 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (16+)
23.30 «6 кадров» (16+)
00.30 Х/ф «ПЯТЬ НЕВЕСТ» (16+)
04.25 «Замуж за рубеж» (16+)
05.30 «Жить вкусно» (16+)



07.25 Х/ф «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ»
09.00 Новости дня
09.15 «Легенды музыки» (6+)
09.40 «Последний день» (12+)
10.30 «Не факт!» (6+)
11.00 Д/с «Загадки века» (12+)
11.50 «Улика из прошлого» (16+)
12.35 «Теория заговора» (12+)
13.00 Новости дня
13.15 «Специальный репортаж» (12+)

13.40 Д/с «Секретная палка» (12+)
14.35 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
18.00 Новости дня
18.10 «Задело!»
18.25 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
23.00 Новости дня
23.20 «Десять фотографий» (6+)
00.05 Т/с «ВОЙНА НА ЗАПАДНОМ НАПРАВЛЕНИИ» (12+)
05.50 Х/ф «ПОЛЕТ С КОСМОНАВТОМ» (6+)

МАТЧ!

06.10 Специальный репортаж (12+)
06.30 Д/с «Заклятые соперники» (12+)
07.00 Все на Матч! (12+)
07.45 Х/ф «ИП МАН» (16+)
09.50 Новости
10.00 Смешанные единоборства (16+)
11.00 Все на футбол! (12+)
12.00 «Автоинспекция» (12+)
12.30 Специальный репортаж (12+)
12.50 Новости
12.55 Все на Матч!
13.25 Хоккей. Россия – Чехия. ЧМ

15.55 «Гид по Дании» (12+)
16.20 Новости
16.25 Все на Матч!
16.55 Волейбол. «Зенит-Казань» – «Зенит». ЧР
18.50 Все на Матч!
19.10 Хоккей. Россия – Финляндия. Евротур. «Чешские игры»
21.40 Новости
21.50 «День Икс» (16+)
22.20 «Россия футбольная» (12+)
22.25 Футбол. «Барселона» – «Севилья». Кубок Испании
00.25 Все на Матч!
00.55 Волейбол. «Динамо» – «Динамо-Казань». ЧР (0+)
02.55 «Правила боя» (16+)
03.15 Х/ф «РЕБЕНОК» (16+)
05.00 Смешанные единоборства



06.10 Х/ф «СЕЗОН ОХОТЫ-3» (США) (12+)
07.45 Х/ф «ПОБОЧНЫЙ ЭФФЕКТ» (США) (16+)
09.50 Х/ф «ПОКА НЕ СЫГРАЛ В ЯЩИК» (США) (12+)
11.50 Х/ф «КУДА ПРИВОДЯТ МЕТЧЫ» (США) (12+)

14.05 Х/ф «СЕЗОН ОХОТЫ-3» (США) (12+)
15.40 Х/ф «ДИВЕРГЕНТ, ГЛАВА-3. ЗА СТЕНОЙ» (США) (16+)
18.05 Х/ф «СУПРУГИ МОРГАН В БЕГАХ» (США) (16+)
20.10 Х/ф «ЛЕГЕНДА БАГЕРА ВАНСА» (США) (16+)
22.35 Х/ф «АКАДЕМИЯ ВАМПИРОВ» (США) (12+)
00.40 Х/ф «ТАЙНОЕ ОКНО» (США) (12+)
02.35 Х/ф «ТРОЯ» (США) (16+)
05.30 Х/ф «АПОЛЛОН 13» (США) (12+)



06.20 Х/ф «ЛЮБОВЬ ПОД ПРИКРЫТИЕМ» (Россия)
08.20 Х/ф «ДЕД МОРОЗ. БИТВА МАГОВ» (Россия) (6+)
10.30 Х/ф «НЕВЕСТА ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» (Россия) (16+)
12.30 Х/ф «ТАРТЮФ» (Россия) (16+)
14.25 Х/ф «ТАРАС БУЛЬБА» (Россия) (16+)
17.00 Х/ф «22 МИНУТЫ» (Россия) (16+)
18.40 Х/ф «ЗАТМЕНИЕ» (Россия) (12+)

20.20 Х/ф «ЛАСКОВЫЙ МАЙ» (Россия) (16+)
22.30 Х/ф «КУРЬЕР ИЗ «РАЯ» (Россия) (12+)
00.20 Х/ф «ГОРОД» (Россия) (16+)
02.20 Х/ф «КАК Я ПРОВЕЛ ЭТИМ ЛЕТОМ» (Россия) (16+)
04.25 Х/ф «ОН – ДРАКОН» (Россия) (6+)



06.00 Наши любимые животные (12+)
06.30, 12.30, 04.25, 05.30 Между делом (12+)
06.40, 10.30, 17.45, 03.20 Музыка на Своем (16+)
06.50, 23.30 Д/ф «Миллион вопросов о природе» (12+)
07.05, 23.45 Д/ф «Почему я?» (12+)
07.30 Мультфильмы (6+)
08.00 Новости Михайловка (12+)
08.15 Казачье единство (12+)
08.30 Новости Георгиевска (12+)
08.45 Поехали на курорты (12+)
09.00 М/ф «Джастин и рыцари доблести» (0+)

10.45 Детская программа «Лепя». Делаем мультфильмы со Своим ТВ (0+)
11.00 Время дела (12+)
11.30, 22.45 Мистерия музыки (12+)
12.15 Ставропольский благовест (12+)
12.40, 19.40 Д/ф «Легенды Крыма» (12+)
13.05, 16.30 Барышня и кулинар (12+)
13.30 День за днем (12+)
14.00 Дело № (12+)
14.15 Актуальное интервью (12+)
14.30 От края до края (12+)
14.45 Держинского, 102 (16+)
15.00 Х/ф «Калачи» (16+)
17.00 Д/ф «В мире еды» (12+)
18.00, 04.30 Т/с «Поющие в терновнике» (0+)
18.50, 03.35 Т/с «Херувим» (12+)
20.00 Д/ф «Неизвестный Лермонтов» (12+)
21.00 Х/ф «Сделка» (16+)
00.25 Таланты и поклонники (12+)
01.40 Х/ф «Пальмы в снегу» (16+)
05.45 Трек-лист (16+)



- 05.35 Т/с «СМЕШНАЯ ЖИЗНЬ» (12+)
- 06.00 Новости
- 06.10 Т/с «СМЕШНАЯ ЖИЗНЬ» (12+)
- 07.50 «Смешарики»
- 08.05 «Часовой» (12+)
- 08.30 «Здоровье» (16+)
- 09.40 «Непутевые заметки» (12+)
- 10.00 Новости
- 10.15 «Георгий Вицин. «Чей туфля?»
- 11.15 «В гости по утрам»
- 12.00 Новости
- 12.15 «Теория заговора» (16+)
- 13.10 Х/ф «СТРЯПУХА»
- 14.35 «Валерия. Не бойся быть счастливой» (12+)
- 15.40 Концерт Валерии
- 17.30 «Ледниковый период. Дети»
- 19.25 «Лучше всех!»
- 21.00 Воскресное «Время»
- 22.30 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига (16+)
- 00.40 Х/ф «РОККИ БАЛБОА» (16+)
- 02.40 Х/ф «ДЖОШУА» (16+)

РОССИЯ 1

- 04.50 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!-2» (12+)
- 06.45 «Сам себе режиссер»
- 07.35 «Смехопанорама»
- 08.05 «Утренняя почта»
- 08.45 Вести. Ставропольский край. События недели
- 09.25 «Сто к одному»
- 10.10 «Когда все дома»
- 11.00 «Вести»
- 11.20 «Смеяться разрешается»
- 14.20 Х/ф «ХРАНИ ТЕБЯ ЛЮБОВЬ МОЯ» (12+)
- 18.30 Конкурс «Синяя птица – Последний богатырь»
- 20.00 Вести недели
- 22.00 «Воскресный вечер» (12+)
- 00.30 Т/с «ПРАВО НА ПРАВДУ» (12+)
- 02.25 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» (16+)
- 03.25 «Смехопанорама»

РОССИЯ К

- 06.30 Х/ф «ВО ВЛАСТИ ЗОЛОТА»
- 08.15 Д/с «Мифы Древней Греции»
- 08.40 М/ф «Королевские зайцы»
- 09.40 «Обыкновенный концерт»
- 10.10 «Мы – грамотеи!»
- 10.50 Х/ф «НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ»
- 11.55 «Острова»
- 12.40 «Что делать?»
- 13.25 Диалоги о животных
- 14.05 Д/с «Эффект бабочки»
- 14.35 Х/ф «МЕСТЬ РОЗОВОЙ ПАНТЕРЫ» (Великобритания-США)
- 16.10 «Пешком»
- 16.40 «Гений»
- 17.10 «Ближний круг Владимира Иванова»
- 18.05 Х/ф «АЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ»
- 19.30 Новости культуры
- 20.10 «Романтика романса»
- 21.05 «Белая студия»
- 21.50 Д/с «Архивные тайны»
- 22.20 Опера «Сельская честь»
- 23.45 Х/ф «МЕСТЬ РОЗОВОЙ ПАНТЕРЫ» (Великобритания-США)
- 01.20 Диалоги о животных
- 02.00 Искатели
- 02.45 М/ф «Обида»



- 05.00 Х/ф «СИБИРЯК» (16+)
- 06.55 «Центральное телевидение» (16+)
- 08.00 «Сегодня»
- 08.20 «Их нравы» (0+)
- 08.40 «Устами младенца» (0+)
- 09.25 «Едим дома» (0+)
- 10.00 «Сегодня»
- 10.20 «Первая передача» (16+)
- 11.00 «Чудо техники» (12+)
- 11.55 «Дачный ответ» (0+)
- 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
- 14.00 «У нас выигрывают!» (12+)
- 15.05 «Своя игра» (0+)
- 16.00 «Сегодня»
- 16.20 «Следствие вели» (16+)
- 18.00 Новые русские сенсации (16+)



- 06.00 М/ф
- 10.00 Т/с «ЭЛЕМЕНТАРНО» (16+)
- 13.45 Х/ф «ГОДЗИЛЛА» (16+)
- 16.15 Х/ф «ЧУЖИЕ» (16+)
- 19.00 Х/ф «ЧУЖОЙ-3» (16+)
- 21.15 Х/ф «ЧУЖОЙ-4. ВОСКРЕШЕНИЕ» (16+)
- 23.30 Х/ф «ОБОРОТЕНЬ» (16+)
- 01.45 Х/ф «НАЧАЛО» (16+)
- 04.45 «Тайные знаки» (12+)



- 06.00 М/с «Смешарики» (0+)
- 06.40 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
- 07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
- 07.35 М/с «Новаторы» (6+)
- 07.50 М/с «Три кота» (0+)
- 08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
- 08.30 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
- 09.00 М/ф «Крякнутые каникулы» (6+)
- 10.45 Х/ф «ПЛОХИЕ ПАРНИ» (16+)
- 13.10 Х/ф «ПЛОХИЕ ПАРНИ-2» (16+)
- 16.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
- 16.30 Х/ф «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ. СУНДУК МЕРТВЕЦА» (12+)
- 19.05 Х/ф «КНИГА ДЖУНГЛЕЙ» (12+)
- 21.00 Х/ф «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ. СУНДУК МЕРТВЕЦА» (12+)
- 23.55 Х/ф «СЕКРЕТНЫЙ АГЕНТ» (18+)
- 01.50 Х/ф «ПЛОХИЕ ПАРНИ-2» (16+)



- 04.30 Т/с «МИЛЛИОНЫ В СЕТИ» (16+)
- 05.30 «Музыка на СТС» (16+)



- 08.40 Х/ф «РЭМБО. ПЕРВАЯ КРОВЬ» (16+)
- 10.20 Х/ф «РЭМБО-2» (16+)
- 12.10 Т/с «БОЕЦ» (16+)
- 23.00 «Добров в эфире» (16+)
- 00.00 Соль (16+)
- 01.40 «Военная тайна» (16+)



- 07.00 «ТНТ. Best» (16+)
- 09.00 «Дом-2» (16+)
- 11.00 «Перезагрузка» (16+)
- 12.00 «Большой завтрак» (16+)
- 12.30 «Песни» (16+)
- 14.30 Х/ф «ЧЕЛОВЕК ИЗ СТАЛИ» (12+)
- 17.15 Х/ф «ХРОНИКА» (16+)
- 19.00 «Комеди клуб» (16+)
- 20.00 «Холостяк» (16+)
- 21.30 «STAND UP. Юлия Ахмедова» (16+)
- 22.00 «Комик в городе» (16+)
- 23.00 «Дом-2» (16+)
- 01.00 «Такое кино!» (16+)
- 01.30 Х/ф «ЛЮБОВЬ В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ-3» (12+)
- 03.05 «ТНТ MUSIC» (16+)
- 03.35 М/ф «Стальной гигант» (12+)

- 05.15 «Comedy Woman» (16+)
- 06.00 «ТНТ. Best» (16+)



- 05.00 Золото (16+)
- 07.00 Засеки звезду (16+)
- 07.05 ЯНАМузТВ (16+)
- 08.00 Караокинг (16+)
- 09.00 Детская десятка (6+)
- 10.00 Икона стиля (16+)
- 10.30 Русский Чарт (16+)
- 11.30 Отпуск без путевки (16+)
- 12.15 Ждите ответа (16+)
- 13.10 10 самых (16+)
- 13.40 Премия Муз-ТВ 2011 г. (16+)
- 17.05 «Про-обзор» (16+)
- 17.45 10 самых горячих клипов дня (16+)
- 18.35 Звездный допрос (16+)
- 19.20 «Партийная ZONA» (16+)
- 21.00 Караокинг (16+)
- 22.00 10 Sexy (16+)
- 23.00 Засеки звезду (16+)
- 23.05 Неспиннер (16+)



- 06.05 Х/ф «СЕМЕЙНЫЕ РАДОСТИ АННЫ» (12+)
- 07.55 «Фактор жизни» (12+)
- 08.30 «Петровка, 38» (16+)
- 08.40 Х/ф «НЕ НАДО ПЕЧАЛИТЬСЯ» (12+)
- 10.30 Д/ф «Клара Лучко и Сергей Лукьянов. Украинское счастье» (12+)

- 11.30 События
- 11.45 Х/ф «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ» (12+)
- 13.30 «Смех с доставкой на дом» (12+)
- 14.30 Московская неделя
- 15.00 «Хроники московского быта» (12+)
- 16.40 «Прощание. Ян Арлазоров» (16+)
- 17.35 Х/ф «ШРАМ» (12+)
- 21.20 Х/ф «ОТПУСК» (16+)
- 23.05 События
- 23.20 Х/ф «ГОСТЬ» (16+)
- 01.15 Т/с «УМНИК» (16+)
- 05.00 Д/ф «Александр Ширвиндт. Взвесимся на брудершafft!» (12+)



- 05.00 М/ф (0+)
- 09.00 «Известия. Главное»
- 10.00 «Истории из будущего» (0+)
- 10.50 Д/ф «Моя правда. Маша Распутина» (12+)
- 11.50 Х/ф «ГЕНИЙ» (16+)
- 14.45 Х/ф «ПАПА НАПРОКАТ» (16+)
- 16.35 Х/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД» (16+)
- 18.05 Х/ф «КАНИКУЛЫ СТРОГОГО РЕЖИМА» (12+)
- 21.00 Х/ф «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» (12+)
- 23.00 Х/ф «БЛЕФ» (16+)
- 01.05 Т/с «СПЕЦЫ» (16+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



- 07.30 «6 кадров» (16+)
- 08.45 Х/ф «МАША И МЕДВЕДЬ» (16+)
- 10.40 Х/ф «ОДИН ЕДИНСТВЕННЫЙ И НАВСЕГДА» (16+)
- 14.25 Х/ф «ПРОВИНЦИАЛКА» (16+)
- 18.00 «6 кадров» (16+)
- 19.00 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (16+)
- 22.40 «6 кадров» (16+)
- 00.30 Х/ф «БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ» (16+)
- 02.25 «Замуж за рубеж» (16+)
- 05.30 «Жить вкусно» (16+)



- 06.00 Т/с «ВОЙНА НА ЗАПАДНОМ НАПРАВЛЕНИИ» (12+)
- 09.00 Новости недели
- 09.25 «Служу России»
- 09.55 «Военная приемка» (6+)
- 10.45 «Политический детектив» (12+)
- 11.10 «Код доступа» (12+)
- 12.00 «Специальный репортаж» (12+)

- 12.25 «Теория заговора» (12+)
- 13.00 Новости дня
- 13.15 Д/ф «1812» (12+)
- 18.00 Новости. Главное
- 18.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
- 22.00 «Прогнозы» (12+)
- 22.45 «Фетисов» (12+)
- 23.35 Т/с «СЛАВА» (12+)
- 03.55 Х/ф «МЕЖДУ ЖИЗНЬЮ И СМЕРТЬЮ» (16+)



- 08.00 Профессиональный бокс (16+)
- 09.45 Д/с «Вся правда про...» (12+)
- 10.15 Все на Матч! (12+)
- 10.45 Новости
- 10.50 Специальный репортаж (12+)
- 11.10 Футбол. «Манчестер Юнайтед» – «Тоттенхэм». Кубок Англии (0+)
- 13.10 Новости
- 13.20 «Вэлкам ту Раша» (12+)
- 13.55 Росгосстрах. ЧР по футболу. «Арсенал» – «Зенит»

- 15.55 Новости
- 16.00 Все на Матч!
- 16.30 Хоккей. «Ак Барс» – ЦСКА. КХЛ. Кубок Гагарина
- 19.35 Новости
- 19.40 Все на Матч!
- 20.10 Специальный репортаж (12+)
- 20.40 «После футбола»
- 21.40 Футбол. «Ювентус» – «Наполи». Чемпионат Италии
- 23.40 Все на Матч!
- 00.25 Хоккей. Чехия – Россия. Евротур. «Чешские игры» (0+)
- 02.50 Х/ф «ИП МАН» (16+)
- 05.00 «Спортивный детектив» (16+)
- 06.00 Д/с «Вся правда про...» (12+)



- 08.10 Х/ф «АКАДЕМИЯ ВАМПИРОВ» (США) (12+)
- 10.10 Х/ф «ТАЙНОЕ ОКНО» (США) (12+)
- 12.00 Х/ф «ЛЕГЕНДА БАГЕРА ВАНСА» (США) (16+)
- 14.25 Х/ф «ТРОЯ» (США) (16+)

- 17.30 Х/ф «АПОЛЛОН-13» (США) (12+)
- 20.10 Х/ф «ПРИЗРАК ОПЕРЫ» (США-Великобритания) (12+)
- 23.00 Х/ф «ОТСТУПНИКИ» (США-Гонконг) (16+)
- 02.00 Х/ф «БЕЛЫЙ БОГ» (Германия-Швеция) (18+)
- 04.15 Х/ф «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ» (США-Германия) (12+)



- 06.20 Х/ф «ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК» (Россия) (16+)
- 08.20 Х/ф «КУРЬЕР ИЗ «РАЯ» (Россия) (12+)
- 10.10 Х/ф «ЛАСКОВЫЙ МАЙ» (Россия) (16+)
- 12.25 Х/ф «КОМИССАР» (СССР) (12+)
- 14.35 Х/ф «ЗАТМЕНИЕ» (Россия) (12+)
- 16.10 Х/ф «ОН – ДРАКОН» (Россия) (6+)
- 18.20 Х/ф «ГОРОД» (Россия) (16+)
- 20.20 Х/ф «ГРАФОМАФИЯ», РОССИЯ, «ЧЕРНАЯ» (12+)

- 22.15 Х/ф «ГЕОГРАФ ГЛОБУС ПРОПИЛ» (Россия) (16+)
- 00.30 Х/ф «СИБИРЬ. МОНАМУР» (Россия) (18+)
- 02.35 Х/ф «НА КРЮЧКЕ!» (Россия) (16+)
- 04.30 Х/ф «КАЧЕЛИ» (Россия) (16+)



- 06.00 Наши любимые животные (12+)
- 06.30, 12.30, 17.45, 05.30 Между делом (12+)
- 06.40, 10.30, 23.10 Музыка на Своем (16+)
- 06.50, 23.30 Д/ф «Миллион вопросов о природе» (12+)
- 07.05, 23.45 Д/ф «Почему я?» (12+)
- 07.30 Мультфильмы (6+)
- 08.00 День за днем (12+)
- 08.30 Пятигорское время (12+)
- 08.45 Азбука ЖКХ
- 09.00 М/ф «Индюки: назад в будущее» (0+)
- 10.45 Детская программа «Лепка». Делаем мультфильмы со Своим ТВ (0+)

- 11.00 Парламентский вестник (12+)
- 11.15, 02.45 Д/ф «Изучая природу» (12+)
- 12.15 Преображение (12+)
- 12.40, 19.40 Д/ф «Легенды Крыма» (12+)
- 13.05, 16.30 Барышня и кулинар (12+)
- 13.30 Время дела (12+)
- 14.00 Око государево (16+)
- 14.15 Актуальное интервью (12+)
- 14.30 Лучший друг (12+)
- 14.45 Выводы следствия (12+)
- 15.00 Х/ф «Бабоньки» (16+)
- 17.00 Д/ф «В мире людей» (16+)
- 18.00, 04.35 Т/с «Поющие в терновнике» (0+)
- 18.50, 03.45 Т/с «Херувим» (12+)
- 20.00 На злобу дня (16+)
- 21.00 Х/ф «Разрушители» (16+)
- 22.25 Garage (16+)
- 00.10 Вернисаж песен Лаймы Вайкуле (12+)
- 01.05 Х/ф «Сделка» (16+)
- 05.45 Трек-лист (16+)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

09.04.2018

г. Ставрополь

№ 601

О признании утратившим силу постановления главы города Ставрополя от 07.11.2006 № 3706 «О мероприятиях по разработке порядка информирования населения о возможном или предстоящем предоставлении земельных участков для строительства и для целей, не связанных со строительством»

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Признать утратившим силу постановление главы города Ставрополя от 07.11.2006 № 3706 «О мероприятиях по разработке порядка информирования населения о возможном или предстоящем предоставлении земельных участков для строительства и для целей, не связанных со строительством».

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Исполняющий полномочия главы города Ставрополя
первый заместитель главы администрации города Ставрополя
А.А. Мясоедов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

09.04.2018

г. Ставрополь

№ 602

О признании утратившим силу постановления главы города Ставрополя от 08.09.2008 № 2338 «О городском резерве зерна»

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Признать утратившим силу постановление главы города Ставрополя от 08.09.2008 № 2338 «О городском резерве зерна».

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Исполняющий полномочия главы города Ставрополя
первый заместитель главы администрации города Ставрополя
А.А. Мясоедов

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ

28 марта 2018 г.

г. Ставрополь

№ 220

О ходе реализации проекта «Здоровые города» в городе Ставрополе в 2017 году

В соответствии с решением Ставропольской городской Думы от 09 апреля 2014 г. № 493 «Об участии города Ставрополя в VI фазе проекта (2014–2018 годы) Европейской сети Всемирной Организации Здравоохранения «Здоровые города», рассмотрев обращение главы города Ставрополя, Ставропольская городская Дума

РЕШИЛА:

1. Информацию о ходе реализации проекта «Здоровые города» в городе Ставрополе в 2017 году принять к сведению (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит опубликованию в газете «Вечерний Ставрополь».

Председатель Ставропольской городской Думы

Г.С. Колягин

ПРИЛОЖЕНИЕ

Ставропольской городской Думы
от 28 марта 2018 г. № 220

ИНФОРМАЦИЯ

о ходе реализации проекта «Здоровые города» в городе Ставрополе в 2017 году

В соответствии с решением Ставропольской городской Думы от 09 апреля 2014 г. № 493 «Об участии города Ставрополя в VI фазе проекта (2014–2018 годы) Европейской сети Всемирной Организации Здравоохранения «Здоровые города» город Ставрополь в 2014 году приступил к реализации VI фазы Проекта (2014–2018 годы) Европейской сети Всемирной Организации Здравоохранения «Здоровые города» (далее – Проект).

VI фаза Проекта основывается на результатах многолетнего опыта Европейской программы Всемирной Организации Здравоохранения «Здоровые города». Европейская сеть «Здоровые города» в настоящее время позиционируется как стратегическое средство реализации новой европейской политики и стратегии в сфере достижения здоровья и благополучия на местном уровне «Здоровые-2020».

В сентябре 2014 года Ставрополь получил аккредитацию в качестве участника VI фазы Проекта.

За 2017 год в рамках реализации Проекта отраслевыми (функциональными) и территориальными органами администрации города Ставрополя, высшими и средними специальными учебными заведениями города Ставрополя, предприятиями и организациями различных форм собственности, общественными объединениями города Ставрополя была проведена следующая работа.

Ключевым мероприятием в 2017 году стало проведение Всемирного Дня здоровья, который отмечается ежегодно 7 апреля.

В рамках Всемирного Дня здоровья в 2017 году проведено более 50 мероприятий с участием всех структурных подразделений администрации города Ставрополя, подведомственных учреждений социальной сферы, администраций районов города Ставрополя.

Мероприятия, посвященные Дню здоровья, прошли с 1 по 14 апреля 2017 года. В течение этого времени в микрорайонах города, образовательных организациях, учреждениях культуры, физической культуры и спорта, социального обслуживания населения, высших и средних специальных учебных заведениях, лечебно-профилактических учреждениях, подростковых клубах города Ставрополя были организованы и проведены спортивно-оздоровительные мероприятия, фотовыставки, лекции и беседы о здоровом образе жизни, экскурсии, конкурсы рисунков, «уроки здоровья», заседания родительских клубов, классные часы по вопросам здорового образа жизни, акции, направленные на сохранение здоровья социально незащищенных граждан.

В микрорайонах города совместно с федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации проведена акция «Рука помощи». Профильными специалистами проведен первичный прием более 200 одиноких пожилых жителей.

По доброй традиции 7 апреля 2017 года в 9.00 на площади Ленина города Ставрополя состоялась городская утренняя оздоровительная зарядка, в которой приняли участие около 2 000 учащихся общеобразовательных организаций города. Под звуки спортивного марша полосуатой комплекс упражнений для разминки представили: заслуженный мастер спорта Российской Федерации, трехкратная чемпионка мира, двукратная чемпионка Европы, обладательница Кубка мира в прыжках на акробатической дорожке Наталья Крыжановская и тренеры муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей детско-юношеской спортивной школы № 3 города Ставрополя. В это же время на всех спортивных площадках общеобразовательных организаций города состоялась утренняя зарядка, которая объединила около 42 000 детей и подростков, педагогическую и родительскую общественность.

В муниципальных дошкольных образовательных организациях организованы и проведены мероприятия: утренняя зарядка с детьми, педагогами, родителями «На зарядку – по порядку!», ритмическая гимнастика «Не зевай!», конкурсы полезных рецептов «Витамины на вашем столе», рисунков «Полезные и вредные продукты», «Витамины я люблю – быть здоровым я хочу», викторины «Полезные привычки – вредные привычки», «Что мы знаем о спорте», беседы «Соблюдай режим, он для здоровья необходим», «Я и мое здоровье», «Моя одежда», «Органы чувств – наши помощники», «Красивая осанка – залог здоровья», спортивные развлечения «Капельки здоровья». Также прошли минутки здоровья с педагогами «Профилактика переутомления», «Мы за здоровый образ жизни». В данных мероприятиях приняли участие более 15 000 человек.

Массовая зарядка для людей третьего возраста традиционно состоялась в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва Василия Скакуна. В зарядке приняли участие более 80 человек.

Также на площади Ленина в рамках проведения Всемирного Дня здоровья администрацией города Ставрополя совместно с отделом ГИБДД Управления МВД России по городу Ставрополю проведена пропагандистская акция по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Соблюдай ПДД, позаботься о себе». Целью акции явилось привлечение внимания общественности к проблеме безопасности детей и подростков на дорогах города Ставрополя, предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, формирование гражданской и правовой ответственности участников дорожного движения. Принявшие участие в акции учащиеся 5–8 классов общеобразовательных организаций города Ставрополя приветствовали водителей баннерными растяжками и плакатами с призывами быть внимательными на дорогах, соблюдать правила дорожного движения, не допускать нарушений.

В целях пропаганды здорового образа жизни и популяризации здорового питания 7 апреля 2017 года на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 64 города Ставрополя состоялся городской конкурс «Кулинарный поединок». В состязании приняли участие команды педагогов и родителей из 9 общеобразовательных организаций города Ставрополя. Команды проявили мастерство и умение, интересно и профессионально представили приготовленные блюда, которые соответствовали категории сбалансированного питания. Победители и лауреаты конкурса награждены дипломами, грамотами и призами.

Также во Всемирный День здоровья предприятиями общественного питания города Ставрополя посетителям были предложены меню здорового питания. В городских аптеках, лечебно-профилактических учреждениях, крупных торговых центрах, в организациях и на предприятиях, в администрациях районов города Ставрополя проведены городские акции «Стоп, гипертония!» и «Сбрось лишнее!». Всем желающим медицинские работники измеряли артериальное давление, определяли индекс массы тела и давали необходимые рекомендации.

7 апреля 2017 года в администрации города Ставрополя проведена торжественная церемония награждения победителей и лауреатов городского Фестиваля здоровья. Фестиваль проводился по 10 номинациям: «Самый здоровый класс», «К здоровой семье через детский сад», «Самый здоровый педагогический коллектив» образовательных организаций, «Самый здоровый педагогический коллектив» отрасли «Культура», «Лучшее учреждение спортивной направленности», «Самый здоровый трудовой коллектив», «Самое здоровое блюдо», «Самая лучшая передача или публикация, посвященная здоровью», «Самая здоровая группа», «Самая здоровая семья». В фестивале приняли участие более 100 коллективов города и более 200 ставропольских семей. Лауреаты и победители Фестиваля награждены дипломами, ценными подарками и денежными премиями. В церемонии награждения приняли участие около 90 человек.

В парке культуры и отдыха Победы 8 апреля 2017 года состоялся ежегодный традиционный легкоатлетический забег «Ставрополь весенний», организованный клубом любителей бега «Регион26», при поддержке администрации города Ставрополя, администрации парка культуры и отдыха Победы, а также партнеров соревнований. Всего в пробеге приняли участие более 200 человек из различных городов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. Победители и призеры соревнований награждены кубками, медалями, грамотами от организаторов мероприятия и ценными подарками от партнеров соревнований.

Одним из центральных мероприятий 2017 года стал визит в город Ставрополь делегации в составе:

Моники Косинска – руководителя проекта Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения «Здоровые города»;

Адама Тильона – консультанта Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения «Здоровые города»;

Шестаковой Татьяны Евгеньевны – исполнительного директора Ассоциации «Здоровые города, районы и посёлки».

Визит состоялся 12 июля 2017 года в рамках программы посещения российских городов-членов Ассоциации «Здоровые города, районы и посёлки», аккредитованных Европейским региональным бюро Всемирной организации здравоохранения.

Делегация была принята главой города Ставрополя. Во встрече приняли участие также представители Думы Ставропольского края, Ставропольской городской Думы, администрации города Ставрополя, руководители предприятий города и представители средств массовой информации. Во время встречи обсуждалась вопросы реализации проекта Всемирной организации здравоохранения «Здоровые города». Стороны выразили заинтересованность в обмене опытом, обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества.

В ходе пребывания в Ставрополе члены делегации посетили федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Для гостей города Ставрополя руководством вуза организована экскурсия по университету.

На базе университета было проведено заседание Общественного экологического совета при администрации города Ставрополя с участием делегации, представителей администрации города Ставрополя, Ставропольской городской Думы и администрации университета. В ходе заседания с докладом выступил Пинчук Григорий Николаевич, председатель Совета Ставропольского краевого общественного движения «Экологическая региональная ассоциация – ЭРА», секретарь совета с докладом «О деятельности Общественного экологического совета в городе Ставрополе». В рамках заседания обсуждались вопросы экологии, решение экологических проблем, а также пути взаимодействия в рамках разработки новых проектов для дальнейшего развития городской среды.

Моника Косинска, Адам Тильон и Татьяна Шестакова были приглашены на телеканал Своё ТВ в прямой эфир программы «Полдень». В рамках программы шло обсуждение проекта, о том какая работа ведется, какие города самые здоровые и о впечатлениях от города Ставрополя.

Еще одним объектом для посещения делегацией выбрано муниципальное унитарное предприятие «Водоканал» города Ставрополя. С работой испытательной лаборатории по контролю качества питьевой воды и очистных сооружений водопровода гостей познакомили сотрудники городского «Водоканала». Делегацию провели по объектам, показали, как контролируется качество воды, поступающей в водопровод Ставрополя.

Город Ставрополь эксперты назвали одним из лучших примеров по созданию здорового города, а его практики вошли в европейский сборник «Здоровые города».

Большое внимание администрацией города Ставрополя в отчетном периоде уделялось реализации ключевого направления VI Фазы Проекта «Здоровые на всех этапах жизни человека и расширение прав и возможностей граждан», в рамках которого в 2016–2017 учебном году был проведен ежегодный медицинский осмотр и диспансеризация учащихся и педагогов.

В рамках ключевого направления «Здоровые на всех этапах жизни человека и расширение прав и возможностей граждан» ведется работа не только с детьми, но и с пожилыми гражданами. Так, администрациями районов города Ставрополя продолжается работа по проведению цикла мероприятий «Здоровое старение» для пожилых людей. При государственном бюджетном учреждении социального обслуживания «Краевой центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» были проведены заседания «Школы безопасности» по темам:

24 марта 2017 года: «Осторожно – мошенник, вор»;

23 июня 2017 года: «Мошенничество»;

22 сентября 2017 года: «Бытовой газ – правила безопасности».

В мероприятиях приняли участие более 360 граждан пожилого возраста.

Одним из направлений работы администрации города Ставрополя в рамках Проекта является формирование толерантного отношения к инвалидам и другим маломобильным группам населения.

Так, образовательными организациями города Ставрополя осуществляется обучение детей-инвалидов на основании действующего законодательства, создаются условия для интеграции детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья в систему общего образования.

В каждой образовательной организации разработан план мероприятий по психологической реабилитации и коррекции развития детей с ограниченными возможностями здоровья. Проводится индивидуальный мониторинг адаптации детей к социуму образовательной организации, осуществляется психолого-педагогическая деятельность в отношении детей-инвалидов в общеобразовательных организациях города Ставрополя.

Важнейшими направлениями деятельности по реализации права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья стало создание вариативных условий (дифференцированного, интегрированного, инклюзивного, дистанционного обучения) для получения образования детьми данной категории с учетом их психофизических особенностей.

Особое внимание уделяется привлечению людей с ограниченными возможностями здоровья к регулярным занятиям физической культурой и спортом, что способствует их социальной интеграции и физической реабилитации.

Ежегодно при поддержке комитета физической культуры и спорта администрации города Ставрополя инвалиды различных категорий принимают участие в краевой спартакиаде среди инвалидов, которая проходит в октябре.

Также традиционно комитет физической культуры и спорта администрации города Ставрополя совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя в декабре проводит городскую спартакиаду среди инвалидов различных категорий.

Комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя в отчетном периоде проведено 18 рейдов по выявлению нарушений правил парковки на местах, предназначенных для автотранспортных средств инвалидов, и 18 акций по формированию у жителей города толерантного отноше-

ния к людям с ограниченными возможностями здоровья на парковках у социально значимых объектов с участием представителей Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ставропольскому краю, студентов-волонтеров. Водителям и проехим выдано более 2 550 листовок с информацией об административных штрафах, предусмотренных за нарушение правил остановки или стоянки на автомобильных стоянках (остановках) для специальных автотранспортных средств инвалидов.

В отчетном периоде проведено 10 рейдов с участием представителей единой центральной диспетчерской службы пассажирского транспорта, комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя по соблюдению правил перевозки инвалидов и других маломобильных групп населения в общественном транспорте.

Комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя проводилась работа по оказанию бесплатных юридических консультаций социально незащищенным категориям жителей города Ставрополя. Так, в 2017 году направления на оказание бесплатной юридической помощи в юридических клиниках высших учебных заведений города Ставрополя выданы 30 гражданам из числа ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I, II, III групп, многодетных, малоимущих семей, семей с детьми-инвалидами.

Большое внимание администрацией города Ставрополя в отчетном периоде уделялось реализации ключевого направления VI Фазы Проекта «Решение наиболее актуальных проблем европейского региона, касающихся неинфекционных и инфекционных заболеваний». Данное направление предусматривает решение вопросов повышения физической активности, улучшения рациона питания, профилактики алкоголизма, табакокурения, поддержания психического благополучия.

В общеобразовательных организациях города Ставрополя ведется планомерная, целенаправленная работа по сохранению и укреплению здоровья детей, по профилактике вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних:

функционируют родительские лектории, университеты педагогических знаний для родителей, на заседаниях которых поднимаются вопросы профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, ответственности родителей за здоровье и физическое развитие своих детей, рассматриваются методы и формы семейной профилактики вредных привычек;

организованы лектории для учащихся, в рамках которых проводятся беседы, дискуссии и круглые столы со специалистами различных организаций: государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ставропольского края «Ставропольский краевой центр медицинской профилактики», государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Центр помощи семье и детям», ставропольской региональной общественной организации «Центр социально-психологической помощи «Перекресток», государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ставропольского края «Краевой клинический наркологический диспансер» и других по вопросам профилактики употребления психоактивных веществ и распространению ВИЧ-инфекции;

проводятся профилактические и оздоровительные мероприятия, направленные на укрепление здоровья и формирование потребности в здоровом образе жизни.

Ежегодно в рамках обязательного санитарно-гигиенического обучения в формате лекций по санитарному минимуму проводится повышение квалификации педагогов по педагогической санологии.

Работа по профилактике наркомании, алкоголизма, предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в образовательных организациях проводится комплексно с учетом возрастных особенностей учащихся и в соответствии с законодательными актами Российской Федерации.

В целях предотвращения и раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними комитет образования администрации города Ставрополя и образовательные организации работают в тесном взаимодействии с районными комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав и отделами полиции Управления Министерства внутренних дел России по городу Ставрополю.

В общеобразовательных организациях в начале каждого учебного года разрабатываются планы мероприятий, направленные на формирование у обучающихся установок и норм на здоровый образ жизни, негативного отношения к вредным привычкам.

Ежегодно в муниципальных общеобразовательных организациях проводятся: месячник правовой грамотности (март), месячник здоровья (апрель), декадник «Все на борьбу с наркоагрессией» (июнь), декадник правовых знаний (ноябрь), месячник «Школа против наркотиков и СПИДа» (ноябрь), в рамках которых реализуется комплекс мероприятий, направленных на формирование у подрастающего поколения основ здорового образа жизни, ответственного поведения за собственное здоровье и здоровье окружающих, профилактику зависимого поведения. С участием сотрудников районных прокуратуры, правоохранительных органов, специалистов районных отделов по охране прав детства, здравоохранения, психологических центров организовывались: тематические классные часы, беседы, дискуссии, круглые столы, спортивные соревнования, просмотры фильмов о здоровом образе жизни, выступление агитбригад «Мы за здоровый образ жизни!», конкурсы рисунков, плакатов, фотографий.

Кроме того, в течение учебного года в общеобразовательных организациях оформляются информационные стенды, проводятся просветительские беседы и родительские собрания с привлечением социальных педагогов, педагогов-психологов, зональных инспекторов, медицинских работников.

В рамках проведения Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью» на стендах, информационных табло и интернет-сайтах общеобразовательных организаций города Ставрополя размещаются плакаты и листовки антинаркотической направленности, в том числе номера телефонов доверия компетентных специалистов и электронные адреса официальных сайтов организаций в сфере профилактики наркомании.

В общеобразовательных организациях города Ставрополя организовано проведение добровольного тестирования обучающихся на предмет немедического употребления наркотических веществ. Тестирование проводится на базе государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ставропольского края «Городская детская поликлиника № 3» города Ставрополя и государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ставропольского края «Краевой клинический наркологический диспансер» согласно графику. Положительных результатов не выявлено.

В целях проведения мероприятий, акций, направленных на популяризацию здорового образа жизни, занятия спортом, творчеством, на противодействие распространению наркотиков в среде несовершеннолетних в общеобразовательных организациях города Ставрополя сформированы объединения учащихся «Здоровое поколение» из числа учащихся, активно занимающихся спортом, творческой и патриотической деятельностью.

Кроме того, муниципальными учреждениями дополнительного образования в сфере культуры постоянно ведется работа по пропаганде здорового образа жизни среди учащихся путем проведения тематических уроков. В практику введены показы видеороликов антинаркотической направленности и о вреде табакокурения. Также с целью выявления знаний о наркотиках и отношения к ним среди учащихся учреждений дополнительного образования проводится анкетирование. Уделяется большое внимание работе по распространению памяток о вреде употребления наркотиков, табака и психотропных веществ среди учащихся старших классов. В отчетный период учреждениями дополнительного образования в сфере культуры проведено 9 фотовыставок, 38 тематических уроков о здоровом образе жизни.

Большое внимание пропаганде здорового образа жизни среди подрастающего поколения уделяется и муниципальными учреждениями культуры. В муниципальном бюджетном учреждении культуры Центра досуга и кино «Октябрь» продолжает свою работу кино клуб «Подрасток и закон», который постоянно проводит мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни среди подрастающего поколения. Так, за отчетный период было проведено заседание кино клуба «Подрасток и закон» с просмотром документальных фильмов «Угроза обществу», «Страх и ненависть», «Помутнение».

В формировании у детей и подростков убеждения престижности здорового поведения и воспитании потребности в здоровом образе жизни огромная роль принадлежит библиотекам.

В библиотеках-филиалах Ставропольской централизованной библиотечной системы постоянно действуют уголки здоровья: «Наше здоровье – в наших руках». Разделы выставки постоянно пополняются книгами и публикациями из периодических печатных изданий.

Чтобы предотвратить появление вредных привычек в подростковой среде, ежегодно в библиотеках-филиалах знакомят школьников, учителей и родителей с литературой о здоровом образе жизни.

На базе библиотеки-филиала № 11 Ставропольской централизованной библиотечной системы продолжает работу Центр «Молодежь выбирает здоровый образ жизни» по программе «Укрепление здоровья населения города». Комплектование информационного центра литературой о здоровом образе жизни и медицине ведется регулярно.

В 2017 году муниципальными учреждениями культуры проведено 139 мероприятий по профилактике наркомании, алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни.

Одним из направлений работы администрации города Ставрополя является проведение спортивно-массовых мероприятий для формирования физической развитого человека, воспитания здорового образа жизни, привития любви к занятию спортом с малых лет.

На базе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 21 города Ставрополя 12 апреля 2017 года состоялся

Новая концертная программа «Магия романса» – прекрасный подарок поклонникам этого вечно молодого жанра и возможность провести тёплый апрельский вечер в мире музыки и романтических грёз, окунуться в мир городской и цыганской лирики, насладиться трогательными мелодиями как самых популярных, так и малоизвестных песен и романсов о любви, разлуке, ревности и верности.

Концерт «Магия романса» - дань пленительной красоте русской музыки, поэзии и мастерству тех певцов, чьё исполнительское мастерство, талант дали жизнь многим романсам, песням, сделали их всенародным достоянием.

В программе «Магия романса» прозвучат песни из репертуара легендарных отечественных исполнителей – Леонида Утёсова, Изабеллы Юрьевой, Надежды Обуховой и Муслима Магомаева.

Вас ожидает множество премьер и, конечно, давно полюбившиеся мелодии! Специально для программы «Магия романса» были сделаны переложения фортепианных партий для симфонического оркестра, благодаря которым давно знакомая музыка заиграет новыми яркими красками!

Романсы, песни и дуэты Б. Фомина, Я. Пригожева, М. Блантера, Д. Покрасса, В. Сидорова, А. Бабаджаняна исполнят солисты - вокалисты Ставропольской государственной филармонии:

ПРЕМЬЕРА!
Концертная программа
«Магия романса»
25 АПРЕЛЯ 19.00

Солисты:
лауреат Международного конкурса
МАРИНА СИВЦОВА
(сопрано),
лауреат Международных конкурсов
ЮРИЙ БЕЛЯЕВ
(тенор),
СЕРГЕЙ ЗАХАРЧЕНКО
(баритон),
ИЛЬЯС БАТЧАЕВ
(баритон).

Исполнители:
СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР ФИЛАРМОНИИ
Дирижёр – АНДРЕЙ АБРАМОВ
Музыковед – Ольга Руднева

ОНЛАЙН ПРОДАЖА:
www.stavfilharmonia.ru
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
26-52-26
26-97-57

Ставропольская государственная
Филармония
ул. Пушкина, 61

лауреат международного конкурса
Марина Сивцова (сопрано),

лауреат международных конкурсов
Юрий Беляев (тенор),

Сергей Захарченко (баритон), Ильяс Батчаев (баритон).

Дирижёр – Андрей Абрамов. Музыковед – Ольга Руднева.

Подарите себе и любимым людям незабываемый вечер с музыкой для самых тонких струн вашей души!

18 апреля в 18 часов в Концертном зале Ставропольского Дворца детского творчества состоится концерт эстрадного коллектива «Театр песни «VIVA» Концертно-творческого объединения «Аккорд» города Ставрополя.

Ансамбль молодых исполнителей, возглавляемый талантливым руководителем Почетным деятелем искусств Ставропольского края Эсмирой Гончаровой, подготовил и представит сольную концертную программу «Отражение цвета».

Творчество коллектива хорошо знакомо ставропольскому зрителю, практически ни один городской праздник не обходится без его участия, а самые маленькие зрители с восторгом восприняли новогоднее музыкальное представление «12 месяцев», поставленное артистами «VIVA» на сцене Ставропольского Дворца культуры и спорта в конце декабря 2017 года.

«Театр песни «VIVA» является обладателем Гран-при I степени суперфинала Международного фестиваля-конкурса «Салют талантов - 2016» в Санкт-Петербурге, лауреатом первой премии международных фестивалей-конкурсов «Москва верит талантам - 2015» и «Радость планеты - 2016», победителем творческого проекта «ТАЛАНТ ЭКСПРЕСС! УДИВИ!».

Победив в отборочном туре III Открытой Национальной премии в области культуры и искусства «Будущее России» в 2017 году, коллектив завоевал право представлять Ставрополь в финале проекта в городе Москве.

В 2018 году ансамбль стал победителем юбилейного, XXV краевого фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский

18 АПРЕЛЯ 18:00
Ставропольский Дворец детского творчества
Концертно-творческое объединение «Аккорд» г. Ставрополь
VIVA
Художественный руководитель Эсмира Гончарова
Почетный деятель искусств СК

«Отражение цвета»

Билеты в кассе Дворца:
тел. для справок: 39-33-38;
+7 (938) 353-75-37; 60-40-14.
ул. Ленина, 292
Реклама.

концерт». Солистка коллектива «Театр песни «VIVA» Анастасия Нартова стала финалисткой медийного творческого культурного ТВ-проекта «У меня ЕСТЬ ГОЛОС».

Высокий профессионализм, яркие голоса и высокая требовательность к своему исполнению, безошибочное художественное чутьё руководителя - вот слагаемые успеха молодого творческого коллектива «Театр песни «VIVA». И в этом ставропольский зритель может убедиться на концерте «Отражение цвета», который пройдет 18 апреля в 18 часов в Ставропольском Дворце детского творчества.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «ГЕОЛИНК» Павловой Еленой Юрьевной, находящимся по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 297, адрес электронной почты: geolink_s@yandex.ru, квалификационный аттестат № 26-11-2016, тел. 8 (8652) 24-09-12 (свидетельство в СРО № 0878.01-124-263505719741-КМ-0422 от 17 мая 2016 г.), в отношении земельного участка с кадастровым номером КН 26:12:022029:96, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Народная, дом 16, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Чернухина Александра Павловна, проживающая по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, ул. Народная, д. 16, телефон 36-64-92.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Мира, № 297, ООО «ГЕОЛИНК», 15 мая 2018 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: город Ставрополь, улица Мира, № 297, ООО «ГЕОЛИНК».

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 12 апреля 2018 г. по 15 мая 2018 г. по адресу: город Ставрополь, улица Мира, № 297, ООО «ГЕОЛИНК».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Народная, дом 16, с кадастровым номером 26:12:022029:74.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Левченко Антоном Александровичем (Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-кт Кулакова, 12-б, госцентр-ск@yandex.ru, тел. 8 (8652) 333-860, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 156) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:021902:706, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Северное», № 41 (номер кадастрового квартала 26:12:021902).

Заказчиком кадастровых работ является Щелкунова Галина Михайловна (Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-д Дунайский, д. 16, тел. 8 (988) 862-52-15).

Имеющиеся сведения о смежных земельных участках: местоположение: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Северное-1», № 92, кадастровый номер 26:12:021902:758; местоположение: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Северное-1», № 40, кадастровый номер 26:12:021902:705.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-кт Кулакова, 12-б, 14 мая 2018 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-т Кулакова, 12-б. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 12 апреля 2018 г. по 14 мая 2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 12 апреля 2018 г. по 14 мая 2018 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-кт Кулакова, 12-б.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Глубоко скорблю по поводу кончины КУРАЛЕСОВА Петра Ивановича.

Посвятив себя служению Родине, он отдал службе в Вооружённых силах СССР почти 40 лет, в годы Великой Отечественной войны служил в стрелковой бригаде Закавказского фронта, имел многочисленные награды, много лет отдал общественной работе и всегда подавал пример ответственности, неравнодушия и верности делу, обладал удивительной работоспособностью. Его уход - невосполнимая утрата для ставропольцев и всей России. Всегда будем помнить вклад Петра Ивановича, истинного патриота нашего Отечества, в развитие Ставропольского края. Примите глубокие соболезнования, искренне сопереживаю родным и близким Петра Ивановича Куралесова.

А. Н. Ищенко,
депутат Государственной Думы Российской Федерации.

Gismeteo
прогноз погоды

12 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ. Облачно с прояснениями. Температура +7°C...+18°C, ветер восточный 2...6 м/с, давление 715...716 мм рт. ст.

13 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА. Пасмурно, во второй половине дня возможен дождь. Температура +7°C...+13°C, ветер восточный 3...6 м/с, давление 715...718 мм рт. ст.

Использованы данные сайта gismeteo.ru

официальное опубликование

Начало на 6-й с тр.

соревнования по плаванию среди воспитанников муниципальных дошкольных образовательных организаций, проводимых в рамках городской спортивно-оздоровительной олимпиады.

На базе детского футбольного клуба «Динамо» города Ставрополя 18 апреля 2017 года состоялась городская спортивно-оздоровительная олимпиада среди воспитанников дошкольных образовательных организаций.

С 13 по 21 апреля 2017 года на базе муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений № 3, 74, 78 состоялись отборочные туры шашечного турнира. 24 апреля 2017 года на базе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 54 состоялся финал городского шашечного турнира «Юный шашист». Все участники финала тура получили памятные подарки, награждены медалями и дипломами.

Традиционно в феврале в городе Ставрополе проводился месячник оборонно-массовой и спортивной работы. В соответствии с планом мероприятий по проведению месячника в образовательных организациях прошли следующие мероприятия: для разных возрастных категорий учащихся: торжественные линейки, тематические классные часы, викторины, «круглые столы», игровые программы, квесты, музейные уроки, уроки по истории, литературе, географии, граждановедению, уроки мужества, встречи учащихся с военнослужащими, спортивные соревнования, встречи и чествования ветеранов и участников Великой Отечественной войны, акции «Поздравляем ветеран!», «Забота», возложение цветов к мемориалам и памятникам и многие другие.

В рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы с 24 января по 20 февраля 2017 года среди допризывной молодежи были организованы и проведены соревнования по военизированной эстафете, по стрельковому двоеборью, по разборке и сборке автомата Калашникова и снаряжению магазина и по пулевой стрельбе.

С 23 по 25 мая 2017 года на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Кадетской школы имени генерала Ермолова А.П. города Ставрополя состоялась краевой этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

В соревнованиях приняли участие 120 обучающихся общеобразовательных организаций Ставропольского края. Команды победителей и призеров соревнований были награждены кубками и дипломами, а их участники медалями и грамотами.

С 19 по 16 июня 2017 года на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Кадетской школы имени генерала Ермолова А.П. города Ставрополя прошла городская спартакиада среди пришкольных летних оздоровительных лагерей первой смены. Более 200 мальчишек и девчонок соревновались в эстафете «Веселые старты», стритболе, пионерболе и мини-футболе. Победители награждены командными кубками и медалями по видам спорта.

С 16 по 25 октября 2017 года среди юнармейских отрядов общеобразовательных организаций города Ставрополя проводилась военно-спортивная игра «Зарница».

В марте 2017 года состоялся Всероссийский детский футбольный турнир, посвященный памяти Героя России Владислава Духина, в котором приняли участие 70 команд из 17 регионов России. Всего в турнире участвовало 1 276 человек. В отчетном периоде турнир стал самым массовым за годы проведения соревнований. 3 мая 2017 года на площади Ленина города Ставрополя состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета на призы редакции газеты «Ставропольская правда». В мероприятии приняли участие более 500 юношей и девушек старших классов общеобразовательных организаций города Ставрополя.

С целью поддержки популярных в молодежной среде экстремальных видов спорта в течение 2017 года проведен ряд крупных мероприятий данного направления:

- 2-й Всероссийский фестиваль по воркауту «Hardness» (приняли участие свыше 90 атлетов из 8 регионов России);

- 5-й Всероссийский фестиваль воркаута, брейкинга и фрирана «MIXBattle» (приняли участие свыше 400 атлетов из 13 субъектов России);

- 3-й Всероссийский авторский констест «Дробь» (приняли участие 130 атлетов из 7 регионов России);

- Всероссийский фестиваль уличной культуры и спорта «Микротрек» (приняли участие 600 человек из 14 субъектов);

- II образовательный форум молодежных субкультур «Андр-Арт» (приняли участие 160 человек).

Еще одно не менее важное направление проекта «Здоровые города» – это «Обеспечение жизнестойкости местных сообществ и создание поддерживающей среды». Перед администрацией города Ставрополя стоит серьезная задача по обеспечению населения необходимой инфраструктурой. В связи с чем в целях расширения сети и оптимизации маршрутов общественного транспорта в отчетном периоде выполнены следующие мероприятия.

В целях расширения сети и оптимизации маршрутов общественного транспорта в 2017 году изменены схемы движения автобусов по следующим муниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа: маршрут № 12 «Бульвар Архитекторов – ул. Колумбийцев»; маршрут № 44м «Ул. Ромашковая – ул. Широкая»; маршрут № 10 «Ул. 8 Промышленная – ул. Ракитная»; маршрут № 12 «Ул./Пт «Метро» – ул. Колумбийцев».

Изменение движения автобусов по маршруту № 12 и № 44м позволило обеспечить доступность регулярных перевозок для населения города Ставрополя, проживающего на улице Бирюзовой, улице Тольяновой и улице Алмазной, а также организовать подвоз учащихся и преподавателей к средней школе № 44 в 530 квартале города Ставрополя и торговому центру «Метро». Продление движения автобусов по маршруту № 10 до остановочного пункта «12 км» позволило обеспечить доступность регулярных перевозок для населения города Ставрополя к новому объекту инфраструктуры торговому комплексу «Любимый», а также осуществить прямое беспересадочное сообщение с кладбищем «Игнатьевское».

Перед началом обслуживания городских специальных автобусных маршрутов с садом, дачным и огородным участкам было принято решение об организации отправления автобусов по маршрутам № 18, 25, 28, 29 не от поликлиники № 6, а из микрорайона «Перспективный». Данное решение позволило жителям уезжать непосредственно от места проживания и организовать беспересадочное сообщение с улицей 50 лет ВЛКСМ, рынком «Южный», «Автостанция № 1».

С июля продлено движение автобусов по маршруту № 46 от конечного остановочного пункта «Ул. Прогородная» до микрорайона «Радуга».

В ноябре в связи с открытием движения транспорта по проспекту Безьянному, соединяющему улицу Юго-Западный обход с улицей Тухачевского, организовано движение автобусов по маршруту № 20 «С/т Химик – с/т Мечта» через микрорайон «Перспективный». Данная мера обеспечила беспересадочное сообщение с Северо-Западным районом города Ставрополя и разгрузила участок улицы Юго-Западный обход. Таким образом, проведенные мероприятия по оптимизации муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа позволили улучшить транспортное обслуживание населения и повысить качество предоставляемых услуг по регулярной перевозке пассажиров.

В городе Ставрополе ведется активная работа по обустройству спортивных и детских площадок в микрорайонах. Установлено более 80 единиц спортивного оборудования. Выполнены работы по замене, ремонту и покраске оборудования на детских, спортивно-игровых площадках, расположенных на внутриквартальных территориях районов.

Воспитание экологической культуры занимает одно из ключевых положений в образовательном процессе. С целью создания условий для целенаправленного воспитания экологической культуры детей созданы экологические тропы в 17 муниципальных дошкольных образовательных организациях города (№ 2, 3, 4, 7, 20, 29, 34, 42, 43, 54, 56, 58, 60, 65, 73, 78, 164). Маршруты, проходящие через различные природные объекты, имеют эстетическую и природоохранную ценность. Экологическая тропа включает в себя ряд самых разнообразных объектов растительного мира, видовые лан-

дшафтные композиции, малые архитектурные формы. Работа на экологической тропе осуществляется с учетом сезонных изменений и местных условий в природе. На экологических тропах происходит знакомство детей с естественными биоценозами, многообразием растений и животных, связями, которые имеются между ними. Экологические тропы играют важную роль в системе накопления каждым ребенком личного опыта экологически правильного взаимодействия с природой ближайшего окружения.

С целью формирования экологической культуры в молодежной среде в городе продолжил свою деятельность молодежный экологический отряд «Чистый город». За истекший период силами бойцов отряда проведено 11 крупных мероприятий по благоустройству мест массового отдыха горожан и наведению санитарного порядка в городских лесах. К участию в общегородских санитарных днях привлечено более 17 тысяч студентов.

Кроме того, организован и проведен ряд волонтерских акций и мероприятий, в том числе экоакции «Кислород» и «Пойдем пешком», эколого-туристические походы «Зеленая волна». В мероприятиях приняли участие свыше 2600 молодых горожан.

Традиционными стали еженедельные акции в рамках эколого-патриотического проекта «Чистая память», в рамках которых за отчетный период свыше 1000 студентов высших и средних специальных учебных заведений, представителей молодежных организаций и трудовых коллективов проводят планомерную работу по благоустройству территории Даниловского кладбища, где захоронено более 2500 участников Великой Отечественной войны, а 12 захоронений (в 3 из которых покоятся Герои Советского Союза) внесены в единый государственный реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации.

Администрацией города Ставрополя ведется разработка планировок территории города для обеспечения устойчивого развития его территории, обеспечения развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур.

На территории города Ставрополя в соответствии с мероприятиями муниципальной программы «Развитие градостроительства на территории города Ставрополя на 2014–2018 годы», утвержденной постановлением администрации города Ставрополя от 31.10.2013 № 3826, утверждена следующая документация по планировке территории (проект планировки территории, проект межевания территории): документация по планировке территории (проект планировки территории, проект межевания территории) в границах улицы Доваторцев, улицы Южной обход, улицы Бирюзовой, улицы Кизилевой, улицы Тольяновой, улицы Алмазной, улицы Кленовой, улицы Бирюзовой, проезда Лазурного, северной границы земельного участка с кадастровым номером 26:12:012502:126 города Ставрополя, утвержденная постановлением администрации города Ставрополя от 17.02.2017 № 287 «Об утверждении документации по планировке территории (проект планировки территории, проекта межевания территории) в границах улицы Доваторцев, улицы Южной обход, улицы Бирюзовой, улицы Кизилевой, улицы Тольяновой, улицы Алмазной, улицы Кленовой, улицы Бирюзовой, проезда Лазурного, северной границы земельного участка с кадастровым номером 26:12:012502:126 города Ставрополя»;

документация по планировке территории (проект планировки территории, проект межевания территории) в границах участка улицы Серова от улицы Мимоз до автомобильной дороги Ставрополь – Элиста – Астрахань (А-154), утвержденная постановлением администрации города Ставрополя от 08.08.2017 № 1427 «Об утверждении документации по планировке территории (проект планировки территории, проекта межевания территории) в границах участка улицы Серова от улицы Мимоз до автомобильной дороги Ставрополь – Элиста – Астрахань (А-154) города Ставрополя»;

Данные проекты предполагают развитие территории города Ставрополя в части обеспечения устойчивого развития территорий, выделения элементов планировочной структуры, установления границ земельных участков, на которых расположены объекты капитального строительства, границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения социальных объектов, объектов транспортной инфраструктуры.

Управляющий делами Ставропольской городской Думы
Е.Н. Аладин

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
«БЕЛАРУСЬ-РОССИЯ»**
**КОЛБАСНЫЕ ДЕЛИКАТЕСЫ,
кондитерские изделия,
ГРИБЫ, ЯГОДЫ**
ЖЕНСКИЙ И МУЖСКОЙ ТРИКОТАЖ
КРАСИВАЯ ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА
С 11 по 15 апреля
г. Ставрополь, ул. Серова, 466 а (напротив «Магнита»)

**СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА**

12, чт. ПРЕМЬЕРА
Комедия в 2-х частях
ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ (16+)
Начало: 18.30. Окончание: 21.00.
У. Шекспир

13, пт.
Комедия-мелодрама в 2-х частях
АККОМПАНИАТОР (16+)
Начало: 18.30. Окончание: 20.40.
А. Галин
Реклама.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ
12 апреля, четверг, 14:00
Музыкально-литературная композиция **«ДОЧЬ КОРОЛЯ РЕНЕ»**
(По одноимённой драме Г. Герца)
Исполнители: симфонический оркестр
Дирижёр – **Андрей Абрамов**
Музыковед – **Ольга Руднева**
Реклама.

частные объявления

**Фирме «ПАНАЦЕЯ»
требуется фармацевт.**
Справки по тел.: (8652) 94-09-54, 47-12-57.
377

ПРОДАЮ
или обменяю **ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ**
90 кв. м по ул. Дзержинского, 156 (3 помеще-
ния на выбор). Тел. 8-928-353-89-24.
87

ЖИЛОЙ ДОМ, 66 кв. м, с земельным участком
пл. 1200 кв. м, в г. Михайловске, центр. Собст-
венник. Возможно под коммерцию.
Тел. 8-918-741-13-49.

в станице Новомарьевской **1/2 ДОМОВЛА-
ДЕНИЯ** жилой площадью 53 кв. м. Со всеми
удобствами, имеются надворные хозяйствен-
ные постройки, земельный участок площадью
2300 кв. м. Тел. 8-968-266-73-46.

ДАЧУ, 6,6 сотки, «Вольница-2», вода постоян-
но, рядом родник. Тел. 8-962-401-48-07.
340

ДЕТСКУЮ КОЛЯСКУ в отличном состоянии.
Пр-во Италии. Тел. 8-962-434-15-63.

ИНДЮКОВ (вес от 7,5 до 23 кг), **ТУШКИ БА-
РАНОВ** мясной породы. Тел. 8-928-315-31-40.
326

САХАР, МУКУ, 25-50 кг. Доставка.
Тел. 42-01-17.
296

**ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ПГС, ЧЕРНОЗЕМ.
ВЫВОЗ СТРОИТ. МУСОРА И ГРУНТА.**
Тел. 8-968-277-68-58.

ПЕРЕГНОЙ В МЕШКАХ. Тел. 47-06-36.
342
красивую, пушистую, редкого окраса, при-
ученную, стерилизованную **10-МЕСЯЧНУЮ
КОШЕЧКУ.** Тел. 28-17-09.
186

услуги
**СУХАЯ ЧИСТКА ПОДУШЕК, ПЕРИН, ПУХО-
ВЫХ ОДЕЯЛ.** Тел. 21-78-60.
198
ЧИСТКА ПОДУШЕК. Тел. 42-37-41.
118

**ГАРАНТИРОВАННАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬ-
НАЯ ПОКРАСКА, РЕМОНТ, ПЕРЕШИВ
ДУБЛЕНОВ, КОЖАНЫХ И ЗАМШЕВЫХ
ИЗДЕЛИЙ** (обувь, одежда, мебель) по ита-
льянской технологии. Пошив любых без-
рукавок. Тел. 8-906-477-15-74.
339

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66.
308

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ ЛЮБЫХ.
Тел. 90-26-00.
232

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. Тел. 40-12-54.
32

АНТЕННЫ. ТЕЛЕРЕМОНТ. Тел. 217-367.
337

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, МИКРОВОЛНО-
ВОК.** Тел. 43-18-48.
324

ТЕЛЕАНТЕННЫ. Тел. 44-08-66.
287

АВАРИЙКА. ЭЛЕКТРИК. Тел. 639-112.
337

ПЛОТНИК, ДВЕРИ, ЗАМКИ.
Тел. 8-962-407-98-07.
202

САНТЕХНИКА. Тел. 42-44-05.
231

**САНТЕХНИКИ. ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕ-
НИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ.** Тел. 939-098.
111

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ
И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН.**
Выезд. Гарантия.
Тел. 47-60-60.
1080

САНТЕХНИК. Тел. 44-19-65.
289

ШТУКАТУР, КАМЕНЩИК. Тел. 47-48-42.
270

**РЕМОНТ КВАРТИР ПОД КЛЮЧ.
«МУЖ НА ЧАС».** Тел. 8-928-225-34-79.
63

**КОЗЫРЬКИ, НАВЕСЫ ИЗ ПОЛИКАРБО-
НАТА И ПРОФИЛЯ.**
Тел. 8-909-750-44-77.
323

**СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ. ОБРЕЗКА. ВЫВОЗ.
ОЧИСТКА ТЕРРИТОРИИ. Пенсионерам
скидки.** Тел. 41-41-31.
1133

**АККУРАТНО ПЕРЕЛОЖИМ И ПЕРЕВЕЗЕМ
ЛЕЖАЧИХ И МАЛОПОДВИЖНЫХ ЛЮДЕЙ
ИЗ БОЛЬНИЦЫ ДОМОЙ ИЛИ В ЛЮБУЮ,
УКАЗАННУЮ ВАМИ ТОЧКУ.** Также осуществ-
ляем спуск/подъем в машину скорой помощи
для транспортировки. Тел. 8-988-744-34-99.
329

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ПО ГОРОДУ, КРАЮ.
ВЫВОЗ МУСОРА.** Тел. 41-41-31.
1133

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГРУЗЧИКИ.
Тел. 8-962-442-64-66.
204

ПРЕДЛАГАЮ РАБОТУ

РАБОТА. Тел. 8-983-141-66-99.
341

ТРУДОУСТРОЙСТВО. Тел. 8-968-266-58-65.
341

РАЗНОРАБОЧИЕ. Тел. 8-962-402-15-38.
341

ПОДРАБОТКА. Тел. 69-21-17.
341

сдаю
в аренду **ОФИСНЫЕ И СКЛАДСКИЕ ПОМЕ-
ЩЕНИЯ**, ул. Южный обход, 28.
Тел. 8-928-353-89-24.
87

куплю
**РАДИОДЕТАЛИ, КОНТАКТЫ, ИЗМЕРИ-
ТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ, РЕЛЕ, МИКРОСХЕ-
МЫ, ТРАНЗИСТОРЫ, АНТИКВАРИАТ.**
Тел. 8-961-498-72-01.
69

ЗНАКОМСТВА
**СТАВРОПОЛЕЦ ПОЗНАКОМИТСЯ С ЖЕН-
ЩИНОЙ ДО 52 ЛЕТ.** Тел. 7-918-756-69-78.
338

РАЗНОЕ
ИЩЕТ ДОМ КОТИК, взятый с улицы, спасен-
ный и вылеченный добрыми людьми. Обра-
ботан от паразитов, приучен к лотку. Окрас
– бело-серый, ласковый мурлыка. Любящий,
ответственный хозяин, отзовись!
Тел. 8-918-885-93-61.

РЫЖИЕ, ПОЛОСАТЫЕ И ЧЕРНЫЕ КОТЯТА
ждут заботливых хозяев.
Тел. 8-962-426-33-61.

ПОДАРИЮ ЩЕНКОВ, в частный двор.
Тел. 27-10-03.
335

**ОТДАМ В ДОБРЫЕ РУКИ ОЧАРОВАТЕЛЬ-
НЫХ ЩЕНКОВ** – пушистых, разного окраса, от
маленькой дворовой собачки. Тел. 28-17-09.
186

ВЕТАПТЕКА

- **ВЕТЕРИНАРНЫЕ ПРЕПАРАТЫ для всех видов ЖИВОТНЫХ (сельскохозяйственные, мелкие домашние)**
- **ЛЕЧЕБНАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ ДИЕТА**
- **КОРМА для ЖИВОТНЫХ**

АКЦИЯ* – 30% на все препараты от блох и клещей
Город Ставрополь, ул. Южный обход, 10. Телефон 438-638
Лицензия: 26-17-3-000311 от 08.08.2017. *Срок акции: с 09.04.2018 по 09.07.2018. 112

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**
Кадастровым инженером Мамоновым Александром Сергеевичем, 355017, Ставропольский край, г. Став-
рополь, ул. Ленина, д. 219, офис 404, a.mamonov@inbox.ru, 8(962)40-07-209, № 6067, выполняются кадаст-
ровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:030819:219, расположенного: край
Ставропольский, г. Ставрополь, проезд Сухумский, 81в. Заказчиком кадастровых работ является Милошенко
Е.И., Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Подгорная, 111, тел. 89880869245.
Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: 355017, Ставрополь-
ский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 219, оф. 404, 17 мая 2018 г. в 11 часов 00 минут.
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 355017, Ставропольский
край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 219, оф. 404.
Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности прини-
маются с 12 апреля 2018 г. по 16 мая 2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных
участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 12 апреля 2018 г. по 16 мая 2018 г.,
по адресу: 355017, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 219, оф. 404.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостове-
ряющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40
Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ
ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**
Кадастровым инженером Бажановой Дарьей Николаевной, г. Ставрополь, ул. Ленина, 480, тел. 30-00-04;
номер аттестата 26-15-591, geodezist.2012@mail.ru, в отношении земельных участков с кадастровым номером
26:12:012404:541, расположенных: край Ставропольский, г. Ставрополь, ГК «Нива», 486, выполняются кадаст-
ровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.
Заказчиком кадастровых работ является Денщик Елена Александровна, г. Ставрополь, ул. Пирогова, д. 38,
корп. 3, кв. 105, тел. 8-928-304-98-63.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу:
Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1, 15 мая 2018 г. в 10 часов 00 минут.
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина,
482/1.
Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ
земельных участков на местности принимаются с 12 апреля 2018 г. по 15 мая 2018 г. по адресу: г. Ставрополь,
ул. Ленина, 482/1.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение
границы: край Ставропольский, г. Ставрополь, ГК «Нива», 485, с КН 26:12:012404:329, край Ставропольский,
г. Ставрополь, ГК «Нива», 487, с КН 26:12:012404:330, край Ставропольский, г. Ставрополь, ГК «Нива», 471,
с КН 26:12:012404:319.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостове-
ряющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

вечёрка
городу и миру

Посетите наш сайт
вечерка.рф
vechorka.ru

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК
ул. ТЕЛЬМАНА

**КАК НАЙТИ
«ВЕЧЕРКУ»**

Телефон приемной **75-99-59**,
рекламное агентство **23-48-30**.

**Вечерний
СТАВРОПОЛЬ** 16+

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума,
администрация города
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»
(главный редактор)
Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации
по делам печати, телерадиовещания и средств массовых
коммуникаций (Южное окружное межрегиональное
территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.
Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс»,
353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98
Корреспонденты Н. А. Буняева 23-67-99
Т. О. Коркина 23-12-41
Л. В. Ракитянская 23-14-39
Л. В. Денежная 23-66-63
О. В. Метелкина 23-33-62
Н. А. Ардалина 23-33-62
Е. А. Павлова 23-68-03
В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ в ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах
и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело»,
«Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья»,
«Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело»
публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индекс 31672. Заказ № 509.
Печать офсетная. Тираж 10000.
Тираж газеты подтвержден
независимой аудиторской проверкой.
4 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00,
фактически – 18.15.
Цена свободная.